
Protokół Nr XXXII/09 - projekt

 z sesji Rady Miejskiej w Połańcu

odbytej w dniu  26 lutego 2009 roku 

I. Obecni:

	1. 
	Radni Rady Miejskiej w Połańcu - według listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

	2.

3.

4.

5.
	Pan Jacek Tarnowski   

Pan Mieczysław Machulak 

Pan Henryk Błąd

Pani Monika Sass 
	- Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec.

- Sekretarz Gminy Połaniec.

- Skarbnik Gminy Połaniec.

- Radca Prawny,


oraz inne osoby zaproszone, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 

Stan radnych - 15, uczestniczących w sesji - 14 radnych.

Radny nieobecny nieusprawiedliwiony - p. Leonard Stramowski. 

II. Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołów: Nr XXX/08 i Nr XXXI/09.

3. Stan bezpieczeństwa publicznego na terenie Miasta i Gminy Połaniec.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

	1/

2/

3/

4/

5/

6/

7/

8/
	zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok,

zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Miasta i Gminy Połaniec,

górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych,

zmiany Statutu Miasta i Gminy Połaniec uchwalonego dnia 12 lutego 2003 roku,

przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Połaniec do 2011 roku,

nie uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa dokonanego przez uchwałę Rady Miejskiej w Połańcu,

Regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych        w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Miasto i Gminę Połaniec,

wyrażenia zgody na przyjęcie w użyczenie na rzecz Gminy Połaniec nieruchomości w miejscowościach Maśnik i Łęg na okres 10 lat.


5. Informacje na temat:

	-

-

-
	pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami,

pracy Burmistrza Miasta i Gminy w okresie między sesjami - w tym informacja dotycząca realizacji inwestycji,

pracy komisji Rady w okresie między sesjami. 


6. Interpelacje radnych.

7. Dyskusja i wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad. 

III. Przebieg obrad:

Ad. 1. 

Obradom XXXII sesji przewodniczył i otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Połańcu p. Stanisław Lolo. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo powitał radnych oraz wszystkich zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad informując, że na sali znajduje się 14 radnych, to jest wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał porządek obrad i zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Pan Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad do pkt  4,  3 projektów uchwał: 

	-

-

-
	w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/29/03 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia  20 marca 2003 roku w sprawie ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych na terenie Miasta i Gminy Połaniec,

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec,

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/187/09 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia 29 stycznia 2009 roku w sprawie nabycia prawa własności oraz wydzierżawienia na rzecz Gminy Połaniec gruntu pod budowę przepompowni wód deszczowych                     w miejscowości Łęg, gm. Połaniec.


Ponadto p. Sekretarz poinformował, że powyższe projekty uzyskały stosowne opinie komisji Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie porządku obrad        z uwzględnieniem proponowanych zmian. 

Pan Edward Bobiński - radny zgłosił, że procedura musi być zachowana, gdyż najpierw głosuje się poprawki.  Zgłosił, aby głosowano każdą poprawkę osobno, bo dla niego jest to istotne. 

W wyniku krótkiej dyskusji na temat głosowania powyższych poprawek o opinie prawną została poproszona Pani Monika Sass - Radca Prawny, która poinformowała p. radnych, że mogą głosować wszystkie poprawki razem bądź każdą oddzielnie, gdyż decyzja w tym zakresie należy do nich.  

Pan Edward Bobiński - radny poinformował, że jeżeli poprawki zostaną przegłosowane jako jedna, to on znajdzie wykładnię prawną i będzie to drążył.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział mu, że  każdy ma takie prawo.

Pan Edward Bobiński - radny swoją wcześniejszą wypowiedź uzasadnił tym, że  jest zainteresowany tym, żeby wprowadzić do porządku na przykład dwie uchwały       a trzeciej nie. Więc musi mieć taką możliwość, żeby to zaakceptować. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie propozycji radnego p. E. Bobińskiego, by głosować autopoprawki oddzielnie. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

Głosowanie:

Za                                               3  osoby
Przeciwko                                   -   osób
Wstrzymało się od głosu            11 osób.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że propozycja p. radnego          E. Bobińskiego została przegłosowana. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie  wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr VI/29/03 Rady Miejskiej w Połańcu  z dnia 20 marca 2003 roku w sprawie ustalenia diet dla sołtysów                i przewodniczących organów wykonawczych, jednostek pomocniczych na terenie Miasta i Gminy Połaniec. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

Głosowanie :

Za                                               14 osób (jednogłośnie).                                   

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie  wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

Głosowanie :

Za                                               13 osób                                 

Przeciwko                                    1  osoba
Wstrzymało się od głosu              -  osób.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie  wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXXI/187/09 Rady Miejskiej w Połańcu dnia 20 stycznia 2009 roku w sprawie nabycia prawa własności oraz wydzierżawienia na rzecz Gminy Połaniec gruntu pod budowę przepompowni wód deszczowych w miejscowości Łęg, gm. Połaniec. 

Głosowanie :

Za                                               14 osób (jednogłośnie).                                   

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie porządku obrad                z autopoprawkami.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

Głosowanie:


Za                                               13 osób                                  

Przeciwko                                    1 osoba  

Wstrzymało się od głosu              - osób.
Porządek obrad z autopoprawkami został przyjęty. 

Ad. 2.  

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Lolo zapytał czy radni zgłaszają uwagi do Protokołu Nr XXX/08 z dnia 29 grudnia 2008 roku i do Protokołu                Nr XXXI/09 z dnia 29 stycznia 2009 roku. 

Pani Maria Jednaki - radna zgłosiła, aby  przegłosować protokoły oddzielnie, bo ona do pierwszego nie ma uwag, natomiast do drugiego ma.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poinformował, że protokoły zawsze są głosowane oddzielnie i poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXX/08        z dnia 29 grudnia 2008 roku. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

            Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXI/09 z dnia 29 stycznia 2009 roku. 

Pani  Maria Jednaki - radna zgłosiła, że ma uwagi do tego protokołu. Zaznaczyła, że pozwoliła sobie bardzo dokładnie przeczytać ten protokół, z tym, że nie analizowała go pod kątem „błędowym dokładnie”, tylko tak pobieżnie. Stwierdziła,  że jest bardzo dużo błędów: stylistycznych, gramatycznych, ortograficznych, interpunkcyjnych a także błędy literowe. Ponadto niektóre teksty są tak napisane, że ktoś kto to czyta po raz pierwszy i nie jest na sesji,  to  nie wie, o co chodzi. Podkreśliła, że zdaje sobie sprawę, że jako radni nie mówimy doskonale i to jest prawda. Jednak Pani pisząc to w protokole używa na przemian mowy zależnej, mowy niezależnej, wychodzi z tego nie wiadomo co. Więc uważa, że tutaj korzystniej by było, żeby albo pisać to dosłownie, albo rzeczywiście przyłożyć się do tego              i napisać to tak, jak powinno być. Dla niej to jest po prostu skandaliczne. Pomija również fakt, że dwie jej wypowiedzi  zostały pominięte w tym protokole. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zapytał  p. prawnik jak  powinien wyglądać protokół.  

Pani Monika Sass - Radca Prawny odpowiedziała, że protokół powinien zawierać streszczenie przebiegu obrad, stwierdzenie czy jest quorum, stwierdzenie ilości głosów oddanych za uchwałą, przeciw, głosów wstrzymujących się i streszczenie wypowiedzi radnych, które padły na forum Rady. 

Pani  Maria Jednaki - radna dopowiedziała, że ona się zupełnie z tym zgadza. Tylko to ma być poprawnie.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że jeżeli jakieś błędy są, to zawsze się  mogą zdarzyć, bo każdy kto cokolwiek robi, to popełnia błędy.  Zaznaczył, że        p. radna była polonistką i ma prawo pewne sprawy odpowiednio przedstawiać. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo nadmienił, że tracimy cenny czas na dywagowaniu czy ten protokół jest taki czy taki. Stwierdził, że należy wypracować taką formę protokołu, żeby takiej dyskusji nie było. 

Pan Edward Bobiński - radny stwierdził, że jeżeli ten protokół zostanie skrócony, to  nie będzie żadnej informacji o działalności Rady. Nadmienił również, że raz na pół roku wychodzi „Merkuriusz” w którym pisze się to, co się pisze. Z datą sierpniową wychodzi  z życzeniami, Boże Narodzenie wychodzi w styczniu. Zasygnalizował, że praktycznie prawie wszyscy w Połańcu mają dostęp do Internetu i czytają na BIP-ie materiały  z sesji. W związku z tym skracanie tego i dawanie jeszcze w ręce osobom, które nie potrafią tego robić, to wypacza sens. Pan radny  nie zgadza się z tym, aby ten protokół skrócić. Dla niego bardzo istotne jest, aby  atmosferę z sali w jakiejś formie przekazać mieszkańcom.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odniósł się do wypowiedzi radnego                        p. E.Bobińskiego i podkreślił, że wyprasza sobie mówienie o osobach niekompetentnych, bo p. radny nie jest od oceniania kompetencji tych osób. Pan  Burmistrz uważa, że są to osoby bardzo kompetentne, a jeden błąd czy dwa błędy nie wpływają na kompetencje tych osób i nie byłoby żadnego problemu                      z protokołami, gdyby na komisjach Rady Miejskiej dyskutowało się od początku do końca. Jeżeli komisje Rady Miejskiej wykorzystuje się tylko po to, żeby wziąć materiały, iść do domu, a później przyjść na sesję i pytać jeszcze raz o to samo, to         w tym przypadku  mija się z celem powoływanie  komisji wcześniej. Pan Burmistrz poprosił p. M.Jednaki, aby spraw osobistych nie przenosiła na  sesje Rady Miejskiej. 

Pani Maria Jednaki - radna odpowiedziała, że jeżeli będzie miała tylko na myśli sprawy osobiste, na pewno nie będzie na sesji tego poruszać. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXI/09 z dnia 29 stycznia 2009 roku. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

          Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 
	- 
	10
	osób

	Przeciw przyjęciu protokołu 
	-   
	  1
	osoba

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	  3
	osoby.


Ad. 3. 

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie Miasta i Gminy Połaniec w 2008 roku. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o zadawanie pytań                            p. Komendantowi. 

Pani  Władysława Berycz- radna zapytała czy w związku z tym, że powiat staszowski jest najbezpieczniejszy w województwie świętokrzyskim, to czy miasto Połaniec należy  do najbardziej niebezpiecznych w powiecie. 

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu odpowiedział, że 18 lutego było podsumowanie pracy całej staszowskiej policji             z udziałem p. Komendanta Wojewódzkiego oraz p. Starosty. Na tym spotkaniu p.Starosta stwierdził, że przestępczość jaka występowała na terenie Połańca, przeniosła się do Staszowa i odnotowuje się teraz znacznie mniej przestępstw          w Połańcu, a więcej  w Staszowie.   

Pan Stanisław Juszczyk - radny stwierdził, że ludzie wywożą do lasu duże ilości śmieci i zapytał czy policja może zapobiec tym dzikim wysypiskom śmieci                    i znaleźć osoby, które je tam  wysypują. 

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu odpowiedział, że są  przypadki, co prawda pojedyncze, że te osoby, które wysypują duże ilości śmieci, a więc wozy, czy jakieś ciągniki z przyczepami są ujawnione. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski  stwierdził, że miło słyszeć, iż w Połańcu jest coraz mniej przestępstw. Ma nadzieję, że trzy dodatkowe patrole, które będą w tygodniu, jeszcze bardziej wpłyną na bezpieczeństwo gminy.  

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu podkreślił, że na pewno to ma duży wpływ na poprawę bezpieczeństwa.    

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski nadmienił, że rozmawiał dzisiaj z Panem Komendantem Powiatowym, który przekazał mu informację, że Komenda Powiatowa otrzymała propozycję dofinansowania na dwa samochody, jeden oznakowany, drugi nieoznakowany. Z tego co zrozumiał, to kwota dofinansowania jest około 20 tys. zł. Komendant Powiatowy szuka  wkładu własnego. Wyraził nadzieję, że p. radni w jakiś sposób pomogą Komendzie Powiatowej i tym  samym nam.

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu zaznaczył, że radiowozy podobnie jak służby ponadnormatywne mają duże znaczenie dla poprawy bezpieczeństwa. Zasygnalizował, że Komisariat w Połańcu ma jeden radiowóz nowy, a pozostałe dwa radiowozy nie są nowe i  są dosyć awaryjne. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że decyzja p. Komendanta Powiatowego musi być podjęta do 17 marca, a w tym okresie nie ma sesji Rady Miejskiej. Sądzi, że przy aprobacie p. radnych dzisiaj postaramy się wspomóc przynajmniej deklaracją częściowego wkładu własnego realizację tego przedsięwzięcia. 

Pani  Maria Jednaki - radna zapytała czy to będzie samochód dla naszej policji czy dla Staszowa. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odparł, że również dla nas, bo powiat traktujemy jako również naszą część, a nasza gmina jest częścią powiatu.  

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu zaznaczył,  że dużą pomoc otrzymuje ze Staszowa na realizację  imprez masowych w gminie Połaniec.  

Pani Maria Jednaki - radna zapytała jaką kwotę mamy  zadeklarować. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że myśli, iż kwota 10 tys. zł z naszej strony zupełnie wystarczy na wkład częściowy. 

Pan Zbigniew Rodenko - radny  stwierdził, że po drogach na terenie gminy, powiatu jeżdżą duże auta z drzewem do elektrowni. Samochody te są przeładowane i nie ma miesiąca, żeby nie pozrywane były linie telefoniczne. Poprosił, żeby to zważyć, zmierzyć czy odpowiada to obowiązującym normom. 

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu odpowiedział, że  bez  problemu można to wykonać, bo są określone wymiary, co do pomiaru i wysokości. Natomiast co do ważenia, jeżeli chodzi o policję prewencję, to nie mogą tego wykonać. Ale rzeczywiście problem jest.  

Pani Władysława Berycz - radna poprosiła o zwrócenie uwagi na samochody, aby szczególnie w soboty przed południem nie wjeżdżały na chodniki, gdyż mieszkańcy podjeżdżają z zakupami pod same bloki. Stwierdziła, że gdy jest to osoba niepełnosprawna, można to zaakceptować. W innych przypadkach jest to wygoda mieszkańców a proceder ten występuje nagminnie. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo stwierdził, że akurat w tym temacie to wiele się zmieniło, bo zaobserwował, że już nie ma tak dużej liczby samochodów jeżdżących po chodnikach. Niemniej poprosił o objęcie tą kontrolą całe miasto               i gminę. 

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu dodał, że                   chciałby zwrócić uwagę na kwestię dróg publicznych, bo to się wiąże z tym bezpośrednio. Nadmienił, że jeżeli droga nie jest drogą publiczną, stosuje się przepisy  związane z bezpieczeństwem ruchu tam, gdzie może być to zagrożeniem.  Jest to ważny temat i  należy zwrócić uwagę czy występują jeszcze na terenie Połańca drogi niepubliczne, ponieważ tam stosowanie przepisów ruchu drogowego jest bardzo ograniczone.  

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że chce wzdłuż chodników, które będą wyremontowane, posadzić małe drzewka i to już utrudni niejako wjazd samochodu na ten teren. Przekazał też informację, że lada chwila wszystkie drogi będą zaliczone do dróg publicznych gminnych. 

Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski zasygnalizował, że ostatnio wandale, bo inaczej tych osób nazwać nie można, niszczą  spray’ami nowe pomniki na cmentarzu. Dobrze by było, żeby wieczorem od czasu do czasu patrol  stanął   przy budynku Gospodarki Komunalnej i poobserwował ten teren. Najbardziej przykre               i najgorsze jest to, że niszczą pomniki  najnowsze, usytuowane od strony ogródków działkowych.  Nadmienił, że Ksiądz dwukrotnie o tym też mówił. 

Pan Wiesław Szymański – Komendant Komisariatu Policji w Połańcu odparł, że policja wie o tym przypadku. Całe szczęście, nie było to zniszczenie całkowite             i nieodwracalne.

Pan Stanisław Pawlak - sołtys wsi Tursko Małe zapytał czy policjanci nie mogliby chodzić po cywilnemu, w celu nierozpoznania.  

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu odpowiedział, że służby są pełnione również i po cywilnemu, chociaż jest tylko 3 policjantów operacyjnych nie mundurowych. To nie jest tak, że oni siedzą                     w komisariacie i swoje czynności wykonują, ale w wolnej chwili, kiedy nie mają pracy dochodzeniowej, wykonują patrol operacyjno-interwencyjny. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo zapytał o czas pracy  patroli policyjnych. 

Pan Wiesław Szymański - Komendant Komisariatu Policji w Połańcu odpowiedział, że czas nie jest określony.  W zależności od potrzeb można zaczynać          i kończyć o każdej porze.  Jeżeli jest potrzeba zacząć o 12 w nocy, zaczynamy o 12 w nocy. Jeżeli jest potrzeba, żeby zacząć o 5, zaczynamy o 5, w zależności od sytuacji i od zagrożeń. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował p. Komendantowi za przybycie. 

Ad. 4

	1.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmian                w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Henryk Błąd - Skarbnik Gminy Połaniec.  

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli: 

Pani Maria Jednaki - radna zaznaczyła, że  ma pytanie, którego nie zadała na Komisji, bo sobie zapomniała. Zapytała dlaczego i co jest powodem, że  termomodernizacja budynków placówek oświatowych uległa przesunięciu      w czasie, bo było to planowane na rok 2009. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że w tym przypadku przesunięcia budżetowe dotyczą wykonania w pierwszej kolejności trzech obiektów: przychodni, budynku przedszkola,  tam, gdzie był żłobek  i CKiSz. Wszystkie pozostałe obiekty uznaliśmy, że wykonamy w roku następnym. Nadmienił, że przy  dobrej realizacji zadania te mogą być wykonane w tym roku, ale  finansowe sprawy są ujęte w następnym. 

Pani Maria Jednaki - radna zapytała co  należy rozumieć przez prace zlecone na promocję gminy, gdzie zostało zmienione 8 tys. zł. Czy to tak  jak ona to sobie wyobraża, że znowu będziemy płacić za plany rewitalizacji kolejnych miejscowości odpowiednim  służbom, bo niestety nasi pracownicy nie potrafią tego zrobić. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że jeżeli chodzi                    o przesunięcie środków na zadania zlecone, to dotyczy to prac, które wykonujemy na zasadzie umowy-zlecenia. Absolutnie nie tyczy to promocji w sensie planów, tylko konkretnych materiałów promocyjnych na miasto np. obrazy, rzeźby. 

Pan Krzysztof Woźniak - radny zwrócił się z zapytaniem do p. Kierownik OPS, o zwiększenia dochodów na punkty wydawania posiłków. 
Pani Anna Wolska - Kierownik OPS odparła, że jak co roku, został złożony wniosek o przyznanie dotacji celowej. Są takie zasady, że 60 % dostajemy dotacji a 40 % z Urzędu Gminy, czyli wniosek jest na 10 tys. zł, dotacji jest 6 tys. zł, a z gminy jest 4 tys. zł. Podkreśliła, że nie jest to na tworzenie nowych punktów wydawania posiłków, bo nie ma takiej potrzeby. To jest na doposażenie i usprawnienie stołówek. 

Pani Władysława Berycz - radna zapytała czy to jest na doposażenie istniejących stołówek szkolnych. 

Pani Anna Wolska - Kierownik OPS odpowiedziała, że tak, np. można zakupić kotły.  

Pan Edward Bobiński – radny zapytał czy  dotacja podmiotowa na wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych w kulturze - 659 tys. zł, uwalnia jakieś nasze środki,  czy powiększa środki  w ramach inwestycji.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że to jest tylko przesunięcie pomiędzy poszczególnymi obiektami. 

Pan Skarbnik Henryk Błąd dodał: „To jest kwota po dochodach. Ponieważ to przechodzi na – to są zwiększenia – przesunęło się jakby z 2010 roku na 2009r. Nie były planowane dotacje, czyli dotacje unijne są w jednym roku. Kwota ogólna zadań jest taka sama”. 

Pan Edward Bobiński - radny zasygnalizował, że jak dodamy wszystkie pieniądze, które mamy zapisane w dokumentach, żeby zmodernizować CKiSz to „nie wie czy to się wyda”. Jest to 2 mln 637 tys. 879 zł na termomodernizację i 4 mln 400 tys. zł na modernizację i na kino „Pegaz”.  Razem jest to ponad 7 mln zł. Za te 7 mln to można kupić działkę, wybudować piękny obiekt od zera. Mało tego, z tego budynku można zrobić dom spokojnej starości lub  zakład opiekuńczy. Coś, co jest w Połańcu potrzebne. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że  jeżeli chodzi o CKiSz – wniosek do RPO obejmował modernizację CKiSz w zakresie kina i wielu innych rzeczy np. pomieszczeń. Kwota całości, dokupienie sprzętu, który aktualnie już jest, to jest kwota około 4 mln 400 tys. zł, z czego na sprzęt plenerowy wydaliśmy kwotę ponad 400 tys. zł.  Ten sprzęt, który jest na muszli, odejmujemy od tej kwoty, czyli na budynek jest około 3 mln 900 tys. zł. Gdybyśmy w roku 2005 albo 2004 wykonali termomodernizację CKiSz, to na koniec 2008 roku dostalibyśmy zwrot kosztów nawet do 80 %. Został złożony wniosek, on przepadł, a wystarczyło ponieść pewne ryzyko  i w tym momencie tego tematu by w ogóle nie było. Zostały pieniądze ze sportu, które były rozdawane tym, którzy zrealizowali projekt. A myśmy go nie zrealizowali. Pan Burmistrz podkreślił, że czasem jednak warto zaryzykować.

Pan Edward Bobiński - radny stwierdził , że on zadał  pytanie, czy nie ma innej możliwości zagospodarowania tych pieniędzy.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że to są kwoty wyliczone na podstawie pewnych założeń, pewnego projektu budowlanego. Jest oddzielna część kwestia modernizacji, a oddzielna część jeśli chodzi                o termomodernizację. I w tym przypadku te kwoty wynikają z konkretnych zakresów. Pan Burmistrz zaznaczył, że czasem może jest i lepiej wybudować budynek od podstaw, ale takiej możliwości nie ma. Poinformował również, że posiadamy projekt odnośnie terenów urządzeń rekreacyjnych, chodzi o parki i skate park. Podczas pierwszego naboru fiszek projektowych do RPO, złożyliśmy 4 fiszki. 3 zostały zaakceptowane przez Zarząd Województwa. Fiszka na ten akurat zakres została odrzucona                   I mimo tego, że mówiono, że nie ma sensu składać wniosku, złożyliśmy ten wniosek. I dzisiaj są tego efekty. Pomimo, że nie był jako fiszka zaliczona, wniosek znalazł się na liście i są pieniądze, małe, bo małe, ale są.  I w razie uzyskanych oszczędności przez Urząd Marszałkowski po realizacji wszystkich projektów w ramach tego działania jest szansa, iż przyznane dofinansowanie może wzrosnąć. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXII/189/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	2.
	Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że z uwagi na kryzys jaki  jest w naszym kraju i na naszym rynku, na podstawie informacji z niektórych gmin widać, że zmniejszył się rynek, jeżeli chodzi o kwestie budowy                 i remonty. Firmy szukają pracy i kto wie czy nie zaryzykujemy jeszcze raz w przypadku CKiSz i nie ogłosimy przetargu wcześniej, nawet nie mając jeszcze tzw. preumowy. 
Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Miasta i Gminy Połaniec.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec.  

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli:

Pan Marcin Spychała – radny zapytał czy przedsiębiorstwo posiada   dokument, który reguluje wzajemne relacje między przedsiębiorstwem,              a użytkownikiem. Konkretnie pojawiły się zapytania, co do standardu usług, szczególnie sposobu załatwienia reklamacji, zgłaszania usterek. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak poinformował, że jeżeli chodzi         o usterki to mamy obsługę całodobową, a 3 lata mamy to na gwarancji.            I jest tak, że w ciągu 48 godzin wykonawca musi dojechać i usunąć usterkę. Jeżeli chodzi o umowy, to będzie wykaz osób, które mają instalację.

Pan Marcin Spychała – radny kontynuując nadmienił, że ostatnio na komisji p. Prezes wspomniał o tym, że przedsiębiorstwo obniżyło stopy procent  z 3,5 na 2,5”.

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odpowiedział, że z  4,5 % na 2,5 %. 

Pan Marcin Spychała - radny kontynuując zapytał jeszcze czy powstanie jakiś plan, który będzie uwzględniał dalsze lata modernizacji tych urządzeń kanalizacyjnych i wodociągowych, który dalej będzie trzymał dobrą stopę amortyzacji.

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odparł, że plan jest                      w posiadaniu PGK w Połańcu. 
Pan Marcin Spychała - radny zapytał czy powstanie wymiana informacji dotycząca ewentualnych  zakłóceń, bo to są nowe instalacje. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak wyjaśnił, że jest cały harmonogram zdarzeń od początku instalacji i podłączenia pierwszych urządzeń do tej pory. 

Pan Zbigniew Rodenko - radny zasygnalizował, że p. Prezes powiedział, iż od zgłoszenia w ciągu 48 godzin ma być usunięta awaria. Jemu wydaje się, że ta przydomowa nie wytrzyma tyle. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odpowiedział, że tam jest założona  retencja.  Awaria powinna być usunięta niezwłocznie. My do tej pory tak to stosujemy, że gdy nie ma wykonawcy i nie może dojechać, użytkownik zgłasza to do przedsiębiorstwa, my jedziemy samochodem asenizacyjnym i spompujemy ścieki.  

Pan Zbigniew Rodenko - radny wyraził obawy, żeby nie okazało się nagle, że ileś osób wystąpi o odszkodowania z tytułu zalanych piwnic.

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak wyjaśnił, że z ustawy wynika, iż jeżeli jest odbiór ścieków z punktu poniżej terenu tj. 0, powinno się stosować urządzenia niezalewowe. To jest elementem przyłącza i wykonywane jest na koszt użytkownika. 
Pan Edward Bobiński - radny zwrócił się z prośbą do  p. Prezesa,             p. Burmistrza czy p. Skarbnika, żeby przynajmniej co nieco któryś z nich powiedział, o czym my dzisiaj mówimy, gdyż wydaje mu się, że osoby zaproszone na sesję nie wiedzą. Nie wiedzą ile mamy ścieków, nie wiedzą ile one kosztowały, nie wiedzą ile mają kosztować, nie wiedzą o skali dopłaty, nie wiedzą o skali wielkości opłat. 

Pan Skarbnik Henryk Błąd przedstawił powyższe dane. Dopłaty z budżetu Miasta i Gminy w wysokości:

a) 2,35 zł do każdego m3  dostarczonej wody dla odbiorców komunalnych na potrzeby własne mieszkańców do celów konsumpcyjnych i socjalno-bytowych,

b) dla odbiorców komunalnych na inne cele nie wymienione w ust. 1 lit. a 0, 75 zł za m3,
Łącznie to jedno i drugie 686 tys. 400 zł.
c) 1,67 zł do każdego m3 ścieków odprowadzanych do kanalizacji przez dostawców wymienionych w pkt a. 
Łącznie ponad 350 tys. zł dopłaty do klientów do ścieków komunalnych.
Pan Skarbnik zgłosił, że były pewne dywagacje co do § 2 projektu, jak ująć kwoty czy brutto czy netto. Po konsultacjach uznano, że kwoty powinny być brutto. Zgłosił to jako autopoprawkę: w § 2 zamiast 2,20 zł, winno być 2,35 zł, zamiast 0,70 - 0,75 zł, zamiast 1,56 zł - 1,67 zł, żeby to samo miało odbicie w projekcie uchwały a następnie już w uchwalonej uchwale. 
Taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w wysokości:

Za dostarczoną wodę w wysokości:

a) dla odbiorców komunalnych na potrzeby własne mieszkańców do celów konsumpcyjnych i socjalno-bytowych 2,90 zł netto za 1 m3,

b) dla odbiorców komunalnych na inne cele nie wymienione w ust. 1 lit. a 4,40 zł netto za 1 m3,

c) dla pozostałych odbiorców 5,10 netto za 1 m3.
2. Za odprowadzanie ścieków do kanalizacji w wysokości:

a) 4,66 zł netto dla dostawców wymienionych w pkt 1 a.

b) 6,22 zł netto dla pozostałych dostawców. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił jaka jest przyjęta filozofia przy ustalaniu ceny za wodę i cen za ścieki. Po raz pierwszy w tym roku przedsiębiorstwo z powodu dystrybucji wody, z powodu odbioru ścieków nie będzie ponosiło strat. Strat, które ma od roku 2004.  Na czym polegała strata: stawka ustalona jako stawka kalkulacyjna przekładana przez przedsiębiorstwo do zaopiniowania  i uchwalona stawka przez Radę nie były takie same. W roku 2004 stawka wody kalkulacyjna  wynosiła 4,69 zł za m3, stawka uchwalona przez Radę Gminy 2,41 zł. Różnica w tym przypadku nie była pokrywana przez gminę  i wynosiła tylko w przypadku wody w roku 2004  - 157 tys. zł, w  przypadku ścieków stawka kalkulacyjna 2,60 zł, Rada Miejska uchwaliła 2,52 zł, strata  490 tys. zł. W roku 2005 strata wynosiła dla wody 130 tys. zł dla ścieków 261 tys. zł, w roku 2006 za wodę strata wynosiła 416 tys. zł, ścieki 478 tys. zł, rok 2007 strata z tytułu wody 354 tys. zł, w przypadku ścieków 320 tys. zł, rok 2008 - 412 tys. zł w przypadku wody, 621 tys. zł w przypadku ścieków. Rok 2009, na skutek pewnych zmian w przedsiębiorstwie i chęci wprowadzenia tzw. Programu Naprawczego, który również przekładał się na mobilność firmy, stawki kalkulacyjne są przyjęte takie jak proponowane tutaj radnym w formie  uchwały, czyli dla wody 5,10 zł, dla ścieków 6,22 zł. Z tego powodu  przedsiębiorstwo po raz pierwszy nie będzie ponosiło strat, które nie były rekompensowane przez gminę w żaden sposób. Podnosimy wodę o 0,40 zł netto za m3 z 2,50 zł na 2,90 zł patrząc na kwotę wyjściową 5,10 zł, bo mamy na myśli  ścieki. Ścieki w tym roku ustalone zostały na kwotę 6,22 zł za m3. One są w stosunku do roku 2008 (6,21 zł) praktycznie na tym samym poziomie. Mamy na myśli to, że kończymy inwestycje pod nazwą „Sanitacja naszej Gminy” i w następnym roku, a dokładniej mówiąc w miesiącu wrzesień, październik, będzie zakończony I etap, a do końca roku mam nadzieję, że zakończymy II etap.     I w tym przypadku patrząc na majątek włożony do przedsiębiorstwa, z opłat, które wynikają z amortyzacji, które wchodzą w tym przypadku w koszt czyli   w stawkę  kalkulacyjną, możemy założyć tak wstępnie, że to może być około 2 zł. Czyli 6,22 zł i 8,22 zł tak mówiąc średnio, to jest ponad 8 zł stawka kalkulacyjna netto. W tym roku proponujemy za ścieki tylko 4,40 zł,               w następnym roku mam nadzieję  i w kolejnym jeszcze roku, że te podwyżki co do ścieków nie będą aż tak znaczne, ale na pewno nie będziemy chcieli  absolutnie dopuścić do tego, żeby ścieki kosztowały około 8,00 zł. Wszystko zależy oczywiście od kondycji gminy. Ale mam nadzieję, że górna  stawka za ścieki w przypadku osób indywidualnych nie będzie wyższa od 6,00 zł. Większa dopłata do ścieków powoduje, że musimy zaangażować część środków na dopłaty do  ścieków. Dlatego proponuję w tym roku podnieść nieznacznie cenę wody, żeby można było większą dopłatę mieć do ścieków. A w następnym roku kwestia wody, żeby pozostała na tym samym poziomie. Jeszcze jedna bardzo ważna uwaga. Wiele osób się obawia tzw. wody przemysłowej, chodzi szczególnie  o gospodarstwa na wsi. Liczenie za ścieki będzie się  odbywać na zasadzie  ilości wody pobranej do celów spożywczych, czyli ilość wody pobranej do celów spożywczych będzie się równała ilości ścieków. W tym przypadku cena całości, wody spożywczej        i ścieków, czyli kwota pobranej wody i ścieków będzie w tym roku 2,90 zł        i 4,40 zł netto.  A w przypadku wody do celów gospodarczych, jeżeli ktoś będzie miał drugi licznik, (bo każdy  się obawiał, że to będzie cena wody przemysłowej bez dopłat) więc, żeby ludzi nie straszyć, proponujemy dopłatę do tej właśnie  wody, żeby ją pozostawić na tym samym poziomie co w roku ubiegłym czyli 4,40 zł. Tak samo na wsi jak  i w mieście.  

Pani Władysława Berycz - radna zapytała jaki jest ubytek wody za rok 2008, chodzi o stratę. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odpowiedział, że 20 %. 

Pani Władysława Berycz - radna stwierdziła, że  co roku  powtarza się       20 % i w związku z tym nie wie, czy nie ma nadzoru, czy urządzenia są niesprawne. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że w tym zakresie co roku pewne działania są robione, dlatego też między innymi  co roku wymieniamy sporą część instalacji wodnych. W tym roku stara instalacja, która przebiegała od osiedla w kierunku ul. Partyzantów, ma wymieniony cały kolektor.   

Pan Edward Bobiński - radny nadmienił, że jak on pamięta, zawsze były stosowane dopłaty do wody. Tylko, że był taki okres, kiedy prawo pozwalało, że bilans się nie musiał zamykać, czyli między ceną kalkulacyjną, a ceną zatwierdzoną przez Radę mogła być dziura. Teraz nie może być. Teraz  trzeba tę dopłatę zrealizować z budżetu. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zwrócił uwagę radnemu, że dopłata,             a strata to jest zupełnie co innego. Cena kalkulacyjna, którą składa przedsiębiorstwo, a cena przyjmowana przez Radę, to nie jest ta,  którą mamy dla odbiorców indywidualnych. To są dwie różne sprawy. Cena kalkulacyjna w naszym wypadku w roku 2009 to jest cena wody przemysłowej. Mówię o tzw. stratach jakie ponosiło przedsiębiorstwo w tym przypadku. Cena  kalkulacyjna była we wniosku ustalona, czyli tzw. cena rzeczywista w przypadku roku 2008. 

Pan Edward Bobiński - radny stwierdził, że cena  kalkulacyjna to jest cena kalkulacyjna i wynika z kalkulacji kosztów. Ona jest przedstawiona przez PGK i my ją przyjmujemy. Różnicę  między ceną wody, a ceną kalkulacyjną dopłacamy z budżetu. I  robiliśmy tak już w 2004, 2005, 2006, 2007.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo stwierdził, że cena wody jest u nas droga i całe szczęście, że stać nas na dopłaty. Myśli, że najwyższy czas, żeby się zastanowić i szukać dróg wyjścia z tego impasu. Niestety  mamy dostawcę, który jest monopolistą i on będzie dyktował ceny. Więc musimy znaleźć środki, żeby szukać źródeł, żeby znaleźć inne alternatywy  i rozwiązania.  

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odczytał pismo jakie wpłynęło z PGKiM         w Staszowie do Urzędu w odpowiedzi na apel odnośnie pewnych działań, które były zapoczątkowane w 2005r. odnośnie doprowadzenia drugiej nitki ze Staszowa do Połańca cyt: „PGKiM w Staszowie informuje, że jest zainteresowane podjęciem współpracy w zakresie dostaw wody dla odbiorców Gminy Połaniec. Z uwagi na  zakres rzeczowo-finansowy budowy magistrali  wodociągowej  wraz z infrastrukturą towarzyszącą, niezbędną dla zapewnienia technicznej możliwości ciągłej dostawy wody w wymaganej ilości konieczna jest aktualizacja przywołanej koncepcji analizy techniczno-ekonomicznej przedsięwzięcia. Zmiana wskaźników ekonomicznych jakie zaszły od 2005 roku, są daleko idące niż zakładano w poprzednim opracowaniu. Z powyższych względów udzielenie przybliżonej odpowiedzi na postawione w piśmie pytania na tym etapie postępowania nie jest możliwe”. Pan Burmistrz nadmienił, że to co p. radni przyjęli w pierwszej uchwale budżetowej tj. kwestia koncepcji uzdatniania wody w Połańcu -       25 tys. zł, to chce zlecić opracowanie takiej koncepcji w biurze projektowym. Ma nadzieję, że to pokaże nam kolejną możliwość uzyskania wody pitnej       w Połańcu, a mając trzy możliwości będzie można docelowo którąś wybrać. 

Pan Krzysztof Woźniak - radny zapytał p. Skarbnika o łączną kwotę, ile to budżet kosztuje.  

Pan Skarbnik Henryk Błąd odpowiedział, że około 1 mln zł.

Pan Stanisław Pawlak - sołtys wsi Tursko Małe Kolonia stwierdził, że      w Łubnicach grosze płacą za wodę, a u nas stawka jest za wysoka.   

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski podkreślił, że nie możemy porównywać ceny wody w Łubnicach, bo oni mają własne ujęcie, a w przypadku nawet budowy nitki ze Staszowa wcale nie jest  powiedziane, że woda będzie tańsza. 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec wypowiedział się, że temat wody jest jednym z największych problemów od wielu lat i on widziałby, żeby wprowadzić na ulicach zawory czyli odcięcia na wypadek awarii. Byłyby na pewno pewne oszczędności. Podkreślił, że musimy iść       w kierunku o którym mówił p. Burmistrz, żeby się uniezależnić od jednego dostawcy. 

Pan Stanisław Pawlak - sołtys wsi Tursko Małe Kolonia stwierdził, że   jak  przepada 20 % wody, to trzeba znaleźć przyczynę.

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odpowiedział, że on zna przyczynę. Przyczyna jest  taka, że wodę kradniemy, później jest ta strata       i płacimy wszyscy. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie:

	Za podjęciem uchwały
	- 
	12
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  -
	osób

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 2
	osoby.


Uchwała Nr XXXII/190/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	3.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych. 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Mieczysław Machulak – Sekretarz Gminy Połaniec. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli:

Pan Edward Bobiński -  radny wyraził zdanie, że na komisjach była „jak to się mówi zażarta dyskusja”, nie mniej on czuje się w obowiązku powiedzieć to  osobom, które na komisjach nie były. Nadmienił, że  54 zł to jest stawka maksymalna i ma być wtedy wykorzystana jeżeli ktoś z potencjalnych tworzących śmieci nie podpisze umowy. Jeżeli podpisze umowę to ma inne warunki, które mu określa regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Połaniec. Podkreślił, że wprowadzenie tej uchwały pozwala na zmianę za aprobatą Rady opłat w wysokości do 54 zł za m3. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił, że p. radny ma rację  mówiąc       o tym, że uchwała tyczy się tzw. stawek górnych, które będą stosowane        w przypadku gdy np. ktoś nie ma umowy czy ewentualnie ktoś narusza          w jakiś sposób warunki umowy. Zasygnalizował, że nie robimy nic innego niż to miało miejsce w roku 2008, a powielamy, jeżeli chodzi o założenia, treść uchwały z roku 2007. Kwoty oczywiście się zwiększają,  wynika to z tzw. kosztów działalności firmy w tym zakresie. Jednakże jest coś takiego jak regulamin przedsiębiorstwa w zakresie odbioru nieczystości, czyli śmieci. Podkreślił, że ten właśnie regulamin, który nie mógł  być zawarty w uchwale jest stosowany. Stawki, które dotyczą zarówno osób indywidualnych mieszkających w mieście, na osiedlu, mających domek jednorodzinny, czy stawki jeżeli chodzi o osoby mieszkające na wsi z gospodarstwem, bez gospodarstwa są różne, ale są takie same jak w roku 2008. I absolutnie nie będą zmieniane bez informowania i  bez dyskusji na sesji Rady Miejskiej. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odczytał zebranym z regulaminu normy przypadające na mieszkańca z przeliczeniem kwot: budynki mieszkalne wieś - przy segregacji odpadów komunalnych 2,31 zł na mieszkańca, budynki mieszkalne związane z prowadzeniem gospodarstwa rolnego - wieś 1,28 zł,  budynki mieszkalne miasto - 3,60 zł, budynki mieszkalne związane z prowadzeniem gospodarstwa rolnego w mieście - 2,82 zł. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski oznajmił, że nie ma żadnej podwyżki jeśli chodzi o regulamin odbioru śmieci. Mieszkańcy będą płacić tyle samo. Chyba, że Rada ustali w tym roku, że mogą być te kwoty wyższe. Poprosił     p. Prezesa o przytoczenie kwot, jakie przedsiębiorstwo dopłaca. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak wyjaśnił, że dopłaty te są spowodowane  opłatami na ochronę środowiska i tak: w roku 2007 ta kwota wynosiła 31 tys. zł,  w 2008 roku wynosiła 151 tys. zł, w 2009 roku wyniesie 210 tys. zł. Nadmienił, że do każdego m3 odpadów komunalnych                    z gospodarstw domowych dokładamy 18 zł. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski oznajmił, że reasumując, przedsiębiorstwo do śmieci  dopłaca 200 tys. zł w skali roku. Ceny śmieci         w naszej gminie są chyba najniższe w porównaniu do innych gmin. Zaznaczył, że gdyby przedsiębiorstwo nie dopłacało do śmieci to ta cena musiałaby ulec zwiększeniu. Nadmienił, że osoba mieszkająca na osiedlu płaci 3,60 zł od osoby za śmieci  i zapytał p. Prezesa, ile musiałyby wziąć bez dopłat. 

Pan Prezes PGK Sp. z o.o. Jacek Nowak odparł, że powinniśmy wziąć 5,62 zł. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dopowiedział, że to jest to co dopłaca przedsiębiorstwo a my w jakiś sposób musimy to rekompensować. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	12
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  1
	osoba

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	  1
	osoba.


Uchwała Nr XXXII/191/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	4.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta i Gminy Połaniec uchwalonego dnia 12 lutego 2003 roku.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                     o przegłosowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXII/192/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	5.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Połaniec do 2011 roku.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Mirosław Szczukiewicz – Kierownik Referatu Techniczno-Inwestycyjnego. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                     o przegłosowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  -
	osób

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 1
	osoba.


Uchwała Nr XXXII/193/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	6.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie nie uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa dokonanego przez uchwałę Rady Miejskiej w Połańcu. 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  -
	osób

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 1
	osoba.


Uchwała Nr XXXII/194/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	7.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie Regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach                 i przedszkolach prowadzonych przez Miasto i Gminę Połaniec.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała p. Jadwiga Krala – Dyrektor ZEAOiW w Połańcu. 

Ponadto p.  Dyrektor zgłosiła, że wczoraj na Komisji dostrzeżono, że wkradł się błąd na str. 8 § 16 ust. 1 „Specjalny fundusz nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia  dydaktyczno-wychowawcze ustala się od ..., a powinno być         w wysokości 1,7 % planowanego rocznego osobowego funduszu wynagrodzeń”, oraz na  str. 6  § 9 ust. 4, chodzi o dodatek funkcyjny z tytułu wychowawstwa, jest przekłamanie i powinno być: „dodatek funkcyjny z tytułu wychowawstwa  w szkole przysługuje za każdą powierzoną klasę”. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXII/195/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	8.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie w użyczenie na rzecz Gminy Połaniec nieruchomości                 w miejscowościach Maśnik i Łęg na okres 10 lat.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała p. Teresa Parcheta – Kierownik Referatu Mienia Komunalnego i Rolnictwa. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXII/196/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	9.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/29/03 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia  20 marca 2003 roku w sprawie ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych na terenie Miasta i Gminy Połaniec.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał  p. Jacek Tarnowski - Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa                 i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały z kwotą 127,00 zł; propozycja radnego p. Z. Rodenki, czyli  podwyżka diety dla sołtysów                                       i przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych na terenie Miasta i Gminy Połaniec na kwotę 130,00 zł, nie była głosowana, ze względu na przegłosowanie propozycji diet  p. Burmistrza. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury        i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty nie opiniowała  powyższego  projektu uchwały.

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia nie opiniowała  powyższego  projektu uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały z kwotą 127,00 zł; propozycja radnego p. Z. Rodenki, czyli  podwyżka diety dla sołtysów                                i przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych na terenie Miasta i Gminy Połaniec na kwotę 130,00 zł, nie była głosowana, ze względu na przegłosowanie propozycji diet  p. Burmistrza. 

W dyskusji udział wzięli:

Pani Maria Jednaki - radna zapytała, ilu mamy przewodniczących zarządów osiedli. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że trzech - p. R.Nowak,        p. A.Wawrzyniec i p. K.Marczewski”. 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec nadmienił, że jest radnym Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczącym Rady i Przewodniczącym Zarządu Osiedlowego 4 kadencję i nie pobiera diet jako Przewodniczący Zarządu Osiedlowego.

Pan Zbigniew Rodenko - radny poinformował, że on również nie pobiera       i nie  pobierał diety jako sołtys, gdy nie był radnym. Dietę swoją oddawał na OSP. 

Pan Edward Bobiński - radny zasygnalizował, że jeden z radnych              p. Z. Rodenko zgłosił na Komisji Budżetu wniosek, żeby sołtysom                    i przewodniczącym rad osiedlowych podnieść dietę do 130,00 zł. Burmistrz argumentował, przekonał radnych, wniosek upadł. Nie był głosowany, bo wcześniej był głosowany jako dalej idący wniosek Burmistrza. Pan radny podkreślił, że chciałby, aby chociaż raz na sesji, Rada przegłosowała wniosek radnego  i  złożył wniosek  o podwyższenie do 130,00 zł diet dla sołtysów i przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych na terenie Miasta i Gminy Połaniec.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo przypomniał              p. radnym, że  tak na prawdę to p. Burmistrz złożył wniosek o podwyżki dla      p. sołtysów a radni  teraz prześcigają się i licytują. Nadmienił, że najpierw będzie głosowany wniosek p. Burmistrza. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski jeszcze raz przypomniał p. radnym, że tu nie chodzi o kwotę, ale o pewną zasadę. Jeżeli wynika z zasady, że jest to kwota 127,00 zł to mówmy, że jest to 127,00 zł. Chodzi o równe traktowanie wszystkich. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały ze stawką proponowaną przez p. Burmistrza        tj. z kwotą 127,00 zł.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	  9
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  2
	osoby

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	  3
	osoby.


Uchwała Nr XXXII/197/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Pan Edward Bobiński - radny zgłosił, że chciałby, aby nie padł w „Merkuriuszu”  komentarz, że on był przeciwko podwyżce dla sołtysów, bo podejrzewa, że tak będzie. 

	10.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał p. Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że na Komisji Budżetu zaproponował 20 % podwyżki wynagrodzenia dla p. Burmistrza. Uzasadnił to faktem, że p. Burmistrz od początku kadencji nie miał  podwyżki oraz tym, że zarobki burmistrzów i wójtów podobnych miast, są o wiele wyższe niż naszego Burmistrza. Poza tym jako Rada nie mamy żadnych zastrzeżeń do pracy p. Burmistrza.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu w dniu dzisiejszym pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli: 

Pan Edward Bobiński - radny powtórzył swój wniosek, który składał na Komisji Budżetu, gdzie prosił  p. Przewodniczącego, żeby nie zgłaszał dzisiaj wniosku o podwyżkę dla p. Burmistrza. Jego zdaniem nie jest to dobry czas na takie działania, bo jest czas na podwyżki, jest czas na wyciszenie, na spokój. Zdaniem p. radnego taki czas nadszedł. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo odparł, że on sobie zdaje sprawę, że jest to decyzja niepopularna. Ale taką samą decyzję podjęliśmy jako radni. Pod koniec roku jak pamięta przełożył głosowanie nad dietami i gdy uzasadniał, że to nie jest stosowny czas, z ust niektórych radnych padło, że to nie jest dobre uzasadnienie. Uważa, że radni są po podwyżkach, sołtysi są po podwyżkach i burmistrz też powinien otrzymać podwyżkę.

Pani Maria Jednaki - radna stwierdziła, że p. Burmistrz naprawdę jest zaangażowany w sprawy miasta i gminy  i w związku z powyższym jest za tym, żeby to zrobić. 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec podkreślił, że efekty pracy p. Burmistrza widzimy w każdym okręgu wyborczym, bo jest bardzo dużo zrobione. Człowiek, który wykonuje, który jest oddany miastu, powinien być zauważony. 

Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski wyraził zdanie, że na pierwszej sesji Rady Miejskiej z ust któregoś radnego padło zdanie, iż płace p. Burmistrzowi zostawiamy na tym samym poziomie, bo musimy go poznać. Nadmienił, że teraz nie ma wątpliwości, przez tę ponad połowę kadencji zdążyliśmy go poznać. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski powrócił do kwestii równego traktowania      i jeszcze raz powtórzył, że u niego nie ma wyjątków, każdego traktuje tak samo. Pracowników urzędu uważa za swoich pracowników, dlatego chciałby się porównać do podwyżek, jakie były w urzędzie. I ani procenta więcej. Średnia podwyżka w urzędzie w skali 2 lat była 13 %. Pan Burmistrz poprosił, aby brać pod uwagę podwyżkę o 13 %.     

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo oznajmił, że szanuje decyzje p. Burmistrza, ale to Rada i mieszkańcy oceniają jego pracę. Nadmienił, że propozycja 20 % niektórym radnym wydawała się za niska. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski podkreślił, że  chciałby, aby atmosfera     w pracy była dobra. Nie tylko w urzędzie, ale  w każdych innych jednostkach i jeszcze raz poprosił , aby tę propozycje ustalić  w wysokości 13 %. 

Pan Stanisław Pawlak - sołtys wsi Tursko Małe zasygnalizował, że             w historii Połańca nie notowano, tak wielkich osiągnięć w okresie dwóch lat, jakie osiągnął p. Burmistrz.  

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo podsumowując dyskusję stwierdził, że  złożył wniosek o 20 %, bo jest  przekonany, że takie pieniądze powinien Burmistrz otrzymać. Jednak z uwagi na to, że zdanie       p. Burmistrza jest inne,  Rada powinna uszanować jego decyzję. Zmienił wniosek, by przegłosować 13 %, z zaznaczeniem, że 7 % zostanie przyznane p. Burmistrzowi w przyszłym roku.   

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	12
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  2
	osoby

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 -
	osób.


Uchwała Nr XXXII/198/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	11.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały                Nr XXXI/187/09 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia 29 stycznia 2009 roku          w sprawie nabycia prawa własności oraz wydzierżawienia na rzecz Gminy Połaniec gruntu pod budowę przepompowni wód deszczowych                     w miejscowości Łęg, gm. Połaniec.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała p. Teresa Parcheta – Kierownik Referatu Mienia Komunalnego i Rolnictwa. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił Komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegło-sowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


          Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXII/199/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Pan Stanisław Juszczyk - radny złożył wniosek w następującym brzmieniu: „Składam wniosek o skrócenie protokołu z sesji z zaznaczeniem, żeby wypowiedzi radnych były czytelne, zrozumiałe, żeby nasza p. pedagog nie kreśliła”. 

Pani Maria Jednaki - radna dodała, że streszczenie powinno odpowiadać wypowiedziom radnych w czasie trwania sesji. 

W wyniku krótkiej dyskusji p. Maria Jednaki - radna dopowiedziała, że dopóki            p. Hycnar pisała protokoły, nikt się nie zastanawiał nad tym czy skrócić, czy wyrzucić, czy tak pisać, czy owak. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo zapytał kto z p. radnych jest za przyjęciem wniosku radnego p. St Juszczyka o streszczenie protokołu.

Głosowanie:

Za                       - 8 osób
Przeciw              - 2 osoby
Wstrzymało się  - 3 osoby. 

Ad. 5 

1. Informacja na temat pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że:

	-

-

-

-

-

-

-

-
	reprezentował Radę podczas walnych zebrań sprawozdawczych OSP               w Ruszczy, Rybitwach, Maśniku, Połańcu,

reprezentował Radę podczas spotkania choinkowego zorganizowanego przez Zarząd Osiedla Nr 3 w Połańcu,

reprezentował Radę podczas uroczystego podpisania w Starostwie Staszowskim umowy na koncepcję i projekt techniczny Przeprawy mostowej        w Połańcu wraz z drogami dojazdowymi,

reprezentował Radę podczas uroczystego pożegnania pracowników przedszkola odchodzących na emeryturę, 

reprezentował Radę podczas studniówki w Zespole Szkół w Połańcu,

brał udział w uroczystym przekazaniu strojów sportowych dla zawodników Ludowego Zespołu Sportowego w Tursku Małym, stroje ufundował i przekazał, zasłużony działacz tego środowiska sędzia p. Marian Mazur,

reprezentował Radę podczas sprawozdawczego, walnego zebrania członków  Towarzystwa  Kościuszkowskiego połączonego z promocją nowych wydawnictw (Zeszyty Połanieckie Nr 15, Poczet Kasztelanów Połanieckich i książki Połanieckie Smaki),

odbył wiele spotkań z mieszkańcami gminy, jest w ciągłym kontakcie                   z p. Burmistrzem.




2. Informacja na temat pracy Burmistrza  w okresie między sesjami.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował o odbytych spotkaniach w okresie między sesjami:

31.01  - walne zebranie sprawozdawcze OSP w Ruszczy,

3.02 - spotkanie z członkiem Zarządu Woj. Świętokrzyskiego p. Marcinem Perzem,

4.02 - spotkanie z dyrektorem p. Rafałem Suską, 

5.02 - uroczyste podpisanie umowy na realizację zadań: „Opracowanie koncepcji programowo - przestrzennej oraz projektu budowlanego Likwidacja barier rozwojowych – most na rzece Wiśle, to jest dokładniej mówiąc podpisanie koncepcji    i dokumentacji technicznej, 

6.02 - spotkanie w sprawie warunków udzielania dotacji na przebudowę, remonty dróg powiatowych, spotkanie w Kielcach „Narodowy program przebudowy dróg lokalnych’’, 

7.02 - walne zebranie sprawozdawcze OSP Rybitwy,

7.02 - zabawa choinkowa w świetlicy osiedlowej na ul. Jędrusiów w Połańcu, 

10.02 - spotkanie z prezesem  p. Jerzym Kak, 

10.02 - spotkanie z prezesem Spółki „Elpoeko” p. Jackiem Płacheckim, 

12.02 - spotkanie z p. Aleksandrą Organiściak w Ministerstwie Ochrony Środowiska w Warszawie,  

12.02 - spotkanie z  dyrektorem p. Tomaszewskim – Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji,

13.02 - spotkanie z dyrektorem p. Wojciechem Płazą – Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich  w Kielcach, 

spotkanie z  dyrektor p. Ewą Sayor, 

14.02 - studniówka w Zespole Szkół w Połańcu,

walne zebranie sprawozdawcze OSP w Maśniku,

17.02 - podpisanie w Kielcach preumowy w sprawie budowy infrastruktury służącej rozwojowi aktywnych form wypoczynku na terenie Miasta i Gminy w Połańcu, 

17.02 - spotkanie z członkiem Zarządu Woj. Świętokrzyskiego p. Marcinem Perzem,

18.02 - posiedzenie Związku w Rzędowie, 
19.02 - wręczenie promes na usuwanie skutków klęsk żywiołowych oraz omówienie problemów z tym związanych,

19.02 - spotkanie z Marszałkiem Woj. Świętokrzyskiego p. Adamem Jarubasem,

19.02 - spotkanie z p. Janem Mazurem - asystentem Wojewody, 

20.02 - spotkanie z prezesem p. Henrykiem Brzozowskim,

20.02 - spotkanie z  dyrektorem p. Bogumiłem Jabłońskim, 

20.02 - spotkanie z  dyrektorem p. Rafałem Suską, 

21. 02 - walne zebranie sprawozdawcze OSP Połaniec oraz spotkanie LZS w Tursku     Małym,

22. 02 - spotkanie Towarzystwa Kościuszkowskiego, 

23.02. - spotkanie z  dyrektor p. Ewą Sayor, 

spotkanie z dyrektorem p. Jackiem Kowalczykiem, 

spotkanie z dyrektor  p. Ireną Sochacką,

24. 02 - spotkanie z p. Damianem Sierantem, odnośnie spraw energetycznych, 

24.02 - spotkanie z p. Grażyną Włodarczyk w Starostwie Powiatowym,  

25.02 - spotkanie z  prezesem p. Janem Rączką - Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, 

26.02 - spotkanie w Rzędowie.

Pan Zbigniew Rodenko – radny zadał pytanie odnośnie spotkania w Rzędowie. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że  jutro  27 lutego  jest końcowy termin składania wniosków do Narodowego Funduszu. Rzędów jako związek gmin składa wniosek  o dofinansowanie budowy zakładu przetwórczego i jednej  kwatery. Jest to kwota całego jakby I etapu - 43 mln zł,  z czego wkład własny powinien wynieść około 7 mln 300 tys. zł. Tak, że dzisiejsze 2 uchwały uchwalone na Zgromadzeniu, dały możliwość Prezesowi Spółki, żeby wystąpił jakby  z poręczeniem wkładu własnego do tego typu działania przy tak dużych środkach. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski przedstawił sprawozdanie z realizacji inwestycji:

- trwają prace zimowe nad utrzymaniem dróg, ulic i chodników na terenie Miasta              i Gminy Połaniec, wykonuje to PGK w Połańcu,

- ogłoszono przetarg na remont po zimie dróg gminnych oraz powiatowych na terenie Miasta i Gminy, wartość remontu dróg powiatowych 50 000 zł, Starostwo dofinansuje 50%, 

- ogłoszono przetarg pt.: „Przebudowa dróg gminnych o numerach I/57, II/4                 w miejscowości Brzozowa w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych’’, planowane dofinansowanie w wysokości 50%, kwota całości 1 mln 250 tys. zł, 

- ogłoszono przetarg pt. „Budowa drogi gminnej Połaniec - Kraśnik - Zdzieci Stare oraz budowa drogi gminnej Kraśnik - Roszki’’,

- otrzymaliśmy promesę od MSWiA na przebudowę dróg zniszczonych w wyniku powodzi - 200 000 zł,

- trwają pracę przy adaptacji kontenerów mieszkalnych na potrzeby świetlicy wiejskiej w Ruszczy Kępie, wykonuje to grupa interwencyjna,

- w trakcie opracowania jest Projekt Budowlany chodnika przy drodze powiatowej        w Ruszczy, 

- w trakcie opracowania jest Projekt Budowlany pn.: „Plan  odnowy miejscowości wsi Maśnik, Łęg,  Tursko Małe’’, trwają w tym momencie prace na uzyskanie pozwolenia na budowę,

- w trakcie uzyskiwania jest pozwolenie na przebudowę budynku po byłej remizie OSP w Połańcu na obiekt pn.: „Centrum Informacji Turystycznej wraz z funkcją usługowo-handlową.’’,

- zakończono prace projektowe przebudowy drogi krajowej  wraz z Placem Uniwersału Połanieckiego w Połańcu, zapłacono kwotę w wysokości 385 tys. zł.,

w trakcie jest :

- opracowanie zmian Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Połaniec,

- opracowanie zmian Miejscowego Planu obejmującego Brzozowę, Luszycę, Łęg, Tursko Małe, Tursko Małe Kolonia, Zawada w Gminie Połaniec,

- opracowanie Miejscowego Planu na osiedlu Południe, 

- zasypanie skarpy poprzez likwidację starorzecza rzeki Czarnej jako dodatkowy zakres do projektu budowlanego, ten projekt jest aktualnie złożony do Urzędu Marszałkowskiego i czekamy na pozwolenie wodno-prawne,

- jeśli chodzi o sprawy sanitacji naszej gminy aktualnie prowadzimy prace na kontrakcie P1 i P2 i na dzień dzisiejszy wykonano około 92 km rurociągów                   z polietylenu (PE), średnicy od 50 do 180 mm, zamontowano 884 pompownie przydomowe, 18 sztuk pompowni sieciowych, 18 sztuk urządzeń płuczących,

- wykonanie projektu budowlanego dodatkowych przepompowni przy tym etapie drugim, trwa procedura formalno-prawna o uzyskanie pozwolenia na budowę, 

uzyskano pozwolenie na budowę pompowni wód deszczowych w Łęgu                         i Rybitwach, Beneficjentem zadania będzie Świętokrzyski Zarząd Melioracji Wodnych w Kielcach, w chwili obecnej rozważana jest ścieżka finansowa realizacji tej inwestycji, trwa nabywanie gruntów.

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec zapytał o drogę  krajową od Połańca do Słupi. Czy ona będzie poszerzana, czy będzie tylko nowa nawierzchnia. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że ma dobrą informację, jeżeli  chodzi o drogę krajową. Na koniec 2008r. z informacji, które płynęły od Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, wynikało jednoznacznie, że odcinek drogi krajowej, który będzie realizowany w 2009 roku to będzie Połaniec i od Połańca w kierunku Słupi. Dzisiaj już wiemy, że zostało to rozszerzone, zostały już ogłoszone przetargi na dwa odcinki od Osieka do Połańca i od Połańca do Słupi. W tym momencie trwają ostatnie prace przed uzyskaniem  pozwolenia na nasz odcinek i nie powinno być żadnych  problemów, ale musimy to skoordynować z naszymi pracami związanymi                   z przebudową Rynku. Jeśli chodzi o dokładną odpowiedź na to pytanie, to                 p. Burmistrz zaznaczył, że nie wie,  czy droga  będzie poszerzana. 

Pan Kierownik Mirosław Szczukiewicz uzupełnił wypowiedź p. Burmistrza informując, że generalnie jest zasada w Generalnej Dyrekcji, żeby droga krajowa miała szerokość 7m plus pobocza. Tam gdzie są chodniki i teren na to pozwala przynajmniej  dwumetrowe, żeby dwukierunkowy chodnik miał 1,5 m plus  pół metra na tzw. skrajne bezpieczeństwo. Tam gdzie teren pozwala, żeby były tzw. azyle bezpieczeństwa, na  przejściach dla pieszych. Kilka takich azyli będzie na terenie przejazdu przez nasze miasto, tam gdzie będą przejścia. Będzie się przechodziło przez jeden pas, azyl bezpieczeństwa   i przejście przez drugi pas.  

Pan Zbigniew Rodenko - radny zapytał jaką szerokość przyjęto dla drogi wojewódzkiej. 

Pan Kierownik Mirosław Szczukiewicz oparł, że nie wie.  

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że jeżeli chodzi o drogę wojewódzką, dopóki nie będziemy znać koncepcji, to nie znamy również parametrów dokładnych drogi. Mówimy tylko, że to jest typu GP, ale sam typ nie oznacza dokładnej szerokości, jest możliwość jeszcze pewnych zmian. Jeżeli chodzi o drogę wojewódzką to podpisana została umowa na dokumentację  techniczną, czyli koncepcję i projekt budowlany odcinka Staszów - Połaniec,  Połaniec do mostu, most i koncepcja od mostu w kierunku Mielca. Zaznaczył, że poczyniono pewnego rodzaju działania, mające na celu zaproponowanie obwodnicy Rudnik. Ale myśli, że to będzie poruszane w temacie wolnych wniosków, bo chciałby przedstawić pewną dokładną wyliczankę. Nie ukrywa, że zrobił coś wcześniej, ale to miało służyć zainicjowaniu pewnych działań ze strony Dyrekcji Dróg Wojewódzkich a zarazem firmy, która to projektuje i wystąpił z pismem do Dyrekcji Dróg Wojewódzkich z deklaracją finansową, że wykup gruntów pod tzw. obwodnicę Rudnik, miasto i gmina weźmie na siebie. Kwota zadeklarowana w piśmie, w zależności od sposobu wykupu tych działek w najgorszym wypadku wyniesie około 430-450 tys. zł. Pan Burmistrz podkreślił, że nie możemy tylko mówić na temat obwodnicy, musimy dawać konkretne argumenty Dyrekcji Dróg Wojewódzkich. Jeżeli nie pokażemy naszego zaangażowania, również finansowego to nikt z nami nie będzie rozmawiał. Dlatego zorganizowane zostało spotkanie w którym udział wzięli, Przewodniczący poszczególnych Komisji i Przewodniczący Rady, ponieważ ta deklaracja  finansowa jest wstępnym zobowiązaniem finansowym i po akceptacji  części Rady pismo takie trafiło na ręce Dyrektora p. Płazy.

Pan Zbigniew Rodenko – radny zadeklarował, że zrobi wszystko, żeby ten wariant był niższy. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że w przypadku zastosowania specustawy kwota będzie niższa około 70-80 tys. zł.

Pan Zbigniew Rodenko – radny wyraził nadzieje, że gdy się to zmaterializuje, to podejrzewa, że specustawa nie będzie potrzebna. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przekazanie informacji na temat terenów inwestycyjnych.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że dla Połańca otworzyła się szansa i to na skalę niebywałą. Podkreślił, że most bez terenów pod kątem przemysłu, tak naprawdę niewiele by nam dał. Ale z tego powodu, że staraliśmy się solidnie od roku 2007 to dostaliśmy największą  w województwie kwotę w wysokości 9 mln 600 tys. zł,  co stanowi 60 % wartości zadania. Pan Burmistrz podkreślił, że musimy mieć także wkład własny i będziemy go mieć, nawet przy kredycie. Pan Burmistrz wyraził nadzieję, że  w  przypadku wkładu własnego  pomoże nam Starostwo. W ocenie p. Burmistrza jest to druga szansa dla Połańca po Elektrowni.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo zapytał,  które to są tereny i  kiedy zaczną się działania. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że to są dwa obszary. Główny obszar  jest w kierunku Osieka po lewej stronie, a obszar mniejszy jest przy stadionie w kierunku Staszowa. W tej chwili trwa nabywanie gruntów. Do wykupienia zostało już niewiele. W tym roku musimy zrobić dokumentację techniczną, czyli projekt budowlany z wszelkimi pozwoleniami i w tym roku zgodnie z wnioskiem musimy wbić tzw. łopatę. 

Pani Jolanta Pargieła - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja Rewizyjna w okresie miedzy sesjami nie zbierała się. 

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa w okresie między sesjami spotkała się raz w dniu 24 lutego 2009r. Na posiedzeniu Komisja zaopiniowała            9 projektów uchwał.

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisja Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty w okresie między sesjami  zebrała się raz w dniu 23 lutego 2009r.  na wspólnym zebraniu z Komisją Zdrowia i Spraw Społecznych, gdzie były opiniowane projekty uchwał będące w porządku obrad dzisiejszej sesji        z pominięciem projektów uchwał dzisiaj wprowadzanych do porządku obrad. 

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia opiniowała uchwały do nr 8              i rozpatrzyła podania osób ubiegających się o mieszkania: 

	- p. H. Anioł
	- podanie rozpatrzono negatywnie z uwagi, że  p. Anioł ma  gdzie mieszkać,

	- p. S. Gozdek

- p. W.Wójcik 

- p. B. Sztuchlik

- p. Kurpińskiej     odnośnie 

p. Kurpińskiego
	- podanie rozpatrzono negatywnie z uwagi, że rodzina ma gdzie mieszkać,

- podanie rozpatrzono negatywnie z uwagi, że nie spełnia warunków,

- podanie rozpatrzono negatywnie z uwagi, że w 2007 roku otrzymała mieszkanie socjalne na ul. Zrębińskiej, z którego nie skorzystała, 

- podanie z uwagi na sytuację zdrowotną zostało odłożone              w czasie. 




Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu w okresie między sesjami zebrała się dwa razy     w dniu 24 lutego 2009r. i 26 lutego 2009r. i zaopiniowała wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

Ad. 6

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że na dzisiejszą sesję nie wpłynęła żadna interpelacja. 

Ad. 7

Pani Maria Jednaki - radna zapytała jaka jest opłata za garaże, które są  wybudowane koło lasku na terenie gminnym.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że 100 zł rocznie. 

Pani Maria Jednaki - radna zapytała, kiedy będzie kolejny „Merkuriusz” i ile „Merkuriuszy” ukazało się,  za czasów obecnej kadencji. Nadmieniła, że ona to sprawdzi, ale dzisiaj zapomniała. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo odpowiedział radnej, że myśli, iż  „Merkuriusz”  w poniedziałek lub  we wtorek będzie w kioskach. 

Pani Maria Jednaki - radna zapytała jeszcze, czy w tym roku planuje się w budżecie wydatki na choinki, na zieleń. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że był na spotkaniu z prezesem                    p. Brzozowski, gdzie doszli wstępnie do porozumienia, że podczas budowy chodników i parkingów, gmina wykona chodnik a spółdzielnia będzie sadziła wzdłuż niego odpowiednią zieleń. Deklaracja ta dotyczy nowych chodników i powinno to być w tym roku realizowane. 

Pan Józef Cichoń - radny zadał pytanie o umowę z elektrownią odnośnie nadsadzenia drzew. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że ten temat był poruszany na ostatniej sesji. Okazało się, że elektrownia w pewnym momencie nadsadziła pewną dużą ilość krzewów, ale to nie znaczy, że nie przekazała pewnej kwoty na pewien cel. 

Pani Władysława Berycz - radna zasygnalizowała problem miejsc parkingowych na ul. Czarnieckiego. Mieszkają tam inwalidzi, którzy jeżdżą samochodami i  nie mają, gdzie parkować, bo często te parkingi są całe zarezerwowane oraz problem oblepiania drzew różnymi ogłoszeniami, zwłaszcza przed sklepem „Stokrotka”               i przed sklepem „Groszek”. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odparł, że zwróci uwagę właścicielowi tego gruntu.  

Pan Zbigniew Rodenko - radny zwrócił uwagę, że przy drodze wojewódzkiej Rudniki-Połaniec, na prostym odcinku są takie dwie zatoczki, które są zrobione sztucznie poprzez parkujące auta. Powstały tam wysypiska śmieci. Pan radny uważa, że należałoby tam wstawić małe pojemniki, kosze bądź wyegzekwować zlikwidowanie tego.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że napiszemy do właściciela drogi  co on na to, a gdy reakcji nie będzie, będziemy musieli sami w jakiś sposób zainterweniować. 

Pan Edward Bobiński - radny zasygnalizował temat, który był realizowany przez Śp. Zastępcę Burmistrza. Chodzi o ul. Sosnową i mieszkańców którzy starają się, także z jego udziałem, o przejście, które zostało zamknięte poprzez wykup dwóch dużych działek od  strony północnej i od strony zachodniej. Mieszkańcy kilku domostw, żeby się przedostać w stronę kościoła, muszą obchodzić tak jak się jeździ samochodem, czyli ze 200 m do tyłu, do ul. Jana Pawła II i ulicą. To jest dla nich uciążliwe. Napisali z półtora roku temu pierwszy wniosek, który podobno przeszedł bez echa, później drugi, tak przynajmniej tłumaczyli p. radnemu. Od 3-4 miesięcy trwa batalia między innymi z właścicielami tych dwóch dużych działek, jak ich  przekonać do tego, żeby udostępnili kawałek terenu pod chodnik. To jest                   w granicach około 30 - 50 m2 , przy czym temat podobno „gdzieś  zawisł”. Poprosił      p. Burmistrza  o wypowiedzenie się w tym temacie. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odparł, że doskonale zna temat, ponieważ             w rozmowach brał udział od samego początku. Różne były uzgodnienia na poszczególnych etapach, nawet te korzystne ze zgodą właścicieli. Później okazało się, że właściciel przyszedł i wycofał się z tego. Na tę chwilę odpowie, że przygotowywane jest spotkanie mieszkańców tam na miejscu. Zaznaczył, że osoby, które są właścicielami tychże  spornych działek, mają atut  w ręku, że to są ich działki prywatne i nie chcą rozmawiać. My nie mamy żadnej możliwości prawnego wyegzekwowania tego i tylko dobra wola z ich strony, może spowodować to, że takie przejście tam powstanie. Pan Burmistrz oznajmił, że temat absolutnie „nie zawisł”, jest on kontynuowany. 

Pan Edward Bobiński - radny poprosił, o umożliwienie mu uczestnictwa w tym spotkaniu. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski oznajmił, że osoby zainteresowane prosiły go, aby tę sprawę załatwić w wąskim kręgu osób bezpośrednio zainteresowanych.  

Pan Edward Bobiński - radny oznajmił, że do niego mieszkańcy zwrócili się z tym problemem i uważa, że powinien być o tym spotkaniu powiadomiony.  Zaznaczył, że jak p. Burmistrz będzie się spotykał z właścicielami działek to oczywiście, jeżeli  tak uzna, może go o tym nie zawiadamiać. Poprosił o informacje na temat wypowiedzenia pracy w urzędzie przez p. Skarbnika. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odparł, że p. Skarbnik złożył wniosek o odejście na emeryturę, każdy ma do tego prawo. To jest indywidualna sprawa każdego człowieka. 

Pan Edward Bobiński - radny wyraził opinie, że oczywiście tak, ale jeżeli                p. Skarbnik za miesiąc odejdzie, to on chce wiedzieć, co p. Burmistrz ma                  „w zanadrzu”. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski oznajmił, że dzisiaj nie odpowie p. radnemu co będzie za miesiąc, dwa, trzy. To jest jeszcze w kwestii uzgodnień. 

Pani Maria Jednaki - radna zabrała głos i oznajmiła, że ona sobie nie wyobraża, że p. Henryka w ogóle nie będzie w urzędzie, bo ma do niego bezgraniczne zaufanie. 

Pan Edward Bobiński - radny zgłosił wniosek formalny, aby z uwagi na fakt, że przegłosowano wniosek o streszczenie protokołu, nagrywać obrady Rady Miejskiej na wideo kamerze. Wyjaśnił, że skoro jest zamontowana kamera na holu, to może być i na sali narad. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyraził zdanie, że on jest  za jawnością, która jest cały czas. Nadmienił, że nie ma żadnego problemu, żeby ktokolwiek kto chce, przyszedł na sesje, posłuchał, zabrał głos. Oznajmił, że skoro kamera na holu jest niepotrzebna, w takim razie zostanie zlikwidowana.  

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odczytał pismo jakie zostało wysłane do Dyrektora Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach p. W. Płazy odnośnie deklaracji wykupu gruntów pod nowy odcinek drogi wojewódzkiej na obszarze miejscowości Rudniki, zlokalizowanej poza istniejącym terenem zabudowy mieszkaniowej: planowana długość odcinka 2 km, planowana szerokość pasa drogowego 20 metrów, powierzchnia do wykupu 40 tys. m2, czyli 4 ha, planowany koszt nabycia w trybie administracyjnym tj. specustawą 40 tys. m2 x 6,00 zł/1m2, kwota 240 tys. zł;  koszty opracowań geodezyjnych: 125 działek, bo tyle tam jest         i podział na 3 nowe działki - 70 tys. zł; koszty opłat sadowych 125 działek x  320,00 zł za działkę tj. 40 tys. zł. Łączny koszt 350 tys. zł. W przypadku nabywania gruntów w formie aktu notarialnego, koszty te zostają powiększone o kwotę około 75 tys. zł, licząc 600 zł za jedną działkę. Poprosił  p. radnych  o przegłosowanie tejże deklaracji. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił p. radnych o przegłosowanie deklaracji na temat wykupu gruntów pod nowy odcinek drogi wojewódzkiej na obszarze miejscowości Rudniki, zlokalizowanej poza istniejącym terenem zabudowy mieszkaniowej.
Głosowanie:

Za przyjęciem powyższej deklaracji - 13 osób (jednogłośnie). 

Pan Edward Bobiński - radny poprosił o głosowanie wniosku formalnego, który zgłosił. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podkreślił, że najpierw określone zostaną koszty i dopiero wtedy będzie głosowany ten wniosek. 

Pan Edward Bobiński - radny oznajmił, że jeżeli p. Burmistrz utrzyma swój wniosek o likwidacji kamery na holu, on wycofa swój wniosek. Nadmienił, że jego znajomi, przyjaciele śmieją się z urzędników, w związku z tym dlaczego nie mieliby się śmiać               z radnych. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyraził zgodę na zlikwidowanie kamery na holu.  

Pan Zbigniew Rodenko - radny podziękował p. Burmistrzowi  za zaangażowanie        i przedstawienie koncepcji obwodnicy omijającej wieś Rudniki. Pan radny podziękował także Radzie za przegłosowanie deklaracji. 

Pan Wojciech Woszczek - mieszkaniec podziękował za tablice i wezwał Radę do usunięcia nieuwzględnienia wezwania naruszenia prawa przez uchwałę Rady           tj. nie przeznaczenie środków w uchwale dotyczącej budżetu na doprowadzenie ciepła ul. Widokowa, Sosnowa, Kleeberga.

Ad. 8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Rady Miejskiej             Stanisław Lolo  podziękował za udział w sesji i zamknął obrady.

Sesja Rady Miejskiej w Połańcu odbyła się w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Połańcu. 
Obrady były nagrywane  na taśmach magnetofonowych. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Barbara Rajca
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