Protokół Nr XXXVI/09 -  Projekt
 z Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Połańcu

odbytej w dniu 10 maja 2009 roku. 

I. Obecni:

	1. 
	Radni Rady Miejskiej w Połańcu - według listy obecności stanowiącej załącznik do Protokołu.

	2.

3.
	Pan Jacek Tarnowski   Pan Jarosław Kądziela
	- Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec.

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec.

	4.
	Zaproszeni goście.
	


II. Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 
2. Okolicznościowe przemówienie Przewodniczącego Rady Miejskiej.

3. Okolicznościowe przemówienie Burmistrza Miasta i Gminy.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Zakończenie sesji. 

III. Przebieg obrad:

Ad. 1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Połańcu p. Stanisław Lolo  otworzył uroczystą sesję Rady Miejskiej w Połańcu zwołaną  z okazji Dni Połańca 2009 i poprosił wszystkich zgromadzonych gości o powstanie w celu uhonorowania wprowadzenia przez poczty sztandarów: (Sztandar Zarządu Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej, Sztandar Ochotniczej Straży Pożarnej  w  Połańcu, Sztandar Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych, Sztandar Publicznej Szkoły Podstawowej  im. T. Kościuszki  w  Połańcu,  Sztandar Publicznego Gimnazjum Nr 1 im. Kr. Jadwigi w Połańcu).
Zebrani odsłuchali hymn państwowy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo w imieniu Rady Miejskiej              w Połańcu oraz w imieniu p. Burmistrza serdecznie przywitał:

 - Posła do Parlamentu Europejskiego:
·    p. Czesława Siekierskiego
- Posłów na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej:

· p. Marię Zuba,

· p. Krzysztofa Lipca,

· p. Andrzeja Pałysa,

- delegacje zaprzyjaźnionych Miast Partnerskich:

· p. Burmistrza Swalawy - miasta partnerskiego z Ukrainy - p. Ivana Rewtij,
· p.  Burmistrza miasta Stara L’ubovna na Słowacji  - p. Valentego Jarzembovsky,
- Prezesa Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

   w Kielcach -  p. Andrzeja Zocha,
- Starostę Powiatu Staszowskiego - p. Romualda Garczewskiego,

- Wicestarostę Powiatu Staszowskiego - p. Andrzeja Kruzla,
- Radnych Rady Powiatu Staszowskiego: 

· p. Ewę Zalewską,

· p. dr Janusza Gila, który jest również Honorowym Obywatelem Miasta              i Gminy Połaniec,
· p. Grzegorza Strzałę, 
-  delegacje Rady Miasta i Gminy  Staszów na czele z Przewodniczącym Rady - 
   p. Kryspinem Bednarczykiem,  
- Wójta Gminy Rytwiany - p. Grzegorza Forkasiewicza,

- Wójta Gminy Łubnice – p. Annę Grajko

- Przewodniczącego Rady Gminy Borowa - p. Mieczysława Wiącka,

- Honorowych Obywateli Miasta i Gminy Połaniec:

· p. Franciszka Wołodźkę - byłego Marszałka Województwa Świętokrzyskiego,

· p. Zdzisława Owczarka - byłego Naczelnika Miasta i Gminy Połaniec,
- Prezesów, Dyrektorów i Kierowników zakładów pracy i  instytucji z terenu Miasta 

  i Gminy Połaniec i Powiatu Staszowskiego,

- dyrektorów placówek oświatowych oraz pracowników oświaty, 

- przedstawicieli policji,

- przedstawicieli straży, 

- przedstawicieli duchowieństwa:

· Księdza Dziekana Witolda Dobrzańskiego,

- przedstawicieli Związku Nauczycielstwa Polskiego,

- przedstawicieli środowisk kościuszkowskich z Warszawy, Krakowa, Racławic, Szczekocin i Stalowej Woli,

- przedstawicieli Towarzystwa Kościuszkowskiego w Połańcu, 

- przedstawicieli Kombatantów Walk o Wolność Naszej Ojczyzny,

- byłych żołnierzy Oddziału Partyzanckiego „Jędrusie”,
- kierowników i pracowników referatów Urzędu Miasta i Gminy, 

- sołtysów i przewodniczących osiedli, 

- poczty sztandarowe,

- samorządy uczniowskie i młodzież,

- przedstawicieli prasy,
- mieszkańców Miasta i Gminy Połaniec.

Przywitał również współgospodarzy uroczystości: radnych Rady Miejskiej w Połańcu, p. Jacka Tarnowskiego - Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec i p. Jarosława Kądzielę - Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec oraz wszystkich gości przybyłych na dzisiejszą uroczystość.

Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Stanisław Lolo wygłosił okolicznościowe przemówienie (przemówienie znajduje się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej).  

Ad. 3.

Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec p. Jacek Tarnowski wygłosił okolicznościowe przemówienie (przemówienie znajduje się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej).  
Ad. 4. 

Następnie spośród zaproszonych gości głos zabrali:

Pan Czesław Siekierski - Poseł do Parlamentu Europejskiego, nadmienił, że po takich bardzo głębokich, humanistycznych, patriotycznych, historycznych słowach wypowiedzianych przez p. Przewodniczącego, przez p. Burmistrza nasuwa się  refleksja, czym jest patriotyzm w dniu dzisiejszym, w Polsce wolnej, niezależnej, gdzie są spełnione wszystkie wymogi związane z demokracją, z wolnością. Gdzie jednocześnie na te wspaniałe historyczne święta  związane z Konstytucją 3 Maja,       z Uniwersałem Połanieckim nakładają się święta kościelne, dla nas  katolików bardzo ważne. Nadmienił, że 20 lat jesteśmy po Okrągłym Stole, zbliżamy się do rocznicy wyborów czerwcowych, które rozpoczęły proces przemian ustrojowych, zarówno        w obszarze gospodarki jak i życia politycznego. Możemy być dumni, że w tych ostatnich latach na tle tych wszystkich wydarzeń z historii, Polaków było stać bez względu na różnice w poglądach politycznych i różnice w drogach jakie przeszli, usiąść do wspólnego stołu i wspólnie przeprowadzić poważną rozmowę, dyskusję                  o przyszłości Polski oraz doprowadzić do przemian, które stały się  także przykładem dla całej Europy środkowo-wschodniej.   Pan Poseł zasygnalizował, że 5 lat jesteśmy w Unii Europejskiej i ciągle rośnie liczba osób, które pozytywnie oceniają nasze wejście do Unii. Jednakże nie znaczy to, że nie musimy w naszym funkcjonowaniu     w Unii wiele poprawić. Marzy mu się, abyśmy nie byli postrzegani jako ci, co się sprzeczają i swoje kłótnie przenoszą na forum europejskie, ale żebyśmy wnosili do Unii nasz mądry, przemyślany program. Pan Poseł zaapelował o pomoc dla ludzi, którzy nie odnaleźli się w nowym układzie gospodarki rynkowej, żeby nie czuli się wykruszeni. Podkreślił, że udzielenie tym osobom pomocy, jest naszą wspólną odpowiedzialnością, chociażby wobec tych, którzy walczyli o wolność Polski                i Polaków. Na zakończenie swej wypowiedzi p. Poseł złożył wszystkim serdeczne życzenia.  
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Posłowi za wystąpienie           i życzenia. 

Pani Maria Zuba - Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, nadmieniła, że  choć na co dzień słowa i doktryna często uzyskuje w oczach społeczeństwa większe znaczenie i posłuch niż czyny, to dziś z okazji święta Połańca wspominamy tych, którzy w historii tworzyli to miasto i nadawali mu obecny kształt. Podkreśliła, że ich dzieło jest wielkie. Kilkakrotnie w swoim wystąpieniu p. Burmistrz użył słowa marzenia. Prawdą jest, że aby coś się zdarzyło, żeby mogło się zdarzyć trzeba marzyć i trzeba mieć odwagę marzenia. Te wszystkie osiągnięcia są wynikiem tego, że społeczeństwo Połańca i władze Połańca mają odwagę marzyć. A potem swoją determinacją dążą, żeby te marzenia realizować. Z okazji święta Dni Połańca 2009           p. Poseł złożyła wszystkim życzenia wszystkiego dobrego w życiu osobistym, w życiu zawodowym, społecznym, żeby te marzenia się spełniały.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Pani Poseł za wystąpienie           i życzenia. 

Pan Krzysztof Lipiec - Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej nadmienił, że  dzisiaj, kiedy przywołujemy na pamięć wydarzenia sprzed 215 lat i wielkiego bohatera narodowego Tadeusza Kościuszkę, pragnie oddać głęboki hołd  wszystkim pokoleniom Połańczan, którzy na przestrzeni dziejów doprowadzili to miasto do tak wspaniałej świetności. Z podziwem przygląda się temu wielkiemu dziełu kontynuowanemu przez p. Burmistrza, przez radnych i  bardzo docenia ogromne  zaangażowanie całej lokalnej społeczności. Jest przekonany, że tu w Połańcu życzenia się spełniają, bo z dnia na dzień widać jak Połaniec przeobraża się w coraz to piękniejsze miasto. Jest przekonany również, że te  działania są wzorem dla innych mieszkańców województwa świętokrzyskiego. Pan Poseł zaapelował do społeczeństwa miasta Połaniec, aby nadal byli wierni  przekonaniu, że warto dla „małej Ojczyzny” czynić dobro, bo to w lokalnej społeczności zapomniane nie będzie, a przyczyni się do tego, że Połaniec będzie coraz piękniejszym miastem. Poprosił, aby tą wspaniałą tradycję Kościuszkowską nadal kontynuować, bo o polskość nadal musimy walczyć, ale w zupełnie inny sposób. Podkreślił, że jesteśmy wielkim narodem i tej szansy, którą nam dali w przeszłości ci, którzy walczyli „o naszą              i waszą wolność”, nie możemy zmarnować. Pan Poseł złożył wszystkim mieszkańcom życzenia wszystkiego dobrego oraz podziękował za pamięć                   i zaproszenie na wspólne świętowanie. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Posłowi za wystąpienie           i życzenia. 

Pan Andrzej Pałys – Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej oznajmił, że jest mu niezmiernie przyjemnie, że może uczestniczyć w uroczystej sesji Rady Miejskiej. Nadmienił, że miesiąc maj jest okresem wspomnień  historycznych dziejów naszej ukochanej Ojczyzny. Pogratulował p. Burmistrzowi wypowiedzi szanujących wcześniejsze władze, bo to dobrze świadczy o władzach Połańca, że wykazują troskę i pamięć o ludzi, którzy włożyli wkład w rozwój  Gminy. Świadczy to                  o jedności, o kontynuacji, o konsekwencji. Stwierdził, że p. Burmistrz jest osobą operatywną, troszczącą się o swoją Gminę. I ta jego zapobiegliwość daje  efekty. Pan Poseł zasygnalizował, że marzy o tym, aby w społeczeństwie była jedność. Podziękował za zaproszenie i złożył wszystkim serdeczne życzenia z okazji święta Dni Połańca 2009r. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Posłowi za wystąpienie           i życzenia. 

Pan Romuald Garczewski – Starosta Powiatu Staszowskiego w swoim przemówieniu zaznaczył, że  dzisiaj jest wielkie święto w Połańcu. Święto z okazji uroczystych obchodów pamiętnej rocznicy, ale również święto sukcesów Połańca. Nadmienił, że wkład społeczności Połańca w istnienie Powiatu Staszowskiego,           w rozwój  Powiatu  jest przeogromny. Przypomniał, że kiedy 10 lat temu rozpoczynał pracę samorządową, ciągle słyszał, że Połaniec i Staszów to dwa rywalizujące ze sobą obszary. Jednakże od samego początku, wcześniej jako Burmistrz Staszowa,                   z poprzednim Burmistrzem miasta Połaniec p. Januszem Gilem siadał i mówił „o co tu walczyć, tu trzeba wspólnie działać”. Tak też się działo. Dzisiaj jest Starostą                 i wspólnie z Burmistrzem p. J. Tarnowskim stara się robić co tylko możliwe, żeby wzbogacać tą ziemię. Żeby w dzisiejszej rzeczywistości, kiedy jesteśmy w Unii, „nie być płatnikiem do tej Unii”, tylko dzięki swojej zapobiegliwości brać więcej niż się daje. Żeby móc się rozwijać, żeby móc zadbać o młodzież, o  ich wykształcenie. Pan Starosta podkreślił, że z władzami Gminy Połaniec współpracuje mu się jako Staroście najlepiej ze wszystkich Gmin w Powiecie i nie mówi tego tylko z okazji święta Dni Połańca 2009. Zasygnalizował, że cały Powiat się rozwija, a największy udział w tym rozwoju ma Połaniec, gdyż  połowa inwestycji realizowanych przez samorządy gminne w całym Powiecie,  realizowane jest w Połańcu. Z przyjemnością odbiera gratulacje czy to w Kielcach, czy w Warszawie.  Pan Starosta przekazał ogromne podziękowania za całokształt prac od Marszałka p. Adama Jarubasa             i Wojewody p. Bożentyny Pałki-Koruby. Nadmienił, że Połaniec skazany jest na sukces i dalszy rozwój, bo plany już zostały rozpoczęte.  Dlatego dzisiaj potrzeba zgody, wytężonej pracy  i zrozumienia, żeby nie stracić i nie uronić niczego z tego, co zostało stworzone. Żeby wykorzystać szansę i dać sobie jeszcze więcej możliwości. Pan Starosta Romuald Garczewski w imieniu wszystkich mieszkańców Powiatu Staszowskiego podziękował, pogratulował i złożył wszystkim mieszkańcom Połańca życzenia wspaniałego zdrowia, zrozumienia i siły do dalszej wytężonej pracy. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Staroście za wystąpienie           i życzenia. 

Pan Kryspin Bednarczyk - Przewodniczący Rady Miejskiej w Staszowie                w  imieniu władz samorządowych Miasta i Gminy Staszów złożył najserdeczniejsze życzenia z okazji święta Dni Połańca. Życzył, aby te myśli, które wypowiedział            p. Burmistrz się spełniły. Wysokiej Radzie życzył trafnych decyzji,                               p. Przewodniczącemu kierowania i prowadzenia Rady w taki sposób, żeby to wszystko się ziściło, a p. Burmistrzowi jak najmniej problemów z tym związanych. Mieszkańcom Miasta i Gminy Połaniec złożył życzenia wszystkiego najlepszego, osiągnięcia zamierzonych celów i wszelkiej pomyślności. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Przewodniczącemu za wystąpienie  i życzenia zarówno osobiste jak i dla całego społeczeństwa Miasta             i Gminy Połaniec. 
Pan Valenty Jarzembovsky - Burmistrz Stara L’ubovnia na Słowacji podziękował za zaproszenie i pozdrowił wszystkich bardzo serdecznie. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Burmistrzowi za wystąpienie i życzenia. 

Pan Ivan Rewtij - Burmistrz Swalawy – miasta partnerskiego z Ukrainy,  podziękował za zaproszenie i złożył życzenia wszystkiego dobrego.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Burmistrzowi za wystąpienie  i życzenia. 

Głos zabrał jeszcze kpt. lek. p. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusie”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków, który  w imieniu Kombatantów wszystkich środowisk z okolic Połańca podziękował za  zorganizowanie tych uroczystości patriotycznych i kontynuowanie niezapomnianej idei kościuszkowskiej. Podkreślił, że gdyby nie Insurekcja Kościuszkowska, gdyby nie późniejsze powstania, gdyby nie późniejszy zryw  polskiej „Solidarności”, nasza rzeczywistość byłaby zupełnie inna. Dlatego z taką radością wita zawsze wszystkie uroczystości i spotkania tego typu oraz przypominanie, że bez Ojczyzny nie tylko tej małej, ale tej ogólnej wielkiej, przestalibyśmy już dawno być narodem. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował Panu Józefowi Korczakowi za wystąpienie. 

Ad.5.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Połańcu p. Stanisław Lolo poprosił                   o wyprowadzenie przez poczty sztandarów, podziękował za udział w sesji i zamknął uroczystą sesję Rady Miejskiej w Połańcu oraz zaprosił na dalsze uroczystości związane z obchodami Dni Połańca 2009. 

Uroczysta sesja Rady Miejskiej w Połańcu odbyła się w sali widowiskowej Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu i trwała od godz. 9:00 do godz. 11:00.

Obrady były nagrywane na taśmy magnetofonowe. 

W dalszej części uroczystości zebrani:

- obejrzeli program słowno-muzyczny w wykonaniu młodzieży z Centrum Kultury            i Sztuki w Połańcu,

- oddali hołd Tadeuszowi Kościuszce poprzez złożenie kwiatów pod pomnikiem Tadeusza Kościuszki,

- wzięli udział w Mszy św. odprawionej na Kopcu Kościuszki w Połańcu. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Barbara Rajca
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