Protokół Nr XXXVII/09 - Projekt

 z Sesji Rady Miejskiej w Połańcu

odbytej w dniu  26 maja 2009 roku. 

I. Obecni:

	1. 
	Radni Rady Miejskiej w Połańcu - według listy obecności stanowiącej załącznik do Protokołu.

	2.

3.

4.

5.

6.
	Pan Jacek Tarnowski   Pan Jarosław Kądziela

Pan Mieczysław Machulak 

Pani Małgorzata Żugaj
Monika Sass
	- Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec.

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec.

- Sekretarz Gminy Połaniec.

- Skarbnik Gminy Połaniec.
- Radca Prawny. 

	
	
	


Stan radnych - 15, uczestniczących  w sesji -  13  radnych. 
II. Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołów: Nr XXXIII/09 i Nr XXXIV/09.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

	1/

2/

3/

4/

5/


	zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok,

ekwiwalentu pieniężnego członka ochotniczej straży pożarnej,

przekazania Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Kielcach skargi        i odpowiedzi na skargę,

 wzniesienia pomnika,

 zmiany Uchwały Nr XXXII/193/09 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia 26 lutego 2009 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta         i Gminy Połaniec do 2011 roku.


4. Informacje na temat:

	-

-

-
	pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami,

pracy Burmistrza Miasta i Gminy oraz Zastępcy Burmistrza w okresie między sesjami - w tym informacja dotycząca realizacji inwestycji,

pracy komisji Rady w okresie między sesjami. 


5. Interpelacje radnych.

6. Dyskusja i wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad. 

III. Przebieg obrad:

Ad. 1. 

Obradom XXXVII sesji przewodniczył i otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Połańcu p. Stanisław Lolo. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo powitał radnych oraz wszystkich zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad informując, że na sali znajduje się 13 radnych, to jest wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
W  związku z tym, że na sesję Rady Miejskiej został zaproszony Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody ds. usuwania skutków klęsk żywiołowych,  zaproponował, aby najpierw głos zabrał zaproszony gość, a później zrealizować porządek obrad.

Radni przyjęli propozycję p. Przewodniczącego przez aklamację. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski podziękował p. Wojewodzie, p. L. Papajowi za to, co zrobiono dla naszej Gminy. Nadmienił, że  aktualnie jesteśmy na II etapie likwidacji osuwiska, na które otrzymaliśmy  promesę na kwotę 512 tys. zł, a także pozytywną opinię od zespołu p. Papaja. Dzięki temu  złożyliśmy formalny wniosek             o uzyskanie pozwolenia na budowę. Zasygnalizował, że to, co zastaliśmy w 2007 roku spowodowało, że wykonaliśmy dokumentację techniczną zabezpieczenia skarpy poprzedzoną badaniami geologicznym wykonanymi bezpośrednio na skarpie, które pozwoliły dokładnie określić przyczynę osuwania się skarpy. Rok 2007 był także początkiem wielu spotkań, wielu dyskusji nad sposobem zabezpieczenia skarpy i nad finansowymi aspektami jej realizacji. Już w 2007 roku tu na tej sali,                   w obecności p. Wojewody, Dyrektora p. L. Papaja została podjęta decyzja                  o wyłączeniu odcinka osuwiska z dużego zadania „Przebudowa fauny i flory”, żeby móc wykonać to zadanie z zupełnie innych  środków. Ten duży projekt niestety jeszcze nie jest realizowany. Podjęta decyzja o wyłączeniu tego odcinka  z całości, była decyzją trafną.  Dyrektor p. L.Papaj i jego zespół ocenił naszą dokumentację techniczną jako właściwie wykonaną i to było powodem otrzymania olbrzymiej promesy w wysokości 80 % od 3 mln zł, bo w tym czasie na  3 mln zł ocenialiśmy to zadanie. Kiedy środki zostały przyznane, przystąpiliśmy do realizacji tego zadania. Polegało to m.in. na wzmocnieniu skarpy specjalnymi zastrzałami betonowymi oraz odsunięciu koryta rzeki na bezpieczną odległość. Została wykonana nowa trasa rzeki, wzmocniono jej koryto, część osuwiskową wzmocniono odpowiednim nasypem ziemnym. Wykonano specjalny rów, który odprowadza wodę deszczową do rzeki Czarnej. To w zupełności wystarcza, żeby móc powiedzieć, iż mieszkańcy mogą czuć się bezpiecznie. Jednakże w wyniku oszczędności, jakie uzyskaliśmy na przetargu, bo zadanie to zostało przez wykonawcę wycenione na 2 mln 200 tys. zł, czyli kwota promesy, nie została wykorzystana. Za zgodą p. L. Papaja  zostaliśmy upoważnieni do zwiększenia zakresu postępowania, czyli  zasypania tzw. starorzecza, jak również dociążenie części osuwiska, które bezpośrednio styka się       z wylotem kanału wody deszczowej. Koszt tego zadania oceniamy na kwotę około 600 tys. zł.  Zespół p. Wojewody pod kierownictwem p. L.Papaja  ocenił dobrze naszą dokumentację w zakresie likwidacji osuwiska i wykonania tzw. oczka wodnego, więc możemy spokojnie przystąpić do realizacji II etapu.  Łączny koszt zadania  będzie wynosił około 2 mln 800 tys. zł,  z czego 80% dzięki p. Wojewodzie         i p. L.Papajowi będzie dofinansowane. Pan Burmistrz jeszcze raz podziękował          p. Wojewodzie i  p. Papajowi za okazaną pomoc i bardzo dobrze układająca się współpracę. Wymienił inwestycje, które dzięki staraniom p. Wojewody, p. L.Papaja są realizowane: tzw. „Schetynówki” - droga w Brzozowej  wraz z chodnikiem, poboczami i rowami, wartość zadania ponad 1 mln 036 tys. zł, na to zadanie będzie 50 % dofinansowania od p. Wojewody, droga powiatowa od rynku w kierunku Winnicy - gruntowa przebudowa tej drogi,  z chodnikami, z ciągami pieszymi, wartość zadania ponad 1 mln 400 tys. zł. Pan Burmistrz nadmienił, że w Połańcu mamy zamontowaną syrenę cyfrową i w planach jest również zamontowanie takiej syreny   w Ruszczy, co pozwoliłoby w całości objąć teren sygnałem ostrzegawczym. Poprosił p. L. Papaja        o wsparcie tych działań oraz  o wsparcie w możliwości uzyskania niezbędnej ilości motoroli dla OSP. 

Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody przeprosił wszystkich za nieobecność p. Wojewody na dzisiejszej sesji. Zaznaczył, że wszystkie podziękowania, jakie tu usłyszał, przekaże p. Wojewodzie. Nadmienił, że sprawa osuwiska nie jest aż tak wielką jego zasługą. Wspomniał śp. Ernesta Gałka - byłego Zastępcę Burmistrza,        z którym współpraca układała mu się bardzo dobrze. Stwierdził, że sprawa osuwiska to nie jest temat tylko 2007 roku, to jest sprawa zadawniona, którą wcześniej można było załatwić. Ale żeby wcześniej załatwić, to musi być inicjatywa na miejscu, bo oni mogą przekazać pieniądze tylko na wykonawstwo, natomiast na dokumentację pieniędzy przekazywać nie można. Pieniądze państwowe są bardzo obwarowane różnymi przepisami. Zwrócił uwagę na fakt, że gdyby Rada nie uchwaliła pieniędzy, które miały być gwarancją na zrobienie tego zadania w tych 20 %, dzisiaj nie byłoby o czym rozmawiać. Podkreślił, że oni starają się wspierać samorządy aktywne, które gwarantują, że tą pomoc, którą otrzymają - wykorzystają. Stwierdził, że jeżeli             w dalszym ciągu współpraca będzie układała się tak dobrze jak do tej pory, samorząd Połańca będzie wskazywał zadania, które są do zrobienia, dalej będzie występował o dodatkowe pieniądze, na pokrycie tych zadań to jest przekonany, że  p. Wojewoda będzie działać w  kierunku, aby te wszystkie sprawy były załatwione pozytywnie. Pan L. Papaj poruszył temat Programu Przeciwpowodziowego realizowanego dla dorzecza górnej Wisły. Program ten jest 2 lata opóźniony. Być może w tym roku wejdzie jako ustawa sejmowa, bo dla województwa przewidziane  jest 1 mld 200 mln zł na kompleksowe załatwienie spraw dotyczących działań przeciwpowodziowych i uregulowania całej gospodarki wodno-ściekowej w dorzeczu górnej Wisły. W ramach tego rzeka Czarna Staszowska również będzie robiona. Nadmienił, że program jest już zatwierdzony, napisany, ale jest jeden największy problem  - ochrona środowiska „Obszary Natury 2000”. Ministerstwo Środowiska ten program może nie tyle oprotestowało, tylko postawiło zadanie, żeby została sporządzona ocena oddziaływania tego programu na środowisko. Sporządzenie oceny oddziaływania na środowisko w czterech województwach, zabierze mniej więcej rok czasu. Nadmienił, że ten program dla czterech województw ma kosztować 12 mld zł, a środki w dużej mierze mają pochodzić z Unii Europejskiej. Pan L.Papaj podkreślił, że będzie się starał dobrze pracować  dla społeczności Połańca. 

Mieszkańcy wsi Winnica podziękowali p. L. Papajowi za wielką pomoc, jaką włożył        w realizację likwidacji osuwiska i wręczyli wiązankę kwiatów.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że Gmina Połaniec w ramach tzw. „Schetynówek” chce złożyć wniosek na dwie drogi: od Kościoła w kierunku Rybitw wraz z ciągiem pieszym oraz droga od Połańca w kierunku Łęgu, również z ciągiem pieszym. Termin składania wniosków: wrzesień, realizacja: 2010 rok. Aktualnie wykonywany jest  projekt  techniczny, który pozwoli na złożenie tego wniosku. Pan Burmistrz poruszył również temat przepompowni wód deszczowych w miejscowości Rybitwy i w Łęgu. Nadmienił, że w 2007 roku zawarto porozumienie z Zarządem Świętokrzyskim na wykonanie projektu budowlanego i wykup gruntu, p. Marszałek ma wykonywać inwestycje. Po wybudowaniu Gmina ma to przejąć i eksploatować. Wiele osób nie wierzyło, że jest to możliwe, a jednak pod koniec maja, będzie ogłoszony przetarg na budowę  przepompowni w Rybitwach. Środki na ten cel wg. kosztorysu to ponad 5 mln zł.  W przyszłym roku Zarząd Świętokrzyski, jak również        i Gmina, chce budować przepompownie w Łęgu. Świętokrzyski Zarząd Melioracji         i Urządzeń Wodnych na 2010 rok przeznaczył pieniądze na wykonanie dokumentacji technicznej w wysokości ponad 200 tys. zł na miejscowość Kamieniec. Podkreślił, że korzystając w dużej mierze ze środków z zewnątrz, chce wyeliminować sprawy zalewowe występujące podczas powodzi  w naszej Gminie. Zasygnalizował, że  pozostanie tylko tzw. Kanał-Strumień, który miał być również w tym roku przerabiany w formie wału, ale niestety brak zgody dwóch gmin spowodowało  odsunięcie realizacji tej inwestycji. Wyraził nadzieję, że w roku następnym przy „środkach już zaposiłkowanych” będzie to możliwe do realizacji. 
Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody odpowiedział, że Kanał-Strumień to jest zupełnie odrębna inwestycja i takim optymistą jak p. Burmistrzm,  jeżeli chodzi        o Kanał-Strumień, on by nie był. Poinformował, że Kanał-Strumień jest zaprogramowany w  Narodowym Programie Ochrony Przeciwpowodziowej. Cały problem, jeżeli chodzi o Kanał-Strumień, to nie są wały. Tam już wałów budować nie wolno (oczywiście nie na całości), a gdzieniegdzie są one tak wysokie, że  wręcz zagrażają. W Kanale-Strumień jest bardzo niewielki spadek, więc woda bardzo powoli płynie, Wisła się nie cofa i w takiej sytuacji kanał błyskawicznie podnosi się. Żeby uregulować Kanał-Strumień, to muszą być przynajmniej cztery tzw. foldery suche, czyli zbiorniki, które będą puste w momencie, kiedy przyjdzie ulewa bądź duże deszcze  i będą odbierać i magazynować wodę.  Nieważne jest czy ten wał będzie miał 2m, 5m czy 6m, w pewnym momencie woda przeleje. Jeżeli nie rozwiąże się tego tematu w postaci tzw. folderów po jednej i po drugiej stronie kanału, to nie ma żadnego sensu robienia czegokolwiek. Stwierdził, że olbrzymim problemem,        o którym wspominał też  p. Burmistrz, będzie wykupienie gruntów pod te tzw. foldery suche. 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec podkreślił, że  dzisiejszy dzień dla mieszkańców Winnicy jest  dniem szczególnym, bo spełniło się marzenie, które trwało praktycznie 10 lat. Stwierdził, że przełożenie koryta rzeki wydaje się być najlepszym rozwiązaniem.  
Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody podkreślił, że pomysł wyłączenia         z tego całego programu tego kawałka, był znakomity. Teraz wygląda to pięknie. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski  powrócił do sprawy wału przy Wiśle, a konkretnie odcinka wału od rzeki Czarnej do miejscowości Winnica, który już  rok temu był uważany za wał nie spełniający tzw. parametrów, które  wały  spełniać powinny. Do tej pory nie został on przebudowany.  Nadmienił, że  w 2008r. był przebudowywany wał w miejscowości Ruszcza Kępa. Wał ten został zmodernizowany,  poszerzony        i podniesiony. 

Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody poinformował, że „Program Ochrony Przeciwpowodziowej w dorzeczu górnej Wisły” opracował zespół pod kierunkiem prof. E. Nachlik z Politechniki Krakowskiej. Celem Programu jest zwiększenie bezpieczeństwa powodziowego w dorzeczu górnej Wisły poprzez efektywne planowanie i realizację środków ochrony, rozwój działań prewencyjnych, mających za zadanie ograniczenie zagrożenia powodziowego. W tym roku z Programu Ochrony Przeciwpowodziowej w dorzeczu górnej Wisły  na modernizację wałów województwo otrzymało 25 mln zł. Pan Minister zgodził się, aby z tych 25 mln zł wykonać dokumentację techniczną. Jak ta dokumentacja zostanie zrobiona, to           w przyszłym roku województwo wystąpi o większe pieniądze. Ten wał to nie jest sprawa „pewnego widzimisię”, tylko braku pieniędzy. Pan L.Papaj podkreślił, że żadne wały, żadne zabezpieczenia nigdy nie są w 100 % bezpieczne, jeżeli chodzi     o żywioły. Ale oczywiście, mając wały dwustuletnie, odpowiednio zmodernizowane, to jest duża szansa na ochronę przynajmniej dużych aglomeracji. Zespół, który przygotowywał Program Ochrony Przeciwpowodziowej w dorzeczu górnej Wisły, kładł nacisk na to, aby szczególnie chronione były tereny zurbanizowane tj. miasta, osiedla. Mniejszy nacisk położono na ochronę  terenów niezamieszkałych. 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec zapytał, czy między wałami,          w międzywalu powinno się wycinać drzewa. 

Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody odparł, że generalnie tak. Powinna być również koszona trawa. Każda przeszkoda, nawet wysoka trawa powoduje spowolnienie wody. Spowolnienie wody powoduje zaś podnoszenie poziomu wody   w rzece. Na przykład rzeka Czarna Staszowska, jest praktycznie w środku lasu, tam  drzewa przewracają się do wody. Lecz wystarczy, że pojawi się ktoś z piłą motorową, od razu zjawiają się ekolodzy i jest afera na cały kraj, że niszczy się przyrodę. Przyrodę musimy szanować, ale przyroda nie może nas ograniczać w życiu                 i zagrażać nam.

Pan Józef Cichoń - radny powrócił  do powodzi z 1997r. Nadmienił, że część Gminy Połaniec jest w dorzeczu Wisły, między wałami czyli tj. Strumień i Wisła. Koło Rybitw te wały się schodzą do siebie. Zawsze jest problem i niebezpieczeństwo, że jeżeli Wisła na odcinku od Szczucina do tych wideł, przerwie wał, to zaleje cały teren. Nadmienił, że wał na odcinku Ruszcza Kępa był modernizowany. Jednakże on myśli                 o kompleksowym działaniu, bo robienie odcinków po 2-3 km nie przynosi żadnego skutku. 

Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody odparł, że na temat Strumienia powiedział już wszystko. Podkreślił, że pieniądze na temat kompleksowego uregulowanie Strumienia są. Nie da się i nie powinno się robić tego takimi etapami. Cały odcinek wału od Sandomierza do ujścia Sanu, aż do woj. śląskiego, będzie modernizowany, bo to jest właśnie ten program. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zwrócił uwagę, że Gmina Połaniec jest Gminą specyficzną, jeżeli chodzi o kwestie przeciwpowodziowe, gdyż nie ma w okolicy drugiej takiej gminy, która miałaby tyle rzek: Wisła, Kanał-Strumień, ciek Śmierdziąkwa, Wschodnia, Czarna. Poprosił p. Papaja, aby z tego powodu brać pod uwagę zakresy, które przedstawiamy do dotacji przeciwpowodziowych i traktować nas łagodniej. 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec zasygnalizował, że wał od Elektrowni do mostu na rzece Czarnej był modernizowany. Niezmodernizowany zaś pozostał odcinek wału od mostu w kierunku Rudnik. Zapytał czy będą tam robione jakieś działania np. podwyższenie wału. Zgłosił, że na wysokości Kościoła                św. Marcina, wał jest niski i mieszkańcy obawiają się, żeby w tym miejscu wał nie puścił. 

Pan Leszek Papaj - Pełnomocnik Wojewody odparł, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, gdyż on zajmuje się stroną finansową, natomiast techniczne sprawy prowadzi Świętokrzyski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Nadmienił, że jeżeli p. Burmistrz ich zaprosi, to z przyjemnością przyjedzie na spotkanie z p. Kubiakowskim - Dyrektorem Świętokrzyskiego Zarząd Melioracji             i Urządzeń Wodnych, który udzieli odpowiedzi na te pytania. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że co roku są dokonywane przeglądy wałów i wszelkie uwagi są zapisywane. 
W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podziękował p. L.Papajowi za przybycie i owocną współpracę.  Następnie odczytał porządek obrad i zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. 
Radni nie wnieśli żadnych uwag, więc obowiązujący porządek obrad przedstawiał się w wersji, która została przesłana p. radnym. 

Ad. 2.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Lolo zapytał czy radni zgłaszają uwagi do Protokołu Nr XXXIII/09 z dnia 26 marca 2009 roku.

Pani Maria Jednaki - radna zgłosiła, że na sesji w dniu 26 marca br. wywiązała się dyskusja odnośnie termomodernizacji budynków oświatowych. W Protokole              Nr XXXIII/09 jest zanotowane tak: „Pan Burmistrz poprosił, aby sprawy dotyczące utrzymania jednostek podległych Gminie pozostawić organowi prowadzącemu, ponieważ nie chciałby, żeby każdy mieszał się w sprawy, które do niego nie należą …”, oraz „….dlaczego ewentualne uwagi, które miałyby zagrażać bezpieczeństwu          i życiu dzieci są zgłaszane do radnego, a nie  bezpośrednio do organu prowadzącego ….”. W związku z tym zapytała, po co jest powoływana Komisja Oświaty i  jaki powinien być zakres jej działalności.  
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że jest  zdumiony, iż p. radna jest  zdziwiona jego wypowiedzią. Oświadczył, że za bezpieczeństwo w Gminie,               w jednostkach gminnych odpowiada Burmistrz. I chciałby, żeby  sprawy związane        z bezpieczeństwem, były normowane przez Burmistrza, a nie przez radnego, który         w tym przypadku poinformował o tym Radę w sposób niewłaściwy, czyli nie tak, jak to było naprawdę. Dlatego prosi, żeby na następny raz bezpośrednio do niego trafiały te informacje.
Pani Maria Jednaki - radna oświadczyła, że nie jest to odpowiedź, która by ją satysfakcjonowała, niemniej jednak przyjmuje ją do wiadomości. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXIII/09 z dnia 26 marca 2009 roku. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 

          Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 

Przeciwko

Wstrzymało się 
	- 

-

-
	11 osób.
-    osób

 2 osoby. 


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Lolo zapytał czy radni zgłaszają uwagi do Protokołu Nr XXXIV/09 z dnia 17 kwietnia 2009 roku.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXIV/09 z dnia 17 kwietnia 2009 roku. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 

          Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 

Przeciwko

Wstrzymało się 
	- 

-

-
	12 osób.

-    osób

 1 osoba. 


Pan Edward Bobiński - radny zgłosił, że nie mógł w internecie znaleźć ostatniego protokołu, a szukał go cały poprzedni tydzień. Otrzymuje uwagi pośrednie lub wprost, żeby sprawy załatwiał na komisjach, a nie ma takich możliwości. Poprosił, żeby protokół najlepiej przed komisjami ukazywał się w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Pani Barbara Rajca - Kierownik Biura Rady Miejskiej poinformowała, że Protokół Nr XXXIV/09 - projekt z dnia 17 kwietnia ukazał się w Biuletynie Informacji Publicznej w dniu 25 maja br.
Pan Edward Bobiński – radny odparł, że on temu nie przeczy, ale wczoraj nie miał czasu się z nim zapoznać. 
Ad. 3. 
	1.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Pani Małgorzata Żugaj - Skarbnik Gminy Połaniec. Poinformowała, że do projektu uchwały wprowadzono autopoprawki, więc odpowiednio zmienione zostanie uzasadnienie do uchwały. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Leonard Stramowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały z autopoprawkami.

W dyskusji udział wzięli:
Pani Maria Jednaki - radna oznajmiła, że w autopoprawkach do projektu uchwały, które p. radni otrzymali przed sesją, w pkt III jest zapis „W załączniku Nr 1, dział 801 ….”. Ona w załączniku Nr 1, nie ma działu 801. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że to będzie zmienione,          a p. radni  mają wersję poprzednią, gdzie nie było tego działu. 
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski zapytał o wydatki zawarte w załączniku Nr 2, dział 600 Transport i Łączność, gdzie w § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych jest zmniejszenie i zwiększenie na tą samą kwotę. Poprosił o wyjaśnienie tego. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że jest zmiana nazwy. Była „Przebudowa ulicy Partyzantów w Połańcu”  i tam była przewidziana  kwota   336 tys. 675 zł. Żeby to zadanie zniknęło, musimy tę kwotę zmniejszyć,              a zwiększamy na zadaniu „ Budowa ulicy Partyzantów w Połańcu”. 
Pan Edward Bobiński - radny poinformował, że ma uwagę, aby p. Skarbnik na przyszłość załączała także dwa załączniki, przy takich zmianach. Jeżeli        w projekcie uchwały w dochodach zmiany są  4 tys. 207 zł, a w rzeczywistości po autopoprawkach zmiany są 113 tys. + 140 tys. zł + coś tam jeszcze, to on by chciał widzieć to  w załączniku, szczególnie w dochodach.

 Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że wynika to tylko i wyłącznie z tego, że to wszystko było ustalane wczoraj. 
Pani Maria Jednaki - radna zasygnalizowała, że w Załączniku Nr 6 pojawiło się nowe dla niej określenie „Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna”. Zapytała, co to takiego jest. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że w przypadku załączników dotyczących Unii Europejskiej, musimy postępować zgodnie z ich wytycznymi. To są wytyczne, które są przez nich ustalone i my musimy się do nich dostosować. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały z autopoprawkami. 
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXVII/215/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	2.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego członka ochotniczej straży pożarnej. 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Pan Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec. Poinformował, że w § 1 projektu uchwały za udział w działaniu pożarniczym proponuje się 13,00 zł za każdą godzinę udziału         w działaniu ratowniczym, do tej pory było 12,00, w § 2 za udział w szkoleniu pożarniczym proponuje się 7,00 zł za każdą godzinę udziału w tym szkoleniu,  do tej pory było 6,00 zł. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty nie opiniowała powyższego projektu uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Pan Leonard Stramowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób (jednogłośnie).


Uchwała Nr XXXVII/216/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

	3.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Kielcach skargi  i odpowiedzi na skargę.
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Pan Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty nie opiniowała powyższego projektu uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Pan Leonard Stramowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli:
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zapytał, kogo tym razem skarży                     p. W.Woszczek.  
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak odpowiedział, że Gminę. Pan W.Woszczek chce zwrotu kosztów oraz, aby Gmina sporządziła listę osób, które nie chcą ciepła. Nadmienił, że Gmina też będzie żądać zwrotu kosztów, jeżeli wygra sprawę. 
Pani Maria Jednaki - radna zapytała czy zapadł już jakiś konkretny wyrok       w tych sprawach. 

Pan Sekretarz Mieczysław Machulak odpowiedział, że do tej pory były 3 sprawy i p.W.Woszczek przegrał je z powodów formalnych. Teraz jest kserokopia przelewu na kwotę 300 zł i najprawdopodobniej sprawa się odbędzie. 
Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec zaproponował, aby                p. W. Woszczka obciążyć kosztami za przetrzymywanie popiołu w Urzędzie Miasta i Gminy Połaniec. 
Pan Zbigniew Rodenko - radny wyraził zdanie, aby  nie popadać w skrajności        i nie dostosowywać się do działań p. W. Woszczka, gdyż w pewnym momencie to się stanie śmieszne. 

Pan Janusz Bugaj - radny zapytał czy na zebraniu z tamtej części osiedla było zainteresowanie społeczeństwa tą sprawą. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że tak naprawdę temat ten nie był poruszany, ponieważ p. W.Woszczek, przy każdej informacji o inwestycjach zarzucał, że to jest kosztem jego instalacji ciepłowniczej. Nadmienił, że wczoraj na Komisji Budżetu był obecny Kierownik „Elpoterm” p. Z. Guła i ta sprawa była poruszana. 
Pan Edward Bobiński - radny zaakcentował, że na Komisji Budżetu               p. Burmistrz zadał przedstawicielowi „Elpotermu” p. Z. Gule  pytanie, co będzie się działo, gdy dla 14 chętnych, bo tyle jest wniosków na dzień dzisiejszy, wybudujemy instalację główną podawania ciepła, czyli bez przyłączy.  Pan         Z. Guła  stwierdził, że poda ciepło dla tych 14 chętnych. Pan radny zasygnalizował, że rozumie sens pytania, bo jeżeli rura będzie określonej średnicy dla  30 chętnych, a będzie tylko 14 chętnych, to nie będzie wykorzystana. Ale odpowiedź padła jednoznaczna - ciepło będzie dostarczane dla odbiorców. Nadmienił, że tam aktualnie jest 47  domów wybudowanych, 30 zasiedlonych a 17 w trakcie inwestowania. Prawdopodobieństwo, że się znajdzie te 30 osób, chociaż teraz opłacalność inwestycji urosła do 36 czy 35 odbiorców, jest bardzo wielkie. Ludzie wracają z powrotem do ogrzewania         z Elektrowni, gdyż ono jest porównywalne w kosztach a nawet tańsze. Trzeba tylko co nieco zainwestować w przyłącze, wymiennik. Przy czym tu były rozbieżności, bo jedni mówili o 10 -12 tys., drudzy mówili , że to jest 2,5 - 3 tys. zł. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że rzeczywiście pytanie padło konkretne, co będzie, jak Gmina wybuduje magistralę. Pan Z. Guła odpowiedział wprost, że w przypadku, gdy  podłączy się 14 osób, będzie musiał bez względu na to czy się będzie opłacało, czy nie, podać ciepło. Nadmienił, że p. radny podjął się zadania stworzenia listy chętnych  osób. Listę tę przekaże do przedsiębiorstwa, które będzie rozmawiało z tymi osobami, nie na zasadzie, że ktoś chce, tylko podając konkretne warunki. I wtedy się okaże czy mówimy     o 14 osobach, czy 6, czy 5, czy 2. Ten temat p. radny ma załatwić do czerwca. 
Pan Józef Cichoń - radny zasygnalizował, że z tego co Kierownik p. Z. Guła powiedział, koszt tej inwestycji to jest 1 mln 300 tys. zł. Przy 30 osobach koszt opłacalności, czyli zwrotu inwestycji wyniesie 20 lat. Jeżeli się podłączy 14 osób, koszty przesyłu będą ponosić wszyscy odbiorcy. Stwierdził, że na wsi ludzie domagają się kawałka chodnika, na który potrzeba około 10-20 tys. zł,      a tu lekką ręką wydano by 1 mln 300 tys. zł i jeszcze nie wiadomo co z tą inwestycją dalej. Jeżeli się ludzie przekonają i będzie tych osób 30-35, nie widzi przeszkód, żeby tę inwestycję rozpocząć. 

Pan Edward Bobiński - radny stwierdził, że radny p. J.Cichoń użył argumentu, „jak kulą w płot”.  Skoro mówimy, że na wsiach nie ma chodników      i że niektóre inwestycje powodują podniesienie kosztów życia pozostałym mieszkańcom, to poprosił wszystkich o zwrócenie uwagi, co się dzieje                 z inwestycją pn. ścieki. Nadmienił również, że robi się drogę 5 m szeroką                   w sąsiedztwie 3 domów.  I nikt tego nie neguje.  Burmistrz na spotkaniu mówi    w ten sposób, że liczy na to, że wokół tej drogi powstanie osiedle domków. 10 lat temu wybudowano oczyszczalnie ścieków, ona była wykorzystywana  przez te 10 lat w 40 % i teraz się przydała. Na obszarze 50 km budujemy infrastrukturę podziemną, z myślą o tym, że ktoś do nas przyjdzie. I to jest też strzał albo w 10, albo „kulą w płot”. Zdaniem p. radnego jest pewne ryzyko, które trzeba ponieść i jednym z nich, jego zdaniem minimalnym, jest dostarczenie tam ciepła. 

Pan Józef Cichoń - radny wtrącił, że powiedział, iż jeżeli będzie tych osób więcej, to nikt nie będzie negował tych spraw. 
Pan Edward Bobiński - radny stwierdził, że trzeba ludziom przekazać informację, zebrać wnioski, trzeba ich przekonywać, a przedsiębiorstwo tego nie robiło. Mało tego, przedstawiciel „Elpotermu”  zachowywał się w ten sposób, że „nie - to nie my. Jak nam wybudujecie, to będziemy zmuszeni podać im ciepło, ale to tylko dlatego, że jest takie rozporządzenie Ministra”. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odparł, że lista osób chętnych, była tworzona kilkakrotnie, w tym roku też.  Poprosił, aby nie mówić, że nic nie jest robione       w tym temacie, bo robione jest dużo oraz aby p. Gule takich rzeczy nie przypisywać.   
Pan Zbigniew Rodenko – radny wyraził zdanie, że  Gmina wybuduje, wyłoży  1 mln 300 tys. zł, „Elpoterm” łaskawie prześle ciepło i będzie miał zysk,               a Gmina nic z tego mieć nie będzie.  
Pan Edward Bobiński - radny wyjaśnił, że 1 mln zł, bo 300 tys. zł to są przyłącza. Stwierdził, że  Burmistrz  może  to „Elpotermowi” wydzierżawić. 
Pan Jan Pławski - radny oświadczył , że on wraz z grupą osób wybudował swoje przyłącze, „Elpoterm”  to przejął i nic nie płaci za  dzierżawę. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że dopiero w 2007 roku podpisano porozumienie, w którym za symboliczną kwotę wydzierżawiono „Elpotermowi” główny rurociąg. Wcześniej  było to nieuregulowane. 
W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegłosowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	12
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	 -
	osób

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 1 
	osoba. 


Uchwała Nr XXXVII/217/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

	4.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie wzniesienia pomnika. 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Pan Mieczysław Machulak - Sekretarz Gminy Połaniec. Poinformował, że w załącznikach p. radni otrzymali wizualizacje 8 miejsc, gdzie można  zlokalizować pomnik oraz treść proponowanego napisu na pomnik. Nadmienił, że otrzymał także informację, że pojawiła się druga propozycja treści napisu opracowana przez grupę radnych. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty nie doszło do głosowania ani nad treścią napisu ani lokalizacją, ponieważ oprócz napisu Kombatantów pojawił się nowy napis. 
Pan Leonard Stramowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja Rolnictwa po długiej dyskusji nie wypracowała stanowiska i nie opiniowała projektu uchwały. 
Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu również nie wypracowała opinii i nie opiniowała powyższego projektu uchwały. 
W dyskusji udział wzięli:
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały w § 1 , jest tylko zapis o wzniesieniu w Połańcu na działce nr … pomnika. Nie ma natomiast tu nic o treści napisu.
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak zgłosił, że proponuje się w § 2 dodać pkt 2 w następującym brzmieniu: „Treść napisu na pomniku stanowi załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały”. 
Pan kpt. lek Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusie”, Żołnierzy Armii Krajowe, ich Rodzin                     i Sympatyków przeprosił, że Prezes Stowarzyszenia p. Mieczysław Korczak jest nieobecny, ale uczestniczy w uroczystości na cześć „Jędrusiów”                      w Tarnobrzegu. Poinformował, że został przez niego upoważniony do zabierania głosu. Nadmienił, że niektórym wydaje się, że pomiędzy nimi Korczakami był konflikt. Oświadczył, że nie było żadnego konfliktu, tylko uzgadniali pewne sprawy.  Różnica w poglądach była taka, że p. Mieczysław Korczak i inni koledzy, chcieli wybudować w Połańcu pomnik wyłącznie dla „Jędrusiów”, pomijając wszystkich innych,  w tym ofiary mieszkańców Połańca. Z tym nie zgadzali się inni i słusznie, bo ostatecznie ustalono, że będzie to jeden wspólny pomnik. Pan  J. Korczak odczytał propozycję treści napisu na pomnik i porównał ją z kontrpropozycją zgłoszoną przez  grupę radnych. Następnie wyjaśnił dlaczego nie akceptuje propozycji napisu zaproponowanego przez grupę radnych. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo wyraził opinię, że kiedy w październiku p. radni otrzymali pismo od p. Korczaków, wszyscy na tej sali wypowiedzieli się, że pomnik powinien powstać. Później zaczęły się rozbieżności czy  pomnik ma być tylko dla „Jędrusiów”, czy ma to być pomnik, który upamiętnia wszystkie ofiary II wojny światowej. Nadmienił, że wojna zaczęła się w 1939 roku, ginęli żołnierze, ginęli na zachodzie i wschodzie Polski. Byli mieszkańcami Połańca     i okolic.  Niedaleko stąd z  Łubnic pochodzi żołnierz, który zginął na Monte Cassino. Dlatego też musimy sobie zadać pytanie czy mamy uszanować, upamietnić ludzi, którzy walczyli na naszym terenie, czy robimy to dla wszystkich, którzy walczyli o wolność Polski. Zasygnalizował, że skoro             p. Korczak ma uwagi co do zapisu „Żołnierzom Polski Podziemnej walczącym w Kraju, a w szczególności na ziemiach naszej „małej Ojczyzny” to może być zapis „Oddziałów Partyzanckich walczących w kraju, a w szczególności na ziemiach Połańca  i jego okolic”. 
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski oznajmił, że nie widzi między jedną, a drugą propozycją treści napisu zasadniczych rozbieżności.  

Pan kpt. lek Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusie”, Żołnierzy Armii Krajowe, ich Rodzin                     i Sympatyków dodał, że p. Sekretarz powiedział, że wątpi czy uda się odsłonić pomnik 1 września. Więc gdyby się nie udało, to on proponowałby termin 27 września - datę powstania I Zalążka Polskiego Państwa Podziemnego lub  11-go Listopada - Święto Narodowe. 
Pan Zbigniew Rodenko - radny zasygnalizował, że jak p. Przewodniczący czytał propozycję treści napisu grupy radnych, to p. J.Korczak stwierdził, że chciał przyjąć dokładnie to samo. Zapytał p. J.Korczaka, czy po dyskusji            w ich gronie, ta treść napisu byłaby możliwa do przyjęcia. 
Pan kpt. lek Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusie”, Żołnierzy Armii Krajowe, ich Rodzin                     i Sympatyków odpowiedział, że to była  ich pierwotna propozycja. Jednakże  Prezesowi p. M.Korczakowi w szczególny sposób zależało, ażeby „Jędrusiów” wysunąć na czoło, żeby zlikwidować konflikt, oni ustąpili. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo wyraził zdanie, że jest sympatykiem „Jędrusiów”, ale  jeżeli  grupa partyzancka „Jędrusie” będzie wymieniona jako pierwsza, to będzie to pomnik poświęcony  „Jędrusiom”. 
Pani Maria Jednaki - radna oznajmiła, że na pierwszym spotkaniu, kiedy pojawiła się idea budowy pomnika, ona  zrozumiała, że decyzja już zapadła, gdyż od razu mówiło się, że pomnik ma być odsłonięty 1 września. Ona nawet użyła takiego sformułowania, że skoro decyzja została podjęta, Rada  musi się do niej dostosować. Nadmieniła, że nie widzi istotnej różnicy między jednym       a drugim napisem, treściowo one są do siebie podobne, w grę mogą wchodzić pojedyncze słowa. Niemniej wszystko jest tak na jednej jak i na drugiej propozycji zamieszczone. Uważa, że skoro p. Korczakowie byli  pomysłodawcami tego pomnika i miał to być pomnik w pierwszym rzędzie uwzględniający zasługi „Jędrusiów”, jako organizacji działającej na tym terenie,  więc jest za tym, żeby przyjąć napis proponowany przez p. Korczaków. 
Pan Edward Bobiński - radny również wyraził zdanie, że powinien to być pomnik „Jędrusiów”, chociażby ze względu na inicjatywę p. Korczaków. Podkreślił, że bardzo szanuje p. Korczaków i należy przegłosować ich propozycję napisu. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo nadmienił, że chodzi tu o idee,                o przesłanie. Pomnik postawimy dla potomnych, bo np. ulicę można nazwać,       a za 5 lat ją zmienić. Z pomnikiem  jest inaczej. 
Pan Krzysztof Woźniak - radny wyraził zdanie, że temat postawienia pomnika to nie jest rzecz błaha. Jeżeli chodzi o napis, o fundatora, to jeśli tam jest napisane „Społeczeństwo Miasta i Gminy Połaniec”,  to on chce decydować co tam ma być napisane. Stwierdził, że  albo decydujemy się na postawienie pomnika tylko grupie partyzanckiej „Jędrusie”, albo uwzględniamy wszystkie oddziały i wszystkich żołnierzy.

Pani Maria Jednaki - radna zwróciła się z zapytaniem do p. Przewodniczą-cego, kto nie jest uwzględniony w napisie proponowanym przez p. Korczaków. 

 Pan Przewodniczący Stanisław Lolo odpowiedział, że tu nie chodzi o to, czy ktoś jest uwzględniony, czy nie. 
Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec stwierdził, że chodzi                  o kolejność. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyraził opinie, że napisy są podobne,                  a kolejność dla niego nie ma znaczenia. Jak ktoś będzie chciał zobaczyć dane ugrupowanie, to je zobaczy, nieważne czy na początku, czy na końcu. 
Pani Maria Jednaki - radna w związku z tym, że najpierw głosuje się za propozycją Burmistrza,  a później pozostałych pomysłodawców, zapytała, która treść napisu jest propozycją  p. Burmistrza. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że w tym przypadku nie należy mówić o propozycji Burmistrza. Niemniej skoro taki jest wymóg formalny, jego propozycją jest treść napisu  p. Korczaków. 
W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie propozycji  treści napisu p. Burmistrza.
Za -  4 osoby

Przeciw -  5 osób

Wstrzymało się  - 4 osoby.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie propozycji  treści napisu grupy radnych.

Za -  7 osób
Przeciw -  - osoby,
Wstrzymało się - 6 osób. 
Wersja napisu zaproponowana przez grupę radnych została przegłosowana. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo stwierdził, że p. radni dokonali wyboru treści napisu. Podkreślił, że możemy jeszcze pójść na kompromis dotyczący małych zmian wersji,  która została przegłosowana. Oświadczył, że jesteśmy blisko, żeby ten napis zadawalał obydwie strony. 
Pan kpt. lek Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusie”, Żołnierzy Armii Krajowe, ich Rodzin                     i Sympatyków poprosił, aby pomnik usytuować w miejscu, gdzie najbardziej spełni swoją funkcję. Zgłosił, że najbardziej odpowiadałoby im miejsce naprzeciw CKiSz albo na terenie, gdzie stoi pomnik T.Kościuszki. 
Pan Edward Bobiński - radny zwrócił uwagę, że p. Przewodniczący powiedział, że są dwie propozycje napisu i coś z nimi jeszcze będzie robił. Stwierdził, że radni głosowali nad treścią, więc albo będzie ta sama treść, albo wróci to na sesje.
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak poinformował, że treść napisu została ustalona, teraz należy określić lokalizację według 8 propozycji. Zasygnalizował, że § 3 projektu uchwały ma brzmienie: „Inicjatorem i fundatorem wzniesienia pomnika jest Stowarzyszenie Kombatantów „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, Ich Rodzin i Sympatyków ……”. Wyraził obawy czy to, co się stało 15 minut temu, pozwoli ten zapis zachować  i uszanować.

Pan Edward Bobiński - radny zwrócił jeszcze uwagę, że dodano też w § 2  pkt 2, który ma mieć brzmienie „Treść napisu na pomnik stanowi załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały” Jeszcze raz podkreślił, że jeżeli zostanie cokolwiek zmienione, to ma to wykonać Rada Miejska. 

Pan kpt. lek Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusie”, Żołnierzy Armii Krajowe, ich Rodzin                     i Sympatyków poinformował, że znając nastawienie Prezesa p. Mieczysława Korczaka jest przekonany, że nie zaakceptuje on treści napisu, która została przegłosowana przez p. radnych. Podkreślił, że on także napisu bez słowa Armii Krajowej  i Polskiego Państwa Podziemnego zaakceptować nie może. 
Pan Edward Bobiński - radny wypowiedział się, że lokalizacja obok CKiSz jest do przyjęcia. Poprosił tylko, aby go upewnić czy inwestycja, która będzie prowadzona za 5 mln zł, nie będzie stanowić kolizji z pomnikiem lub pomnik      z tą inwestycją. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że lokalizacja pomnika patrząc na zdjęcie może ulec przesunięciu w prawo. 
Pan Krzysztof Woźniak - radny nadmienił, że na Komisji Oświaty złożył                   p. Korczakom jeszcze inną propozycję lokalizacji na ul. 11-go Listopada. Panowie Korczakowie zdecydowanie odmawiają, jednakże on  pozostanie przy tej propozycji i wstrzyma się od głosowania.
Pan Jan Pławski - radny zgłosił jeszcze jedno miejsce na lokalizację pomnika  - plac koło Kościoła św. Marcina. Nadmienił, że również wstrzyma się od głosowania. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie lokalizacji pomnika  obok Centrum Kultury i Sztuki  w Połańcu na działce nr 5887/2 Gmina Połaniec.

Za -  9 osób

Przeciw -  - osób

Wstrzymało się - 3 osoby.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały z dodaniem w § 2 pkt 2 oraz bez § 3.
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	11
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	 -
	osób

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 1
	osoba. 


Uchwała Nr XXXVII/218/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	5.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały         Nr XXXII/193/09 Rady Miejskiej w Połańcu z dnia 26 lutego 2009 roku               w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Połaniec do 2011 roku.
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Pan Jarosław Kądziela - Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty nie opiniowała powyższego projektu uchwały.

Pan Krzysztof Woźniak - Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały.
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12  radnych). 


           Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	12
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXVII/219/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. 4.
1. Informacja na temat pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że w okresie między sesjami oprócz obowiązków bezpośrednio wynikających  z pełnionej funkcji: 
	-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
	uczestniczył w  zebraniach wiejskich w Rybitwach, w Ruszczy,  w Rudnikach,       w Kraśniku, w Łęgu, w Brzozowej, w Maśniku, w Zdzieciach Starych,                 w Zdzieciach Nowych, w Tursko Małym Kolonii, w Tursku Małym oraz                   w zebraniu Osiedla Nr 2 w Połańcu, 

na zaproszenie Przewodniczącego Osiedla Nr 2 p. A. Wawrzyńca brał udział        w uroczystym  powitaniu wiosny na tamtejszym osiedlu, 
reprezentował Radę podczas uroczystego podpisania umowy na budowę ulicy Partyzantów wraz z łącznikiem, wykonawca Firma Transportowo-Usługowo-Budowlana  p. M. Niziałka, przewidywany koszt inwestycji wyniesie około 904 tys. zł, 
reprezentował Radę podczas uroczystego podpisania umowy na remont dróg gminnych na terenie Miasta i Gminy Połaniec, wykonawca Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „Drokam-Piaseczno” za kwotę 629 307,23 zł, 
na zaproszenie Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy Borowa,  uczestniczył razem z p. Burmistrzem w uroczystości związanej z obchodami 65 rocznicy zestrzelenia samolotu w Sadkowej Górze, 
reprezentował Radę podczas uroczystości z okazji 3 Maja, wspólnie z częścią Rady uczestniczył we Mszy świętej za Ojczyznę oraz składał kwiaty pod krzyżem na ul. Kosynierów,
reprezentował Radę podczas uroczystości Dnia Strażaka w Ruszczy, 
reprezentował Radę w uroczystościach w rocznicę ogłoszenia Uniwersału Połanieckiego i w Dniach Połańca, 

uczestniczył w uroczystościach związanych ze Świętem Szkoły w Publicznej Szkole Podstawowej w Połańcu,

uczestniczył w spotkaniu w sprawie koncepcji przebiegu drogi wojewódzkiej         i koncepcji przeprawy mostowej, było to spotkanie robocze z udziałem przedstawicieli Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, 
reprezentował Radę podczas otwarcie sezonu WOPR. 

Ponadto spotykał się z mieszkańcami Gminy w Biurze Rady Miejskiej oraz          w terenie.  Jest w ciągłym kontakcie z  p. Burmistrzem i z p. Zastępcą Burmistrza.


2. Informacja na temat pracy Burmistrza i Zastępcy Burmistrza w okresie między sesjami.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że powie tylko o głównych spotkaniach, pomijając spotkania w których uczestniczył razem z p. Przewod-niczącym:  
	 22.04.09 
	spotkania w Kielcach:

· z p. Marcinem Perzem - Członkiem Zarządu Woj. Świętokrzyskiego,
· z p. Ewą Sayor - Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad        w Kielcach,

	24.04.09
	spotkanie z p. Romanem Mosio - Prezesem Invest Nieruchomości, 
spotkanie z p. Marianem Maciasem - Prezesem „Adma” Rytwiany, 

	27.04.09
	posiedzenie Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Starostwie Powiatowym w Staszowie, 

	29.04.09
	sesja Rady Powiatu w Staszowie,
spotkanie z Prezesem p. Jerzym Kakiem,

	04.05.09
	spotkanie z p. Ewą Sayor - Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad        w Kielcach,

	07.05.09
	ponowne spotkanie z p. Ewą Sayor - Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg         i Autostrad  w Kielcach,

	09.05.09

10.05.09
	Dni Połańca,
II Piknik Ekologiczny w Rytwianach,

	25.05.09
	spotkanie z p. Marcinem Perzem - Członkiem Zarządu Woj. Świętokrzyskiego,
spotkanie z p. Ewą Sayor - Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad        w Kielcach.


Pan Burmistrz nadmienił, że uczestniczył we wszystkich zebraniach wiejskich oraz przyjął bardzo dużo osób starających się o pracę.  
Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela poinformował o zrealizowanych inwestycjach:
	-
	trwają prace związane z konserwacją, remontem i czyszczeniem sieci kanalizacji deszczowej, wykonawca PGK Sp. z o.o. Połaniec za kwotę 110 tys. zł,

	-
-
	PGK Połaniec prowadzi na bieżąco prace związane z usuwaniem dzikich wysypisk śmieci na terenie Miasta i Gminy Połaniec za kwotę 100 tys. zł, 

PGK Połaniec prowadzi na bieżąco prace związane z utrzymaniem zieleni na terenie Miasta i Gminy Połaniec za kwotę 200 tys. zł, 

	-
	wybrano wykonawcę na wykonanie zadania pod nazwą: "Ochrona przed powodzią - regulacja stosunków wodnych", odmulenie rowów 4 296 m3, wymiana przepustów, wykonawcą jest p.  Paterek Lucjan za kwotę 198 tys. 548 zł, 

	-
	w dalszym ciągu trwają prace przy realizacji sanitacji rzeki Czarnej Staszowskiej, na 906 pompowni mamy zamontowanych 896 pompowni, 18 pompowni sieciowych oraz 19 szt. urządzeń płuczących, planowany termin wykonania to koniec czerwca, po tym okresie te instalacje będą zgłaszane do użytkowania,

	-
-

-
	nie jest to nasza inwestycja, ale wcześniej już o tym p. Burmistrz wspominał, że na koniec tego miesiąca lub na początku czerwca zostanie ogłoszony przetarg na pompownie w Rybitwach, w tej chwili przygotowywane są materiały do ogłoszenia przetargu, wartość zadania to kwota około 5 mln zł, 
ku końcowi zbliża się zimowe utrzymywanie dróg, ulic i chodników na terenie Miasta i Gminy Połaniec, wykonawca PGK Sp. z o.o. w Połańcu za kwotę ok. 400 tys. zł, 
trwa remont po zimie dróg gminnych oraz powiatowych na terenie Miasta             i Gminy Połaniec, wartość zadania 238 tys. 570 zł,  wykonawca p. Stanisław Walczyk, 

	-
	trwa realizacja zadania.: „Przebudowa dróg  gminnych o numerach I/57, II/4         w miejscowości Brzozowa  w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych", wartość zadania 1 mln 036 tys. 115 zł, wykonawca Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „Drokam-Piaseczno”, 

	-
-
	w około 50 % jest zaawansowana realizacja budowy drogi gminnej Połaniec-Kraśnik-Zdzieci Stare, wykonawcą zadania jest  PRD Staszów, z tym, że ten wykonawca zatrudnił miejscowe firmy, wartość zadania 3 mln 397 tys. 108 zł, 
trwa budowa ul. Partyzantów wraz z łącznikiem, wykonawcą zadania jest          p. Niziałek za kwotę 903 tys. 795 zł, 

	-
	trwa odbudowa dróg zniszczonych w wyniku powodzi w Winnicy, w Rybitwach      i w Ruszczy, wykonawcą zadania jest Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „Drokam-Piaseczno”, za kwotę 629 tys. 307 zł, podwykonawcą tego zadania jest PGK Sp. z o.o. w Połańcu, 

	-


	wybrano wykonawcę na remont drogi gminnej w Ruszczy - ul. Kościuszki, planowane dofinansowanie w wysokości około  20 tys. zł przez Urząd Marszałkowski w ramach programu ochrona gruntów rolnych, wykonawcą tego zadania jest Firma  „FART” Kielce za kwotę 218 tys. 878 zł, 

	-
-
	wybrano wykonawcę na remonty pozostałych dróg gminnych, jest to ok. 8 dróg i 3 parkingi na terenie naszej Gminy, wykonawcą jest p. Stanisław Walczyk za kwotę  582 tys. 440 zł, 
trwa przygotowanie przetargu na wykonanie remontu chodników  na osiedlu Południe i łącznika ul. Gen. Zajączka do ul. Madalińskiego, 

	-
	trwa końcowy etap realizacji domu wiejskiego w Ruszczy Kępie, wartość robót 35 tys. zł, prace wykonywała grupa interwencyjna,

	-
	wybrano wykonawcę na realizację zadania pt.: Budowa infrastruktury służącej rozwojowi aktywnych form wypoczynku na terenie Miasta i Gminy Połaniec,         w  zakres prac wchodzi: budowa placu zabaw przy ul.Madalińskiego, Kołłątaja, Osiedle Północ, obok muszli koncertowej wraz ze skate parkiem oraz remont dwóch kortów tenisowych, wykonawcą zadania została Firma „Adma” p. M. Macias  z Rytwian, za kwotę  1 mln 832 tys. 591 zł, był to II przetarg na to zadanie i kwota spadła około 300 tys. zł, 

	-

	trwa przygotowywanie przetargu na realizację zadania pn.: „Rewitalizacja centralnych obszarów Miasta Połaniec: przebudowa Placu Uniwersału Połanieckiego”, 

	-
-

-

-

- 

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
	unieważniono przetarg na realizację zadania pn.: Przebudowa Kina „Pegaz"     w Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu wraz z zakupem niezbędnego wyposażenia (2008-2009), wartość najniższej oferty przewyższała środki finansowe, które posiadaliśmy, 
trwa przygotowanie przetargu na „Termomodernizacje  budynków jednostek gminnych",
trwają przygotowania do sporządzenia zakresu remontu Stadionu w Połańcu,
trwa remont dróg wiejskich kamieniem dolomitowym, wykonuje to PGK Sp.          z o.o. w Połańcu za kwotę 120 tys. zł, 
trwa przygotowywanie przetargu na remont budynków Remiz  OSP na terenie Miasta i Gminy Połaniec ( Maśnik, Okrągła, Rybitwy ),
wykonano PB budowy chodnika przy drodze powiatowej w Ruszczy za kwotę 19 tys. 500 zł, 

wykonano PB pn. „Plan odnowy miejscowości wsi Maśnik, Łęg, Tursko Małe", za kwotę 46 116 tys. zł, 

wykonano PB przebudowy budynku po byłej remizie OSP w Połańcu na obiekt pn. "Centrum Informacji Turystycznej wraz z funkcją usługowo-handlową", wykonawca zadania Team s.c. Busko-Zdrój za kwotę 36 tys. zł, uzyskano pozwolenie na budowę i jesteśmy przygotowani do ogłoszenia przetargu, 

zakończono prace projektowe PB przebudowy drogi krajowej nr 79                  w miejscowości Połaniec wraz z PB przebudowy Placu Uniwersału Połanieckiego w Połańcu, wykonawca Biuro-INPRO p. Jęrzy Stręk za kwotę 397 tys. 720 zł, 
trwa wykonawstwo PB pt.: Tworzenie kompleksowych terenów inwestycyjnych na terenie Gminy Połaniec przeznaczonych w planach zagospodarowania przestrzennego pod usługi publiczne, obiekty produkcyjne, składy i magazyny, wykonawcą zadania jest p. Bogdan Wiśniewski za kwotę 468 tys. 419 zł,
trwa wykonywanie PB rozbudowy budynku sportowego-siłowni przy               ul. Głowackiego w Połańcu, wykonawcą zadania jest p. Andrzej Bracha za kwotę 11 tys. zł,
trwa opracowywanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej przebudowy          i poprawy bezpieczeństwa na drogach gminnych o numerach 364030T odcinek, 364031T, 364032TT, 364033T, 364035T w Łęgu, Gmina Połaniec, wykonawcą zadania jest p. Mirosław Bernyś za kwotę 4 tys. 800 zł, 
trwa opracowywanie dokumentacji remontu drogi gminnej w Połańcu  oraz Łęgu  wraz z chodnikiem w części zabudowanej,  wykonawcą zadania jest       p. Andrzej Klecha za kwotę 5 tys. 500 zł, 
trwa opracowanie projektu budowlanego pt: „Budowa przedłużenia drogi gminnej  nr 364159T do ul. Mieleckiej w Połańcu”, wykonawcą zadania jest     p. Andrzej Klecha za kwotę 9 tys. zł, 
trwa opracowywanie PB chodnika w Kraśniku - 200mb wykonawcą zadania jest p. Mirosław Bernyś za kwotę 1 tys. 900 zł, 
trwa opracowywanie opinii technicznej dla kładki na rzece Czarnej pomiędzy Winnicą i Łęgiem, wykonawcą będzie p. Grzeszczak za kwotę 1 tys. 220 zł, 
trwa opracowywanie PB remontu drogi w Rybitwach wraz z budową chodnika, wykonawcą zadania jest p. Mirosław Bernyś za kwotę 3 tys. 800 zł, 
wykonano PB oświetlenia drogowego Osiedla Południe w Połańcu, trwa uzyskiwanie pozwolenia budowlanego, wykonawcą jest p. M.Sznajder, 

	-

-

-
	w dalszym ciągu trwa opracowanie zmiany planu w obszarach wsi Brzozowa, Luszyca, Łęg, Tursko Małe, Tursko Małe Kolonia oraz Zawada oraz opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Południe w Połańcu, wykonawcą jest Instytut Rozwoju Miast w Krakowie, termin wykonania: 4 marzec 2010 rok, 
sporządzony i wykonany został projekt zabezpieczenia skarpy poprzez likwidację starorzecza rzeki Czarnej, jest to tzw. likwidacja osuwiska, zakończono prace projektowe, zgłoszono wniosek o uzyskanie pozwolenia na budowę,  wykonawcą tego projektu był  NOT  Rzeszów, 
w tej chwili trwają prace przy sporządzeniu PB dla 159 sztuk pompowni przydomowych, trwa procedura formalno-prawna, uzyskano pozwolenia na budowę na zadaniach  B, D, G, H, F, wykonawcą jest „ECON” Kielce.


Pan Marcin Spychała - radny poprosił o przekazanie informacji na jakim etapie jest przygotowanie uzbrojenia terenu pod przyszłe targowisko.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że teoretycznie i praktycznie projekt budowlany już jest. Jednakże, aby móc uzyskać środki z zewnątrz, projekt musi ulec lekkiej modyfikacji pod kątem odejścia od nazwy w projekcie.

Pan Marcin Spychała - radny zapytał  o możliwość pozyskania trzeciego ujęcia wody i czy technologia zaprezentowana kiedyś w Urzędzie Gminy jest w jakiś sposób wdrażana  i czy pozwoli uzyskać uzdatnioną, tańszą wodę pitną. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że aktualnie czeka na pewne informacje od firmy, która będzie się tym zajmowała. Chce, aby ta firma                     w porozumieniu z inną firmą, zamontowała nam na około 1-2 tygodni za darmo na ujęciu pilota, aby można było tę wodę zbadać. Nadmienił, że zamontowanie takiego pilota na miesiąc kosztuje około 50 tys. zł. 
Pani Maria Jednaki - radna zapytała ile osób brało udział w przetargu na modernizację kina „Pegaz”. 

Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że było trzech oferentów-wykonawców na to zadanie. Najniższa oferta była na kwotę 3 mln 200 tys. zł, najwyższa to przeszło 7 mln zł. Nasza wartość to  około 5 mln zł.
Pan Edward Bobiński - radny zapytał czy oferta za kwotę 3 mln 200 tys zł nie spełniała warunków.

Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że brakowało wyceny pewnych pozycji.
Pan Edward Bobiński - radny poprosił o udostępnienie mu projektu realizowanego w ramach planu odnowy miejscowości Tursko Małe. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski przekazał, aby po te materiały, p. radny zgłosił się do p. D. Bobrowskiej.

Pan Edward Bobiński - radny zapytał, czy projekt na oświetlenie Osiedla Południe, to jest dopiero projekt budowlany.
Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że w tej chwili uzyskujemy jeszcze część zgód na tymczasowe zajęcie terenu. Następnie będzie to zgłoszone do Starostwa Powiatowego. 
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski zapytał, czy nowe lampy, które są montowane przy cmentarzu, przy kortach tenisowych są energooszczędne i czy koszt tej inwestycji nie przekroczy oszczędności. Nadmienił, że tam jest część starych lamp, a część nowych.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że tam nie ma żadnej inwestycji,       a dwie żarówki z oprawami nowej generacji  były  zamontowane w ramach testów. 
Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisja Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty w okresie między sesjami  zebrała się raz w dniu 21 maja 2009r.,  gdzie członkowie komisji zapoznali się ze sprawozdaniami                z działalności klubów sportowych działających na terenie Miasta i Gminy Połaniec tj.: MKS „Czarni”, LKS „Delfin”, UKS „Żaczek”, UKS „Olimpek” oraz ze sprawozdaniem       z  działalności Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu i Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej w Połańcu.  Na swym posiedzeniu komisja gościła p. Kombatantów oraz nauczycieli ze stowarzyszenia „Więcej dla szkoły”. Komisja opiniowała także projekty uchwał będące w porządku obrad na dzisiejszą sesję.   
Pan Krzysztof Woźniak - Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja Zdrowia w okresie między sesjami  zebrała się raz w dniu 21 maja 2009r., gdzie opiniowała  projekty uchwał będące w porządku obrad na dzisiejszą sesję oraz zapoznała się z podaniami o mieszkania socjalne. Wszystkie podania były załatwione odmownie.  

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa w okresie między sesjami spotkała się raz w dniu 25 maja 2009r. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała           wszystkie projekty uchwał będące w porządku obrad na sesję Rady Miejskiej oraz zapoznała się z wnioskami odnośnie wykupienia lub zamiany działek, które zostały zaopiniowane. 
Pani Jolanta Pargieła - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja Rewizyjna w okresie miedzy sesjami nie zbierała się. 

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu w okresie między sesjami zebrała się jeden raz     w dniu 25 maja 2009r. i zaopiniowała wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz rozpatrywała podania jakie wpłynęły odnośnie wykupienia lub zamiany działek. Wszystkie podania zostały załatwione pozytywnie. Na posiedzeniu komisja gościła    p. Z. Gułę - Kierownika „Elpoterm”, który wyjaśniał sprawę doprowadzenia ciepła na Osiedle „Południe”. 
Ad. 5. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że wpłynęły 2 interpelacje. Od radnego p. M.Spychały oraz od radnego p. J. Cichonia. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski przekazał radnej p. J.Pargieła odpowiedź na interpelację, którą złożyła na sesji w dniu 17 kwietnia 2009 roku. 

Pan Edward Bobiński - radny widząc to zgłosił, że interpelacje powinny być czytane, gdyż to już jest własność publiczna. 

Pani Jolanta Pargieła - radna odpowiedziała, że jej interpelacja została przeczytana na poprzedniej sesji, na  której p. radny E. Bobiński  również był.

Pan Edward Bobiński - radny odparł, że Burmistrz dał to jej na piśmie i to powinno być odczytane. 
Ad. 6. 

Pan Józef Cichoń - radny zgłosił, że dzwoniły do niego osoby z Ruszczy i z okolicy z informacją, że  na drodze krajowej, która w tej chwili jest remontowana (wyjazd          z Budzisk), ustawiają się „busy” i skupują truskawki. Stwarza to poważny problem           z wyjazdem i z bezpieczeństwem ruchu w tym rejonie. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że zostało to już zgłoszone do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. 
Pan Józef Cichoń - radny zaprosił wszystkich na małą imprezę na Maśniku na dzień  30 maja br. Poinformował, że najpierw  będzie zabawa dla dzieci z okazji Dnia Dziecka, a później zabawa dla dorosłych. 
Pan Zbigniew Rodenko - radny zgłosił problem kładek na rzecze Czarnej i na rzece Wschodniej na Kamieńcu. Kładki te są w opłakanym stanie, a ludzie tamtędy chodzą na pola. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że rozpozna ten problem. 
Pan Zbigniew Rodenko - radny zapytał jeszcze czy rozpatrywano zajęcie się taką rzeczą jak Fundusz Sołecki. 
Pani Skarbnik  Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że tak.  

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski w związku z tym, że radny p. S.Juszczyk na poprzedniej sesji prosił, żeby pokazać jakie inwestycje będą wykonywane na terenie Miasta i Gminy Połaniec, przedstawił prezentację multimedialną. Podczas prezentacji p. radni obejrzeli: 
I. INWESTYCEJ DROGOWE:

- przebudowa dróg gminnych o numerach I/57, II/54 w miejscowości Brzozowa,

- budowa ul. Partyzantów wraz z łącznikiem w Połańcu,

- budowa drogi gminnej Połaniec - Kraśnik - Zdzieci Stare; Kraśnik - Roszki,

- przebudowa drogi powiatowej nr 0819T Połaniec-Winnica na odcinku ul. Mielecka - Winnica w Połańcu,

- przebudowa drogi powiatowej polegająca na budowie chodnika w pasie drogowym w miejscowości Ruszcza od ul. Knothego do ul. Szkolnej,

- remonty dróg popowodziowych. 
II. REWITALIZACJA CENTRALNYCH OBSZARÓW MIASTA POŁANIEC:

- przebudowa Placu Uniwersału Połanieckiego, wymiana oświetlenia przy głównych ulicach miasta na lampy stylowe,

- budowa parków rekreacyjno-sportowych (od ul. Madalińskiego do ul. Kubika, obok muszli koncertowej, pomiędzy ul. Żapniowską a ul. Kilińskiego),

- przebudowa drogi krajowej nr 79.

III.  PLACE ZABAW

- ul. Kołłątaja,

- ul. Madalińskiego,

- przy Muszli Koncertowej,

- Osiedle Północ.

IV. POPRAWA JAKOŚCI ŻYCIA NA OBSZARACH WIEJSKICH POPRZEZ ZASPOKOJENIE POTRZEB SPOŁECZNYCH I KULTURALNYCH MIESZKAŃCÓW WSI:

- Maśnik,

- Łęg,

- Tursko Małe.

V. TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU SZKOŁY PODSTAWOWEJ             W POŁAŃCU, PRZEDSZKOLA PUBLICZNEGO W POŁAŃCU, PUBLICZNEGO GIMNAZJUM NR 1 W POŁAŃCU, PRZYCHODNI ZDROWIA W POŁAŃCU.
VI. PRZEBUDOWA KINA „PEGAZ” W CKISZ WRAZ Z ZAKUPEM NIEZBĘDNEGO WYPOSAŻENIA.

VII. MOST NA WIŚLE. 

Pan Jan Pławski - radny zapytał jak zostanie rozwiązana sprawa nagłośnienia         w Centrum Kultury i Sztuki. Czy reżyser-operator nadal będzie siedział przed sceną.
Pani Joanna Juszczyńska- Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu odpowiedziała, że  przed sceną na pewno siedział nie będzie. 
Pan Marcin Spychała - radny zgłosił, iż jest  prośba mieszkańców, aby wyposażyć Przychodnię Zdrowia w Połańcu  w dyspozytor wody.  

Pani Maria Jednaki - radna zapytała czy radni przestali otrzymywać „Merkuriusza”.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że nie. On ma jeszcze jeden artykuł napisać i to jest powód,  że „Merkuriusz” jeszcze się nie ukazał
Pan Jan Pławski - radny zapytał, czy cokolwiek „drgnęła sprawa ze źródełkiem”. Nadmienił, że teraz są tam duże kolejki. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że w 2007 i w 2008 roku  prowadził rozmowy z właścicielami gruntu. Temat upadł, z uwagi na brak możliwości wydzierżawienia tego obszaru za proponowaną właścicielom kwotę. Żądana przez nich  kwota to ponad 10 tys. zł rocznie. Nadmienił, że  informował o tym Radę. 
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski poinformował, że właściciel         w jego obecności mówił, że nie może się dogadać z Burmistrzem. Twierdził, że on wyraża zgodę na wszystko. Pozwala wybudować drugie ujęcie, drugie schodki. Mówił, że jak będzie zrobiona nowa droga, to wprowadzi opłaty. Kto przyjedzie po wodę, będzie musiał zapłacić 10 zł.  
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak poinformował, że w dniach od 5 do 15 czerwca w Połańcu na koloniach będą przebywać dzieci wileńskie. Przyjedzie ich 32-33. Zawsze było tak, że ktoś z radnych brał te dzieci do siebie. Nadmienił, że nie wyobraża sobie, aby w tym roku po raz pierwszy od 8 lat miało być inaczej. Zaapelował  gorąco do p. radnych o pomoc. 
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski nadmienił, że około dwa miesiące temu na sesji poruszał  już ten temat. Chodzi mianowicie o wysypisko śmieci koło sklepu „Groszek”. Poprosił, aby zobligować właściciela do zakupu kontenera,  żeby wiatr nie roznosił śmieci po całym osiedlu.  

Pan Marcin Spychała - radny zgłosił dzikie wysypisko śmieci w lasku sąsiadującym z garażami przy ul. Ruszczańskiej. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że dzikie wysypiska śmieci są systematycznie likwidowane. Natomiast, jeżeli grunt na którym jest wysypisko śmieci, nie jest gruntem gminnym, to wówczas Gmina nie może tego sprzątać.  

Ad. 7. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Rady Miejskiej             Stanisław Lolo  podziękował za udział w sesji i zamknął obrady. 

Sesja Rady Miejskiej w Połańcu odbyła się w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Połańcu i trwała od godz. 14:00 do godz. 19:45 . 

Obrady były nagrywane  na taśmie magnetofonowej. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Barbara Rajca
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