Protokół Nr XXXVIII/09 - Projekt

 z Sesji Rady Miejskiej w Połańcu

odbytej w dniu  25 czerwca  2009 roku. 

I. Obecni:

	1. 
	Radni Rady Miejskiej w Połańcu - według listy obecności stanowiącej załącznik do Protokołu.

	2.

3.

4.

5.
	Pan Jacek Tarnowski   Pan Jarosław Kądziela

Pan Mieczysław Machulak 

Pani Małgorzata Żugaj
	- Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec.

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec.

- Sekretarz Gminy Połaniec.

- Skarbnik Gminy Połaniec.

	
	
	


Stan radnych - 15, uczestniczących  w sesji - 14 radnych. 

Radny nieobecny nieusprawiedliwiony - p. Leonard Stramowski. 
II. Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołów: Nr XXXV/09, Nr XXXVI/09, XXXVII/09.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

	1/

2/

3/

4/

5/


	zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok,

wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta      i Gminy Połaniec,
lub
niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta i Gminy Połaniec,

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Przychodnia Zdrowia w Połańcu za 2008 rok, 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu za 2008 rok, 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko - Gminnej Biblioteki Publicznej w Połańcu za 2008 rok.


4. Informacje na temat:

	-

-

-
	pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami,

pracy Burmistrza Miasta i Gminy oraz Zastępcy Burmistrza w okresie między sesjami - w tym informacja dotycząca realizacji inwestycji,

pracy komisji Rady w okresie między sesjami. 


5. Interpelacje radnych.

6. Dyskusja i wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad. 

III. Przebieg obrad:
Ad. 1. 

Obradom XXXVIII sesji przewodniczył i otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Połańcu p. Stanisław Lolo. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo powitał radnych oraz wszystkich zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad informując, że na sali znajduje się 13 radnych, to jest wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak z upoważnienia Burmistrza na podstawie         § 10 regulaminu obrad Rady Miejskiej zgłosił, aby pkt 3 ppkt 2 porządku obrad otrzymał brzmienie - niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego           w budżecie Miasta i Gminy Połaniec. Część pierwszego zdania, czyli - wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta  i Gminy Połaniec - proponuje się wykreślić, tak jak to było przedstawione na komisji.  
Pani Władysława Berycz - radna poprosiła o prawną interpretację, gdyż czytała, że jeżeli Rada nie podejmuje uchwały, to  automatycznie  nie wyraża zgody. Takie jest wyjaśnienie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. 
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak wyjaśniając powyższe, odczytał zebranym         art. 1 ust. 1 ustawy  o funduszu sołeckim, który stanowi: „Rada Gminy rozstrzyga                     o wyodrębnieniu  w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki zwany dalej  funduszem do dnia 31 marca, roku poprzedzającego rok budżetowy podejmując uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody”. 
Pani Władysława Berycz - radna wyraziła zdanie, że według niej ten punkt powinien zniknąć z porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak oświadczył, że ta uchwała trafi do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jeśli będzie wadliwa, to Regionalna Izba Obrachunkowa  w trybie nadzorczym uchyli ją. 

Pan Edward Bobiński - radny zaproponował, aby głosować nad ppkt 2 w pierwszej wersji, bo tak głosowano na Komisji Budżetu. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski oznajmił, iż on informował na Komisji Budżetu, że na sesję trafi tylko jedna uchwała. Ma opinię Radcy Prawnego, który twierdzi jednoznacznie, że powinna być jednoznaczna treść uchwały, czyli w tym przypadku  o niewyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta              i Gminy Połaniec. 
W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie poprawki zgłoszonej przez p. Sekretarza z upoważnienia               p. Burmistrza. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

Głosowanie:

Za                          - 10 osób.

Przeciwko             -   3 osoby.

Wstrzymało się -    -     osób. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie porządku obrad       z poprawką zgłoszoną przez p. Sekretarza z upoważnienia p. Burmistrza. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

Głosowanie:

Za                       -  11 osób.

Przeciwko           -    - osób.

Wstrzymało się   -   3 osoby. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że obowiązuje porządek obrad z wniesionymi zmianami. 
Pan Jerzy Bednarski - sołtys wsi Brzozowa wraz z przedstawicielami wsi podziękował p. Burmistrzowi, Radzie oraz pracownikom Urzędu za przeprowadzoną inwestycję we wsi Brzozowa. Następnie w podziękowaniu za całokształt prac wręczył p. Burmistrzowi, p. Zastępcy Burmistrza i p. Przewodniczącemu wiązanki kwiatów. Wiązankę kwiatów wręczył także radnej z tamtego okręgu wyborczego p. Jolancie Pargieła. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski w imieniu własnym i całego zespołu podziękował za piękne kwiaty. Podkreślił, że  nie jest to tylko jego praca, ale praca całego zespołu ludzi, którzy przyczynili się do tego, żeby ta inwestycja szybko przebiegła. Bardzo miło było mu patrzeć, jak ludzie są z tego zadowoleni. To jest dla niego najważniejsze. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo w imieniu Rady również podziękował za pamięć oraz za to, że mieszkańcy wsi doceniają wysiłki Rady. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski przypomniał, że  jak po raz pierwszy powiedział        p. sołtysowi o tej inwestycji, ten nie wierzył. 
Pan Jerzy Bednarski - sołtys wsi Brzozowa wyjaśnił, że dla niego to była rzecz wprost nie do uwierzenia. Dostać po tylu latach taki prezent, jest ogromnym zaskoczeniem. 
Ad. 2.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Lolo zapytał czy radni zgłaszają uwagi do Protokołu Nr XXXV/09 z dnia 30 kwietnia 2009 roku.

Radni nie zgłosili uwag. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXV/09 z dnia 30 kwietnia 2009 roku.
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

          Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 

Przeciwko

Wstrzymało się 
	- 

-

-
	11 osób.

   - osób
  3 osoby. 


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Lolo zapytał czy radni zgłaszają uwagi do Protokołu Nr XXXVI/09 z dnia 10 maja 2009 roku.

Radni nie zgłosili uwag. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXVI/09 z dnia 10 maja 2009 roku.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

          Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 

Przeciwko

Wstrzymało się 
	- 

-

-
	13 osób.

   - osób.
  1 osoba. 


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Lolo zapytał czy radni zgłaszają uwagi do Protokołu Nr XXXVII/09 z dnia 26 maja 2009 roku.

Radni nie zgłosili uwag. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo  poprosił o przegłosowanie Protokołu Nr XXXVII/09 z dnia 26 maja 2009 roku.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 

          Głosowanie:

	Za przyjęciem protokołu 

Przeciwko

Wstrzymało się 
	- 

-

-
	11 osób.

   - osób
  3 osoby. 


Ad. 3. 

	1.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Pani Małgorzata Żugaj - Skarbnik Gminy Połaniec. Poinformowała, że do projektu uchwały wprowadzono autopoprawki, więc odpowiednio zmienione zostanie uzasadnienie do uchwały. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz  - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli:
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski w związku z zapisem         w   pkt VI autopoprawek cyt: „w treści projektu uchwały § 7, otrzymuje brzmienie  „Zmienia się załącznik Nr 5 do uchwały Nr XXXI/184/09 Rady Miejskiej  w Połańcu z dnia 29 stycznia 2009 roku w sprawie uchwalenia budżetu Miasta  i Gminy Połaniec na 2009 rok w brzmieniu jak w załączniku Nr 7 do niniejszej uchwały”, zapytał czy ma rozumieć, że  załącznik nr 8 w § 7 projektu uchwały, którą p. radni dostali w materiałach na sesje wykreśla się.

Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że ponieważ                          w autopoprawkach jest udzielenie pożyczki dla Ochotniczej Straży Pożarnej      w Rudnikach, doszedł jeden załącznik i dlatego zmienia się numeracja kolejnych załączników.
Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski jeszcze raz zapytał czy załącznik nr 8 w projekcie uchwały jest nieaktualny, czy może w miejsce załącznika nr 8 wstawiamy załącznik nr 5, czy może zostawiamy załącznik nr 8 i dodajemy załącznik nr 5, czy może eliminujemy załącznik nr 8. Jeżeli eliminujemy, to jemu to nie pasuje. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że nie eliminujemy, tylko zmienia się odpowiednio numerację kolejnych paragrafów. 

Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski zgłosił, aby jak są już ponumerowane załączniki,  trzymać się tej numeracji.
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa się na to nie zgadza. Liczba załączników zmienia się, jeżeli jest autopoprawka w załączniku, którego nie było w projekcie i wtedy zmieniają się numery załączników. 
Pani Władysława Berycz - radna zapytała na co przeznaczone są pieniądze zawarte w dziale 750 Administracja Publiczna, rozdział 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego, § 4170 wynagrodzenia bezosobowe.

Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że  jest to kwota na umowę-zlecenie dla osoby, która przygotowuje  stronę promocyjno-informacyjną Miasta i Gminy Połaniec. Osoba ta nie jest pracownikiem Urzędu Miasta i Gminy Połaniec. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dopowiedział, że jest to punkt, który był zawarty w programie we wniosku zgłoszonym do p. Marszałka. Jest to związane z Dniami Połańca i na to planuje się zdobycie środków w wysokości 85 %. 
Pani Władysława Berycz - radna zapytała na co w tym samym dziale               i rozdziale, w § 4300 zakup usług pozostałych, przeznaczone jest 21 tys. zł.
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że z tej kwoty 16 tys. zł przeznaczone jest na wyjazd młodzieży do Grecji.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że młodzież typowana była przez dyrektorów szkół i jednostek z terenu naszej Gminy. W sumie do Grecji pojedzie 14 dzieci. 
Pani Władysława Berycz - radna zapytała czy ma rozumieć, że te dzieci mają zasponsorowany tam pobyt przez Urząd Miasta i Gminy Połaniec. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że przez Urząd - transport      i ubezpieczenie. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że w ramach wymiany poszczególnych miast partnerskich koszty są po stronie zapraszających. Natomiast transport i ubezpieczenie musimy zapewnić my, gdyż taki jest wymóg.  

Pani Maria Jednaki - radna w oparciu o to co zostało przed chwilą powiedziane na temat promocji, wyraziła swoje spostrzeżenie, że oprócz osób, które odpowiadają urzędowo za promocję Miasta i Gminy, mamy jeszcze kolejną osobę, która zajmuje się dokładnie tymi samymi sprawami, czyli promocją. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił, że to są sprawy zupełnie dodatkowe, które wynikają z potrzeby programu, czyli dokładnie imprezy Dni Połańca. 
Pani Maria Jednaki - radna wyraziła zdanie, że dużo osób zaangażowanych jest w promocję, gdyż CKiSz bierze udział w promocji, jednostka organizacyjna        w Gminie również zajmuje się promocją i jeszcze nagle mamy kolejną osobę, która zajmuje się promocją i bierze za to pieniądze.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski podkreślił, że bardzo się cieszy, że ma możliwość promowania Miasta i Gminy Połaniec nie za swoje pieniądze. Aktualnie stara się o dofinansowanie w wysokości 220 tys. zł, wkład własny ma wynosić około 60 tys. zł. Podkreślił, że jesteśmy jedyną Gminą w Powiecie, która starała się o tego typu dofinansowanie. Na promocję Gminy przy takim rozmachu w sensie promowania, kwota 60 tys. zł jest tak naprawdę kroplą         w morzu. 

Pani Maria Jednaki - radna zwróciła uwagę, że w założeniu rocznym to nie jest mała, a duża kwota. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił, że na promocję Miasta i Gminy Połaniec na początek roku zakładano kwotę 160 tys. zł. Teraz w trakcie roku chcemy pozyskać kwotę 220 tys. zł związaną z Dniami Połańca. Jeżeli chodzi       o osoby w promocji, to on się bardzo cieszy, że jest ich aż tyle, bo warto promować Miasto i Gminę Połaniec. Dzięki promocji naszej Gminy, mamy możliwość łatwiejszego pozyskiwania środków nie tylko na ten program, ale także całkiem inne programy. 
Pan Jerzy Bednarski - sołtys wsi Brzozowa zasygnalizował, że w Radio Kielce usłyszał piękne słowa na temat Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec          i Rady Miejskiej. 
Pani Maria Jednaki - radna wyjaśniła, dlaczego patrzy na promocję w taki,        a nie inny sposób i ma do promocji zastrzeżenia. Od momentu, kiedy pierwszy raz została radną, tylko się mówi o promocji, działa się promocyjnie itd. Dla niej w zasadzie z tej promocji niewiele wynika, z wyjątkiem tego, że wiedzą, że istnieje Gmina Połaniec. Pierwotnie mówiło się, że z promocją będzie związane to, że może pojawią się inwestorzy. Do tej pory ona tego nie widzi.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski stwierdził, że ubolewa nad tym, iż p. radna tego nie widzi. On będąc w każdym innym miejscu poza Połańcem, słyszy piękne, miłe słowa na temat miasta Połaniec. Dlatego uważa, że warto promować Miasto i Gminę. Ubolewa nad tym, że kiedyś o promocji się tylko mówiło. Teraz się nie tylko mówi, ale też promuje.

W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie projektu uchwały z autopoprawkami. 

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	14
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXVIII/220/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	2.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta i Gminy Połaniec. 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Pani Małgorzata Żugaj - Skarbnik Gminy Połaniec. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że ilości środków jakie na 2009 rok są przewidziane na poszczególne sołectwa, wielokrotnie przewyższają  planowane potencjalne kwoty. Nadmienił, że fundusz sołecki ma rację bytu, jeśli w Gminie istnieją takie sytuacje, że niektóre sołectwa są traktowane zupełnie inaczej jak pozostałe czy ewentualnie 2, czy 3 są preferowane, a pozostałe nie. W naszej Gminie każde sołectwo traktowane jest tak samo. Nie ma żadnego wyjątku. Każde sołectwo w skali roku dostaje olbrzymie środki w postaci różnych inwestycji, a wszelkie sprawy w miarę możliwości są załatwiane bezpośrednio po zgłoszeniu. Fundusz miałby rację bytu w naszej Gminie, pod warunkiem, że wszystkie miejscowości będą wyposażone w obiekty, które planujemy wykonać w tym roku oraz w przyszłym, czyli place zabaw, chodniki, drogi, świetlice czy strażnice. Wówczas zaczynając od zera, każdy ma pieniądze  i wskazuje na rzecz, której de facto nie ma. Chociaż  w roku 2009 czy 2010 takich sytuacji będzie niewiele, ale sprawy bieżące będą występować. Jakie może być niebezpieczeństwo w przypadku utworzenia funduszu sołeckiego? Na przykład sołectwo dostanie niską kwotę, ktoś wymyśli wykonanie chodnika,  który powinien być wykonany 200-300 m,        a za kwotę, którą dostanie może wykonać tylko 50 m. Tego typu rozdrobnienie nie jest do końca dobre. My staramy się robić wszystko kompleksowo, przykład: miejscowość Brzozowa, za chwilę Winnica, Ruszcza. W przypadku np. chodników przy drogach powiatowych czy gminnych, z reguły robimy to korzystając z konkretnego programu dofinansowanego z zewnątrz. Nie ma możliwości wykonywania niewielkiej ilości chodnika przy drodze, bo tę drogę będziemy robić przy okazji konkretnego zadania dofinansowanego z zewnątrz. Wszelkie wymienione przykładowe inwestycje, które są w funduszu sołeckim, są na bieżąco realizowane. Pan Burmistrz podkreślił, że w naszej Gminie, niektóre sołectwa byłyby pokrzywdzone, gdyby te pieniądze zostały rozdzielone na poszczególne miejscowości, gdyż w niektórych miejscowościach jest wiele do zrobienia a w niektórych nie. I tu  jest cały problem. Uważa, że powinien być zrobiony w całej Gminie standard podstawowy, a za rok czy dwa, jeżeli Rada się opowie, że już wszędzie jest podobny standard, wtedy fundusz można przydzielić. Na dzisiaj jest on niepotrzebny.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Rolnictwa głosowane były obydwa projekty uchwał. 1. niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2010 (za - 3 osoby, przeciw - 1 osoba, wstrzymało się od głosu - 1 osoba). 2. wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta  i Gminy Połaniec ( za - 2 osoby, przeciw - 3 osoby, wstrzymało się od głosu - - osoba). 
Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia były głosowane obydwa projekty uchwał. 1. wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta  i Gminy Połaniec ( za - - osób, przeciw - 5 osób, wstrzymało się od głosu - 1 osoba). 2. niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta i Gminy Połaniec (za - 5 osób, przeciw - - osób, wstrzymało się od głosu - 1 osoba). 
Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty nie opiniowała  powyższego projektu uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu opiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego      w budżecie Miasta  i Gminy Połaniec (za - 2 osoby, przeciw - 3 osoby, wstrzymało się od głosu - 1 osoba). Komisja Budżetu zaopiniowała powyższy projekt uchwały negatywnie, co jest jednoznaczne ze stanowiskiem niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta      i Gminy Połaniec na 2010.
W dyskusji udział wzięli:
Pani Władysława Berycz - radna wyjaśniła dlaczego ona jest przeciwna nie tworzeniu funduszu. Według niej żadne pieniądze nam nie przepadają,  bo sołectwu można dać więcej, natomiast zwrot dotacji Państwa  na drugi rok budżetowy będzie do wysokości, ile się należy. Gmina nie  traci nic,                      a dodatkowo zyska w naszym przypadku w przybliżeniu na rok 24 tys. zł. Ponadto oprócz aspektu ekonomicznego, o którym tu cały czas mówimy, twórcy tego projektu, mieli na uwadze aktywizację obywateli do wspólnego działania. Wspólne działanie łączy ludzi. Ludzie,  jeśli coś zrobią wspólnie, to uszanują to. W zeszłym roku jak występowały „Zdzieciowianki” zawstydziła się: jedna w białych butach, druga w czerwonych. Inne zespoły ubrane były             w jednolite stroje. Ona myśli o takich właśnie drobnych rzeczach,  o aktywizacji, a nie tylko o pieniądzach i czy będzie wykonany kawałek chodnika. Chodzi          o wspólne działanie, żeby tych ludzi zaktywizować do pracy. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że on nie widzi żadnej różnicy między tym, co jest dzisiaj, a tym co p. radna mówi. Jak ktoś  się zgłasza do nas z konkretną propozycją doposażenia, to w miarę możliwości to realizujemy. Ważną rzeczą jest to, że to nie są ekstra pieniądze, które przychodzą                z zewnątrz. To są pieniądze z naszego budżetu. Jeżeli wyodrębnimy konkretny budżet, to mamy tyle mniej pieniędzy w budżecie podstawowym. 
Pan Zbigniew Rodenko - radny zasygnalizował, że  p. Burmistrz mówił, że jeżeli  wszystkie wsie będą o pewnym standardzie, to fundusz ma sens, oraz że          w 2010 roku wszystkie wsie, wszystkie miejscowości będą w pewnym standardzie. Podkreślił, że jeżeli nie przyjmiemy tego w tym roku, tylko w 2010 roku, to ewentualna kwota pieniędzy wpłynie w  2011 roku.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo wyraził zdanie, że patrząc na to, co się robi w naszej Gminie, między innymi i w miejscowości radnego p. Z. Rodenki,  to nie rozumie skąd taki niepokój. Co wniesie te 10 tys. zł? Rozdrobni tylko  kwotę i zadrażni stosunki między sołectwami. 

Pan Zbigniew Rodenko - radny wyraził zdanie, że nic nie zadrażni, bo do  wyliczenia tego jest algorytm. Dodał, że mówimy o kompleksowym wykonywaniu zadań. Od kilku lat robimy drogi. Kiedyś one nazywały się drogi transportu rolniczego, teraz są już drogami gminnymi. Sołectwo dostaje po 4, 5 aut kamienia. On jedną drogę robi 2 lata i nie może zakończyć, w takim złym stanie są te drogi. Podkreślił, że jeżeli wieś nie będzie chciała wykorzystać środków,  pieniądze zostaną w budżecie.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił, że rocznie na drogi transportu rolniczego wydajemy 120 tys. zł. On nie jest zwolennikiem, żeby te 120 tys. zł wydawać na tzw. tłuczeń. To są wnioski p. sołtysów, którzy przychodzą  i co roku proszą. I co roku te drogi robimy, bo tłuczeń jest niestety takim materiałem, który co roku trzeba poprawiać. Ale nie ma możliwości, żeby wyasfaltować te drogi. Zwrócił się z zapytaniem do radnego p. Z.Rodenki czy widział, ile jest teraz zrobionych dróg w kierunku Rybitw, Brzozowej, Ruszczy. Nadmienił, że doskonale wie, o jakiej drodze p. radny mówi. Ta droga do remizy wykonana była w technologii  w skropieniu w roku 2007. I dzisiaj            p. radny już chce kłaść tam dywanik, a jest wiele innych potrzeb. Zasygnalizował, że gdyby p. radny dostał te 11 tys. zł i przeznaczył na tę drogę, to pieniądze, które dostaje na OSP Rudniki, byłyby mniejsze. To jest przecież wspólny budżet, który  pomniejszy się o taką właśnie wysokość środków. Poprosił Skarbnika Gminy Połaniec p. Małgorzatę Żugaj, aby odczytała środki inwestycyjne jakie są wydawane w 2009 roku na poszczególne sołectwa:

Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odczytała powyższe dane: 
Sołectwo

Kwota w zł
Brzozowa

1 mln 69  tys. 115 zł,
Kamieniec

33 tys. zł, 
Kraśnik

3 mln 430 tys. zł, 
Łęg

430 tys. 585 zł, 
Maśnik

465 tys. 856 zł, 
Okrągła

201 tys. zł,
Rudniki

33 tys. zł + 24 tys. zł, 
Ruszcza

423 tys. zł, 
Ruszcza Kępa

68 tys. zł, 
Rybitwy 
199 tys. zł, 
Tursko Małe

438 tys. 558  zł, 
Tursko Małe Kolonia

77 tys. zł, 
Winnica

493 tys. zł + likwidacja osuwiska 589 992 zł, 
Wymysłów

45 tys. zł, 
Zdzieci Nowe

33 tys. zł, 
Zdzieci Stare

64 tys. zł, 
Zrębin

86 tys. zł. 
Pan Stanisław Juszczyk - radny oznajmił, że długo zastanawiał się nad tym czy dać, czy nie dać i w tej chwili jest przekonany, że sołectwom należy te pieniądze dać. Podkreślił, że Rada nad tym dyskutuje, a czy ktokolwiek zapytał się  sołtysów czy chcą te pieniądze, czy nie chcą. Prosiłby ich o to zapytać.  
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił sołtysów o wypowiedzenie się       w powyższej sprawie. 

Pan Rafał Trąd - sołtys wsi Wymysłów wyraził zdanie, że jeżeli na dzień dzisiejszy stan techniczny jego wsi będzie jak Ruszcza, on będzie za funduszem. Jeżeli będzie miał tak piękną remizę jak w Rudnikach, też będzie za funduszem, ale tylko w momencie startu równego. 

Pani Teresa Wiącek - sołtys wsi Winnica również wyraziła zdanie, że jeżeli wieś Winnica będzie wyglądała jak Ruszcza, też będzie za funduszem. 
Pan Marian Machniak - sołtys wsi Ruszcza oznajmił, że sołectwo Ruszcza jest największym sołectwem w Gminie, a że jest więcej zrobione, to chyba dobrze. On byłby za tym, żeby pieniądze wpłynęły.
Pan Zbigniew Rodenko - radny zaznaczył, że w Rudnikach, czy w Ruszczy, czy innych miejscowościach to ludzie się zaangażowali. To powstało z ludzkiej inicjatywy i dzięki Burmistrzowi. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zwrócił się do sołtysa wsi Ruszcza                 p. M.Machniaka i wyjaśnił mu, że pieniądze do niego nie wpłyną. Sołtys będzie tylko składał wniosek do Urzędu Miasta i Gminy z konkretnym zadaniem. Podobnie jak  teraz, kiedy sołtysi robią listę swoich wniosków. Tylko nie będzie mógł sołtys złożyć 10-12, tylko 1 czy 2 na tą kwotę. Jak złoży większą ilość, ten wniosek będzie mógł być odrzucony. Przykro to mówić, ale dzisiaj jest tu polityka. 
Pan Józef Cichoń - radny oznajmił, że załóżmy taką sytuację, że sołectwo dostanie 13 tys. zł, zbierze się Rada Sołecka czy większa grupa osób i jeden będzie chciał to, kto inny co innego, i zrobi się wielka kołomyja. 

Pani Maria Jednaki - radna wyraziła zdanie, że po co sołtysom pieniądze, skoro i tak wszystko mają robione. Zapytała czy w miejscowości Wymysłów jest np. plac zabaw. 

Pan Rafał Trąd - sołtys wsi Wymysłów wyjaśnił, że mając 10 tys. zł rocznie, nigdy by tego nie zrobił. Poprosił, aby Rada przychyliła się do tego, żeby było na zasadzie,  tak jak do tej pory.  
Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec zwrócił uwagę, że każda inwestycja, nawet najmniejsza wymaga nadzoru budowlanego. Będzie to wyglądać w ten sposób, że pieniądze się rozejdą, bo jeden będzie wnioskował za tym, drugi za tym i w samej Radzie Sołeckiej będą nieporozumienia. 
Pani Władysława Berycz - radna odniosła się do słów p. Burmistrza, który  wspomniał o polityce. Nadmieniła, że ona do żadnej partii nie należy, a chodzi jej tylko o aspekt społeczny. Cały czas mówimy, a coś jest do końca nie dopowiedziane. Sołtys p. R. Trąd mówił 10 tys. zł. Jest to nieprawda. Ma zwrot od Państwa, bo mu się należy z uwagi na ilość mieszkańców i specjalny wzór, który jest. Resztę możesz dostać i dziesięciokrotność tego. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że osobiście jest mu  obojętne czy będzie fundusz, czy nie. Jeśli ma on pomóc ludziom, to niech będzie. 
Pan Edward Bobiński - radny zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu napisanym przez p. Skarbnik są wymienione tzw. zadania własne gminy. Jest ich sporo               i pod spodem jest katalog zadań na realizację których można korzystać             z Funduszu Sołeckiego. Zapytał czy to jest układ zamknięty. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj odpowiedziała, że nie.
W związku z tą odpowiedzią Pan Edward Bobiński - radny dodał, że              p. Skarbnik mogła napisać, że można finansować np. porządek publiczny, bo on wyobraża sobie taką sytuację, że  w miejscowości są pożary i tworzy się tzw. warta obywatelska. Wtedy z takich środków można korzystać, oczywiście wcześniej odpowiednio je nazywając we wniosku. Wniosek składa się do końca września. Od czerwca jest na to 3 miesiące, żeby Rada Sołecka razem              z sołtysem, zastanowiła się, ponazywała zadania i wystąpiła z wnioskiem oszacowanym może nie na 10 tys. zł, jeżeli w którejś Gminie przyznaje się        z urzędu 10 tys. zł, ale na 5 tys. zł, bo tyle szacujemy. Sołtys przynosi taki wniosek do Burmistrza i dogadują się. On tak to sobie wyobraża. Są tacy sołtysi, którzy lubią chodzić do Gminy  i deptać. Ale są i tacy, którzy chcą coś zrobić z własnej inicjatywy i chcieliby mieć parę groszy, niekoniecznie „czapkować” za każdym razem Burmistrzowi. Uważa, że p. Burmistrz lubi takie sytuacje, że jak jest komuś potrzebne 200-300 zł, to prosi o to p. Burmistrza. Niepokój budzi stwierdzenie, że jeżeli Rada uchwali tę uchwałę pozytywnie, czyli będzie wyodrębniony fundusz sołecki, to niektórych inwestycji nie będzie. Tak tu ze słów sołtysa wywnioskował, że on się obawia, że jak dostanie te 10 tys. zł, to nie będzie inwestycji za 300 tys. zł. Podkreślił, że 214 tys. zł to jest 0,3 budżetu. To są niewielkie pieniądze, za to zdaniem p. radnego  bardzo potrzebne, żeby cokolwiek pobudzić  społeczność lokalną do działania.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski podkreślił, że jest jeden, wspólny  budżet. Jeżeli teoretycznie wydzielamy z niego 214 tys. zł i realizujemy zadania, których w naszym budżecie gminnym nie było, to jedno zadanie duże „wylatuje”. 

Pan Jan Pławski - radny zwrócił uwagę, że dla sołtysów byłyby pieniądze,       a dla miasta nie byłoby.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo stwierdził, że  to już na wstępie byłoby niesprawiedliwe. 
Pani Skarbnik Małgorzata Żugaj zgłosiła autopoprawkę polegającą na dodaniu w uchwale słów na 2010 rok. Było: „w sprawie: niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta i Gminy Połaniec”          a powinno być: „w sprawie: niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego  w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2010 rok”. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie: niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2010 rok.
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	10
	osób

	Przeciwko podjęciu uchwały
	- 
	  4
	osoby

	Wstrzymało się od głosu
	- 
	 -
	osób. 


Uchwała Nr XXXVIII/221/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

	3.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Przychodnia Zdrowia w Połańcu za 2008 rok. 
Pani Maria Jednaki - radna w związku z tym, że wszystkie sprawozdania finansowe były dokładnie omawiane na komisjach, złożyła wniosek, aby przedstawianie  sprawozdań odbywało się na zasadzie pytań i odpowiedzi.

Radni wniosek  radnej p. M. Jednaki przyjęli  przez aklamację. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.
Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa nie opiniowała powyższego projektu uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty nie opiniowała powyższego projektu uchwały. 

Pani Władysława Berycz  - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli: 

Pan Marcin Spychała - radny zapytał, czy znajdą się środki na dystrybutor wody dla pacjentów w Przychodni Zdrowia w Połańcu. 
Pani Krystyna Łańka - Samodzielny Księgowy SPZOZ Przychodnia Zdrowia w Połańcu odpowiedziała, że po rozmowie z dyrektorem zakupione zostaną dwa dystrybutory. Jeden będzie stał w starym budynku a drugi             w nowym budynku Przychodni Zdrowia. Koszt miesięczny dystrybutorów wyniesie 140 zł. Z tych dwóch butli będzie około 200 kubków wody. Jeżeli zużycie wody zwiększy się, to zwiększą się również koszty z tym związane. 
W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił  o przegłosowanie projektu uchwały.

(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 


            Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXVIII/222/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

	4.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu za 2008 rok.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa nie opiniowała powyższego projektu uchwały. 

Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała  powyższy projekt uchwały. 

Pani Władysława Berycz  - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały. 
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 


           Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXVIII/223/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

	5.
	Pan Stanisław Lolo odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko - Gminnej Biblioteki Publicznej w Połańcu za 2008 rok.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o wyrażenie opinii                    o projekcie uchwały.

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa  i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa nie opiniowała powyższego projektu uchwały. 
Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pani Władysława Berycz  - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo poprosił                         o przegłosowanie projektu uchwały.
(Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13  radnych). 


           Głosowanie: 

	Za podjęciem uchwały
	- 
	13
	osób (jednogłośnie). 


Uchwała Nr XXXVIII/224/09 została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. 4.

Informacja na temat pracy Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami.

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że w okresie między sesjami oprócz obowiązków bezpośrednio wynikających  z pełnionej funkcji: 
	-

-

-

-

-

-

-

-
-

-

-

-


	reprezentował Radę podczas zebrań wiejskich w Winnicy, w Wymysłowie oraz w Połańcu - Osiedle Nr 1 i Osiedle Nr 3,
reprezentował Radę podczas uroczystego podpisania umowy na remont drogi   w Ruszczy, wykonawca firma „FART”, wartość umowy 218 tys. 898 zł, przewidziany termin zakończenia inwestycji: lipiec 2009 rok, 
uczestniczył razem z p. Burmistrzem w debacie samorządowej w Zespole Szkół im. Oddziału Partyzanckiego AK „Jędrusie’’, debata odbyła się z inicjatywy młodzieży, 
reprezentował Radę w spotkaniu z okazji Dnia Pracownika Gospodarki Komunalnej, 
reprezentował Radę podczas uroczystości Dni Ukrainy w Powiecie Staszowskim,   spotkanie miało miejsce w Kurozwękach, 
brał udział w festynie rodzinnym w Przedszkolu Publicznym w Połańcu, 
reprezentował Radę na występie „Wielka Hybryda Dramatyczna” w Gimnazjum w Połańcu,
reprezentował Radę podczas zakończenia roku szkolnego klas trzecich             w Gimnazjum w Połańcu,
reprezentował Radę podczas zakończenia roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Połańcu, w Gimnazjum w Połańcu, w ZPO w Ruszczy oraz         w Szkole Podstawowej w Zrębinie, 
wspólnie z częścią Rady reprezentował Radę na Biesiadzie Połanieckiej             w Winnicy,  
reprezentował Radę podczas Gminnych Zawodów Strażackich w Tursku Małym, 
reprezentował Radę podczas uroczystości „Przywitanie Lata 2009” zorganizowanej przez Warsztaty Terapii Zajęciowej oraz Stowarzyszenie „Integracja”.
Ponadto spotykał się z mieszkańcami Gminy w Biurze Rady Miejskiej oraz          w terenie. Jest w ciągłym kontakcie z  p. Burmistrzem i z p. Zastępcą Burmistrza.


Pan Edward Bobiński - radny poprosił o informacje na temat debaty z młodzieżą           w szkole średniej
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo odpowiedział, że debata była zakończeniem projektu „Jak działa moja gmina@?”. Celem projektu było zainteresowanie młodzieży sprawami samorządowymi. W celu zapoznania się             z pracą Władz Gminy uczniowie z Zespołu Szkół w Połańcu uczestniczyli w dniu 17 kwietnia w sesji Rady Miejskiej, jak również w posiedzeniu komisji. Oprócz tego młodzież przeprowadzała ankiety, w których znalazły się pytania na temat pracy Rady, pracy Burmistrza, pracy Przewodniczącego i poszczególnych radnych. Wyniki ankiety pokazały, iż mieszkańcy pozytywnie oceniają pracę Burmistrza, Przewodniczącego Rady oraz radnych, chociaż uważają, że nie wszyscy radni wywiązali się ze swoich przedwyborczych obietnic. Mieszkańcy wysoko również oceniają pracę połanieckiego Urzędu Miasta i Gminy. Zwieńczeniem tego programu była debata, w której uczestniczyło około 60 uczniów. Młodzież zadawała pytania dotyczące działalności naszej Gminy. On razem z p. Burmistrzem starali się udzielać wyczerpujących odpowiedzi na problemy nurtujące młodzież. 
Pani Maria Jednaki - radna zapytała o co młodzież pytała p. Burmistrza,                  p. Przewodniczącego podczas debaty. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że np. czy lubi swoją pracę.  
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo dodał, że młodzież zainteresowana była i pytała o takie inwestycje jak: przyszły plac targowy, tereny inwestycyjne, kiedy powstanie punkt gastronomiczny, który zlokalizowany ma być koło „Galerii Połanieckiej”. 

Pan Krzysztof Woźniak - radny zapytał czy młodzież zainteresowana jest tematami dotyczącymi swojej przyszłości, czyli tematem miejsc pracy, inwestycji.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo odparł, że tak. Zadawali pytania na temat mostu na Wiśle, terenów inwestycyjnych, a nawet osuwiska             w Winnicy. 

Pan Edward Bobiński - radny zapytał, kiedy powstanie punkt gastronomiczny koło „Galerii Połanieckiej”. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że sądzi, że  w  2010 będziemy tam jeść. 
Pan Zdzisław Kwiatkowski - radny zapytał czy  przetarg na ten punkt odbył się po raz drugi. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że przetarg odbył się. Były dwie oferty, jednakże nie spełniały naszych wymagań. Przetarg odbędzie się po raz trzeci. 
Informacja na temat pracy Burmistrza i Zastępcy Burmistrza w okresie między sesjami.

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że powie tylko o głównych spotkaniach, pomijając spotkania w których uczestniczył razem z p. Przewod-niczącym:  
	27.05.2009r.
	braliśmy udział w odbiorze nagrody dla naszej Gminy, gdyż znaleźliśmy się w I dziesiątce w rankingu „Europejska Gmina, Europejskie Miasto” - plebiscyt „Gazety Wyborczej”, 

	28.05.2009r.
	spotkanie z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej p. Henrykiem Brzozowskim, 
zebrania: Połaniec - Osiedle Nr 1 i Osiedle Nr 3,

	29.05.2009r.
	zebrania wiejskie: Kamieniec, Wymysłów,

	30.05.2009r.
	Dzień Dziecka w Maśniku, 

	31.05.2009r.
	festyn z okazji Dnia Dziecka w Połańcu, 

	01.06.2009r.
	spotkania z przedszkolakami z terenu Gminy Połaniec z okazji Dnia Dziecka, 

	03.06.2009r.
	podpisanie umowy na drogi w miejscowości Ruszcza, 

	04.06.2009r.
	podpisanie umowy: „Zabezpieczenie skarpy przez likwidację starorzecza rzeki Czarnej jako dodatkowy zakres do projektu budowlano-wykonawczego likwidacji osuwiska i zabezpieczenia skarpy na dł. 400 mb przy drodze powiatowej w Winnicy...”- roboty uzupełniające,

	09.06.2009r.
	debata  z młodzieżą z Zespołu Szkół Połaniec,      

	12.06.2009r.
	spotkanie z dziećmi z Wileńszczyzny,
maraton wędkarski,

	15.06.2009r.
	festyn rodzinny „Mama, Tata i Ja” w Przedszkolu Publicznym                w Połańcu, 
przedstawienie „Wielka Hybryda Dramatyczna” w Gimnazjum            w Połańcu, 

	16.06.2009r. 
	spotkanie w UMiG Połaniec z Burmistrzem Kunowa, 

	17.06.2009r.
	spotkanie z Dyrektorem Regionalnego Zarząd Gospodarki Wodnej     w Krakowie p. Jerzym Grelą, 
spotkanie z Przewodniczącym Związku Gmin Dolnego Dorzecza Rzeki Raby - p.  Adamem Kociołkiem

zakończenie roku szkolnego klas III w Gimnazjum, 

	18.06.2009r.
	spotkania w Warszawie:

· z Panią Agnieszką Pałęcką (Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego),
· z Panią Agnieszką Rusinowicz (Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska ),
· z Panią Agnieszką Zagrodzką (Departament Ochrony Powietrza - Narodowy Fundusz),

	21.06.2009r.
	Gminne Zawody Strażackie w Tursku Małym,

	22.06.2009r.
	Walne Zgromadzenie „Czarni Połaniec”,

	23.06.2009r.
	„Przywitanie Lata 2009” Warsztaty Terapii Zajęciowej. 


Pan Burmistrz nadmienił, że przyjął bardzo dużo osób starających się o pracę               i w sprawach różnych.  

Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela poinformował o zrealizowanych inwestycjach:

	-
	trwają prace na zadaniu pod nazwą: „Ochrona przed powodzią - regulacja stosunków wodnych", wykonawca p. L.Paterek za kwotę 198 tys. 548 zł, 

	-


	trwa budowa drogi gminnej  Połaniec-Kraśnik-Zdzieci Stare, wykonawca PRD Staszów za kwotę 3 mln 397 tys. 108 zł, dzisiaj rozpoczęto prace przygotowawcze do położenia pierwszej warstwy asfaltowej,

	-
	trwa budowa ul. Partyzantów wraz z łącznikiem w Połańcu,  wykonawca ZRB p. M. Niziałek za kwotę 903 tys. 795 zł, 

	-
	trwa odbudowa dróg gminnych w Winnicy oraz drogi Ruszcza - Rybitwy zniszczonych w wyniku powodzi, wykonawca „Drokam” Piaseczno za kwotę 629 tys. 307 zł, wykonano już asfaltowanie w Ruszczy i w Rybitwach, 

	-

-
	trwa remont drogi gminnej w Ruszczy tj. ul. Kościuszki, zadanie współfinansowane razem z Urzędem Marszałkowskim, został już położony dywanik asfaltowy, 
rozpoczęły się remonty dróg gminnych: 1. Do OWD w Połańcu nr 346156T,   2. Przedłużenie drogi 364156T po drugiej stronie ul. Mieleckiej,  3.W Winnicy 364196T,  4. W Winnicy łącznik do ul. Mieleckiej,   5. Przy Kanale Strumień    w Ruszczy,  6. Obok zakładu pogrzebowego w Połańcu 364212T,                         7. W Luszycy 364016T,   8. W Maśniku ( łącznik ) 364137T,   8. W Tursku Małym Kolonia wraz z parkingiem przy boiskach 364027T,  PARKINGI:  przy Gimnazjum w Połańcu, przy OSP Zdzieci Stare, przy OSP Zrębin, w tym zadaniu jest również budowa ciąg dalszy nowej drogi jest to łącznik               ul. Sportowej do ul. Reymonta w Połańcu, po przetargu wykonawcą zadania został  p. St. Walczyk za kwotę 582 tys. 440 zł, 

	-
	ogłoszono przetarg na wykonanie remontu chodników w mieście, termin przetargu: 2009.07.15, 

	-
	trwa realizacja zadania pt.: „Budowa infrastruktury służącej rozwojowi aktywnych form wypoczynku na terenie Miasta i Gminy Połaniec, w zakres prac wchodzi: budowa placu zabaw przy ul. Madalińskiego, Kołłątaja, Osiedle Północ, obok muszli koncertowej wraz ze skate parkiem oraz remont kortów tenisowych”, wykonawca „ADMA”  p. M.  Macias za kwotę 1 mln 832 tys. 591 zł, zadanie współfinansowane z środków Unii Europejskiej, 

	-

	ogłoszono przetarg na realizację zadania pn.:  Przebudowa Pl. Uniwersału Połanieckiego  ---   w ramach programu:  Rewitalizacja centralnych obszarów Miasta Połaniec, termin przetargu: 2009.06.26, zadanie współfinansowane       z środków Unii Europejskiej,

	-
	23 czerwca br. otworzono oferty na II przetarg na realizację zadania pn.: Przebudowa Kina „Pegaz" w Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu wraz             z zakupem niezbędnego wyposażenia (2008-2009), zadanie współfinansowane z środków Unii Europejskiej, wartość najniższej oferty około 5 mln 800 tys. zł, 

	-
-

	ogłoszono przetarg na „Termomodernizacje  budynków jednostek gminnych", termin przetargu:  2009.07.08,
trwają prace przy remoncie Stadionu w Połańcu, wykonuje to grupa interwencyjna, 

	-
	trwa remont dróg wiejskich kamieniem dolomitowym, wykonawca PGK Sp.       z o.o. w Połańcu za kwotę 120 tys. zł, 

	-
	ogłoszono przetarg na remont budynków Remiz OSP na terenie Miasta            i Gminy Połaniec ( Maśnik, Okrągła, Rybitwy ), termin przetargu: 2009.06.29,

	-
	1 lipca br. będzie otwarcie ofert na część remontu drogi krajowej z zakresu GDDKiA a około 20 lipca br. przewidziane jest otwarcie ofert również na zakres GDDKiA na odcinku Połaniec-Osiek, 

	-

	trwają prace przy ogłoszeniu przetargu na budowę pompowni wód                  deszczowych w Rybitwach,

	-
-


	zaczynają się prace na II etapie likwidacji osuwiska, jest to likwidacja starorzecza, zgodnie z prawem zamówień publicznych wybrano Przedsiębiorstwo Budownictwa Wodnego z Sandomierza, wartość robót 549 tys. zł, 
trwają końcowe prace przy sanitacji rzeki Czarnej Staszowskiej, na dzień dzisiejszy wykonano około 99,9 % zakresu, tj. 92, 8 km z 93 km, które było      w zakresie, wykonano 100 % czyli 906 pompowni przydomowych, 100 % czyli 18 szt. pompowni sieciowych oraz 100 % czyli 19 szt. urządzeń płuczących, 

	-
	trwa wykonawstwo PB pt.: „Tworzenie kompleksowych terenów inwestycyjnych na terenie Gminy Połaniec przeznaczonych w planach zagospodarowania przestrzennego pod usługi publiczne, obiekty produkcyjne, składy i magazyn”, wykonawca zadania p. B.Wiśniewski za kwotę 468 tys. 419 zł, 

	-
	trwa wykonywanie PB rozbudowy budynku sportowego-siłowni przy               ul. Głowackiego w Połańcu, wykonawca p. A. Bracha za kwotę 11 tys. zł, 

	-
	trwa opracowywanie dokumentacji remontu drogi gminnej w Połańcu oraz       w Łęgu, wykonawca p. A. Klecha za kwotę 5 tys. 500 zł, 

	-
	trwa opracowanie projektu budowlanego pt: „Budowa przedłużenia drogi gminnej do ul. Mieleckiej w Połańcu”, wykonawca p. A.Klecha za kwotę 9 tys. zł, 

	-
-
	trwa opracowywanie PB chodnika w Kraśniku, wykonawca p.M.Bernyś,
trwa opracowanie PB remontu drogi w Rybitwach wraz z budową chodnika, wykonawca p. M. Bernyś za kwotę 3 tys. 800 zł, 

	-
	trwa końcowy etap  uzyskania pozwolenia budowlanego na PB oświetlenia drogowego Osiedla Południe w Połańcu, wykonawcą projektu był                      p. M.Sznajder za kwotę 38 tys. zł, 

	-

-

-
	trwają prace i uzyskanie ostatnich pozwoleń na sanitację część II, jest to 159 szt. pompowni przydomowych, mamy zakończone procedury na zadaniach B, C, D, E, F, G, H pozostało nam tylko  uzyskanie pozwolenia na kierunku A czyli Rudniki,
złożyliśmy wniosek do Ministerstwa Gospodarki na opracowanie programu usuwanie wyrobów azbestowych, było to na wartość 23 tys. 400 zł,  dofinansowanie z tego tytułu  jest 90 %,
w dalszym ciągu opracowuje się zmiany studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy, plany dla terenów Brzozowa, Luszyca, Łęg, Tursko Małe, Tursko Małe Kolonia, Zawada oraz opracowywany jest  plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego na osiedlu Południe, jesteśmy na etapie uzgodnień planu z Urzędem Marszałkowskim z Oddziałem Środowiska w Kielcach. 


Pan Krzysztof Woźniak - radny zapytał, czyja była oferta na przebudowę Kina „Pegaz"  na  kwotę 5 mln 800 tys. zł.
Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że oferta wpłynęła od zakładu Remontowo-Budowlanego p. M.Maciasa. Nadmienił, że było 4 oferty. Następna oferta była na kwotę 6 mln zł, następna 6 mln 100 tys. zł i kolejna na 6 mln 300 tys. zł. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poinformował, że wczoraj dowiedział się, że został odwołany Prezes PGKiM w Staszowie p. Mariusz Zdeb, który prowadził  całość prac z zakresu sanitacji. Dla nas jest to rzecz dziwna i szokująca, żeby teraz w końcówce zadania odwoływać osobę, która wszystko  koordynuje. Straciliśmy ostatnią osobę                 w  komórce JRP, do której można było o cokolwiek zwrócić się z zapytaniem               i pozostaliśmy zdani sami sobie. Umowa jaka była zawarta w roku 2006 pomiędzy PGKiM Staszów a PGK Połaniec, powoduje, że nie mamy żadnych praw przy jakimkolwiek obsadzaniu stanowisk w komórce JRP w Staszowie, która zarządza kwestią sanitacji po stronie rozliczeń czy ewentualnie zleceń.  Pomimo tego wszystko realizujemy zgodnie z planem, ale problem jest taki, że projekt ma być wspólnie skończony, czyli Gmina Połaniec, Gmina Staszów i Gmina Rytwiany. Ktokolwiek „nawali”, to wszyscy poniesiemy kwestie roszczeń, czyli utraty dotacji wcześniej oczywiście przekazanej. 
Pan Edward Bobiński - radny zapytał czy jest już wybrany następca. 
Pan Burmistrz  Jacek Tarnowski odpowiedział, że tak. 
Pan Edward Bobiński - radny zapytał, kto to jest. 
Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że Wiceprzewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa.  

Pani Maria Jednaki - radna zapytała, kto zgodził się na podpisanie takiej umowy. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że umowę podpisał p. Tadeusz Łukaszek - były Prezes PGK w Połańcu. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo stwierdził, że według niego umowa jest źle sprecyzowana, bo powinniśmy mieć udział w podejmowaniu niektórych decyzji. 

Pan Edward Bobiński - radny zapytał o realizację projektu, który został zakończony, chodzi o oświetlenie na osiedlu „Południe”. 
Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że wystąpiły tam problemy z własnościami, gdyż nie mieliśmy  wszystkich ugód.  Szczęśliwie udało się to zakończyć i został złożony wniosek o pozwolenie na budowę. 
Pan Edward Bobiński - radny zapytał czy jak będzie pozwolenie, to będzie przetarg.  

Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odparł, że tak. 
Pan Edward Bobiński - radny zapytał jeszcze czy będzie to w tym roku. 
 Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odparł, że tak.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił, że w budżecie mamy kwotę 300 tys. zł         i chcemy ją przeznaczyć właśnie na to oświetlenie. 
Pani Władysława Berycz - radna zapytała czy w tym roku będzie przejście pracowników UMiG z radnymi  po osiedlu, odnośnie chodników. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że będzie.  
Pan Sekretarz Gminy Mieczysław Machulak poinformował, że w dniu18 czerwca odbyła się rozprawa w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym ze skargi Wojciecha Woszczka na uchwałę Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu. Skarga             p. Wojciecha Woszczka została oddalona. Dodał, że Sąd podzielił argumentację, którą my zapisaliśmy w odpowiedzi na skargę. Następna rozprawa odbędzie się         w dniu jutrzejszym o godzinie 13:30 i będzie tyczyła zaskarżonej przez                      p. W.Woszczak Uchwały w sprawie  przyjęcia aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Połaniec na lata 2007-2013. Trzecia sprawa odbędzie się dnia 23 lipca, dotyczyć będzie zaskarżonej przez p. W.Woszczka Uchwały             w sprawie Przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego do 2011 roku. 
Pan Edward Bobiński - radny zasygnalizował, że jemu członek zarządu osiedla chwalił się, że były jakieś roszczenia zgłaszane przez Gminę, odnośnie faktu, że Gmina w wyniku jego skarg traci i sąd rozstrzygnął to na jego korzyść. Zapytał czy jest w tym coś prawdy.
Pan Sekretarz Gminy Mieczysław Machulak wyjaśnił, że sąd nie zasądził zwrotu kosztów, czego domagała się Gmina.  Pani mecenas przekazała mu, że wnosiła o to, ale Sąd nie podzielił jej argumentacji, ponieważ wyraził pogląd, że i tak pracuje                 w organie, więc nie poniosła dodatkowych kosztów. Pan W.Woszczek też domagał się zwrotu kosztów i również nie dostał. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zwrócił się do radnego p. E. Bobińskiego, że jeżeli p. W.Woszczek wygra jakąś sprawę  i w wyniku tego stracimy dotację np. 2 mln zł, to będziemy się z tego wspólnie cieszyć.  
Pan Edward Bobiński - radny odparł, że będzie wstyd i on by  nie chciał, żeby tak było. Podkreślił, że nie można lekceważyć p.W.Woszczka. On ma swoje wady            i zalety, ale chce coś osiągnąć. 
Pani Maria Jednaki - radna nadmieniła, że nie rozumie, dlaczego mamy mieć zabrane dotacje.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski wyjaśnił, że bierzemy udział w różnych programach unijnych i krajowych, i może się zdarzyć taka sytuacja, że spóźnimy się z czymś jeden lub dwa dni. W przypadku naszym, gdzie wykonujemy ogromną ilość takich zadań, możliwość popełnienia takiego błędu istnieje. Wtedy niestety                w przypadku skarżenia pewnych rzeczy, ktoś to może wychwycić. Wówczas wyjdzie to na korzyść p. W.Woszczka. Podkreślił, że on nie mówi, że tak jest, tylko, że może taka sytuacja zaistnieć. Teraz będzie w sądzie uchwała  w sprawie aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji.  My z tego programu wykonujemy  m.in. rynek, parki. 
Pan Edward Bobiński - radny nadmienił, że obawia się takich ludzi jak                    p. W.Woszczek, gdyż on w swoim dążeniu do celu jest bezwzględny. Traci na tym finansowo, ponosi pewne opłaty, ale to robi. Radny poinformował, że zobowiązał się na komisji, że zajmie się tematem dostarczenia ciepła dla tych czterdziestu paru potencjalnych odbiorców. Znalazł jedno popołudnie bez deszczu, poszedł do zainteresowanych i tylko jedna osoba odmówiła mu podpisu. Być może dlatego, że była żona, a nie było męża i nie chciała sama nic podpisywać. Zebrał 17 podpisów. Teraz pójdzie w następną część osiedla i podejrzewa, że te 35 do 40 osób zbierze. To są ludzie, którzy są bezwzględnie zainteresowani podłączeniem się do sieci ciepła. On nie wie, ile osób będzie w stanie wynegocjować odpowiednie warunki przyłącza z „Elpotermem”, bo pracownicy „Elpotermu” ciągle twierdzą, że przyłączenie się do instalacji kosztuje 10-12 tys. zł. On natomiast ma informacje od specjalistów z dwóch firm, że metr bieżący przyłącza z wykopem to jest rząd 120 zł, a wymiana  wymiennika, czyli dołożenie wymiennika do instalacji, którą się ma, to jest rząd 1100-1200 zł. Mało tego, ¾ kosztów przyłącza ponosi dostawca ciepła.       W związku z tym, to są małe pieniądze, ale oni o tym nie informują. 
Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec zasygnalizował, że kompletny węzeł ciepłowniczy kosztuje do 10 tys. zł. 
Pan Edward Bobiński - radny  odparł, że teraz 4,5  tys. zł,  10 tys. zł to kosztował 7-8 lat temu. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski stwierdził, że sprawę tę należy pozostawić fachowcom.    

Pan Edward Bobiński - radny dodał, że  on podaje  ludziom informacje z adresem firm, które mogą im zaoferować usługę. To nie jest tak, że „Elpoterm” chce 10 tys. zł, on nie musi tego robić. 
Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec stwierdził, że odbiorcą jest właśnie „Elpoterm”. 
Pan Edward Bobiński - radny odparł, że jeżeli obca firma spełni wszystkie warunki, to oni za 132 zł muszą to odebrać, bo taki zapis jest w umowie, którą on też ma. 
W związku z zakończeniem dyskusji Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił komisje o przedstawienie informacji na temat pracy w okresie między sesjami. 

Pani Władysława Berycz - Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Zdrowia w okresie między sesjami  zebrała się raz w dniu 22 czerwca 2009r. Na posiedzeniu komisja opiniowała projekty uchwał będące w porządku obrad na dzisiejszą sesję oraz rozpatrywała dwie sprawy             o przydział mieszkań socjalnych:

1. Pan R. Kuśnierz 
2. Pani M. Krucień.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że p.  M.Krucień mieszkała z p. R. Kuśnierzem na  ul. Kołłątaja. Sprzedali mieszkanie i wymeldowali się, po czym złożyli wniosek wraz z podaniem o przydział mieszkań socjalnych. Poinformowali również, że mieszkają w garażu u p. Adwenta. Komisja postanowiła przyznać p. M. Krucień jeden pokój w domku dla powodzian przy ul. Sienkiewicza, który obecnie zajmuje jej brat, natomiast p. R.Kuśnierz zostanie zameldowany w pokoju socjalnym przy                  ul. Zrębińskiej, w którym mieszka jego ojciec p. Kuśnierz. 

Komisja była także z p. Burmistrzem, p. Zastępcą Burmistrza, p. Skarbnik na wizji lokalnej, gdyż p. M.Krucień twierdziła, że brat nie chce jej przyjąć do mieszkania. Brat poinformował, że p. Kuśnierz  i p. Krucień mieszkając z nim, robili mu awantury. Pomimo zapewnień, na to spotkanie nie przybyła zainteresowana  p. M.Krucień. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że p. M.Krucień i p. R.Kuśnierz zostaną zaproszeni na rozmowy i poinformowani o warunkach, jakie muszą spełnić. 

Pani Jolanta Pargieła - Wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja Rolnictwa w okresie między sesjami spotkała się raz w dniu 24 czerwca 2009r. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała           projekty uchwał w sprawie: zmian w budżecie Miasta i Gminy Połaniec na 2009 rok oraz wyodrębnienia funduszu sołeckiego, a także wyrażono opinie w sprawie projektowanego Obszaru Natura 2000 na terenie gminy Połaniec np.: „Tarnobrzeska Dolina Wisły”. Ponadto zapoznano się z 2 podaniami w sprawie sprzedaży działek budowlanych: p. E.Karkochy i p. Wątrobów. Podanie p. Watrobów zostało zaopiniowane pozytywnie, natomiast p. E.Karkochy zostało pozostawione do późniejszego rozpatrzenia. 
Pan Krzysztof Woźniak - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że Komisja Oświaty w okresie między sesjami  zebrała się raz w dniu   22 czerwca 2009r. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniami z działalności  placówek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Połaniec, na posiedzeniu komisja gościła p. M.Korczaka i p. J. Korczaka oraz opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, że Komisja Budżetu w okresie między sesjami zebrała się jeden raz     w dniu 24 czerwca 2009r. i zaopiniowała wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję oraz opiniowała 2 podania gruntowe p. Wątrobów i p. E. Karkochy. Podanie       p. Watrobów zostało zaopiniowane pozytywnie, natomiast p. E.Karkochy zostało pozostawione do późniejszego rozpatrzenia. Ponadto komisja wyraziła opinie            w sprawie projektowanego Obszaru Natura 2000 na terenie gminy Połaniec np.: „Tarnobrzeska Dolina Wisły”. 
Pan Edward Bobiński - radny zapytał o sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.  

Pani Jolanta Pargieła - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odpowiedziała, że Komisja Rewizyjna między sesjami nie zbierała się. 
W związku z tym Pan Edward Bobiński - radny zapytał czy  Komisja Rewizyjna ma coś na wokandzie. 
Pani Jolanta Pargieła - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej udzieliła odpowiedzi, że żadne wnioski do Komisji Rewizyjnej nie wpłynęły. Natomiast po konsultacjach        z członkami komisji przewidziana jest kontrola PGK Sp. z o.o. w Połańcu na przełomie miesięcy wrzesień-październik. 

Pan Edward Bobiński - radny zapytał czy jak na następną sesję coś zaproponuje, to komisja się tym zajmie.  
Pani Jolanta Pargieła - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odpowiedziała, że komisja zawsze podejmuje temat. 
Z uwagi na fakt, że „Opinia w sprawie projektowanego Obszaru Natura 2000 na terenie gminy Połaniec np.:”Tarnobrzeska Dolina Wisły”, była dokładnie omawiana na komisjach p. Przewodniczący Stanisław Lolo poprosił o przegłosowanie powyższej opinii. 
Głosowanie:  za - 13 osób (jednogłośnie). 
Radni obejrzeli prezentację multimedialną następujących inwestycji:
- droga Połaniec - Kraśnik - Roszki, Kraśnik - Zdzieci Stare - stan aktualny, 

- droga w miejscowości Brzozowa tzw. „Schetynówka”,

- Winnica, ul. Nadwiślańska,
- ul. Partyzantów,

- droga krajowa nr 79,

- rondo,

- place  zabaw,

- skate park i korty tenisowe,

- prace na Stadionie w Połańcu. 

Ad. 5. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo  poinformował, że wpłynęły 2 interpelacje.     Od radnego p. E. Bobińskiego i radnego p. Z. Kwiatkowskiego (interpelacje znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w Połańcu). 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski  odczytał odpowiedź na interpelację zgłoszoną        w dniu 26 maja 2009r  przez radnego p. J. Cichonia oraz radnego p. M. Spychałę   (odpowiedzi na interpelacje znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej                w Połańcu). 
Ad. 6. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęły następujące pisma:
1. Zaproszenie na III Wojewódzką Pielgrzymkę Samorządową do Sulisławic, od  Rady i Wójta Gminy Łoniów, Kustosza Sanktuarium Maryjnego w Sulisławicach oraz Stowarzyszenia Miłośników Sanktuarium w Sulisławicach, zaproszenie jest na dzień 28 czerwca 2009 roku, 
2. Podziękowanie od Dyrektora SPZZOZ w Staszowie dr n. med. Marka Tombarkiewicza za skierowanie do prac malarskich w Szpitalu w Staszowie ekipy remontowej - pracowników grupy interwencyjnej UMiG Połaniec (pismo znajduje się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w Połańcu), 
3. od Stowarzyszenia Kombatantów „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków w sprawie napisów na proponowanym pomniku ku czci, chwale i pamięci ofiarom drugiej wojny światowej (pismo znajduje się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w Połańcu).
W związku z odczytanym pismem głos zabrał kpt. lek. p. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin         i Sympatyków, który nadmienił, że pismo wszystko już powiedziało. Zwrócił się         z prośbą do członków Rady, którzy byli przeciwni ich propozycji napisu, żeby zechcieli osobiście, ustnie wyjaśnić powody. Dla nich jest to zaskoczeniem, zdziwieniem i sytuacją nie do przyjęcia, aby natrafiać na takie trudności wybudowania pomnika ku czci ofiar II wojny światowej. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że w piśmie złożonym przez Stowarzyszenie, jest prośba o pisemne wyjaśnienie. Takie wyjaśnienie                       w porozumieniu z radnymi będzie wystosowane.  Pan Przewodniczący zwrócił się        z zapytaniem do p. Sekretarza, na jakim etapie jest uchwała w sprawie wzniesienia pomnika. 
Pan Sekretarz Mieczysław Machulak odparł, że uchwała jest w legalizacji               w Wydziale Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach. Wojewoda ma 30 dni od dnia doręczenia uchwały, na stwierdzenie zgodności bądź niezgodności          z prawem. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo zapytał: „A jeżeli chodzi o napis proponowany?”.

Pan Sekretarz Mieczysław Machulak wyraził zdanie, że  Wojewoda się do tego nie odniesie, gdyż uzna, że od tego jest Rada Ochrony Pamięci Walki i Męczeństwa oraz Instytut Pamięci Narodowej. Podkreślił natomiast, że uchwała otwiera możliwości prowadzenia inwestycji, bo to będzie inwestycja z pozwoleniem na budowę.
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo podkreślił, że uchwała Rady w sprawie wzniesienia pomnika jest, lokalizacja też jest, teraz chodzi tylko o uszczegółowienie zapisu na tablicy. Jeżeli zmienimy treść zapisu, którą wcześniej ustaliliśmy, to procedura jest taka, że decyzją Rady będziemy musieli zmienić  załącznik, który już jest uchwalony. 
Pan kpt. lek. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków jeszcze raz podkreślił, że chętnie by usłyszał wypowiedzi  p. radnych, którzy byli przeciwni ich treści napisu. Nadmienił, że nikt oficjalnie głośno im nie powiedział, co jest powodem takiej niechęci. Dlatego wysłali 11 stronnicowe pismo, przyjmując wiele domniemanych przypuszczeń lub to, co krąży nieoficjalnie. 

Pan Przewodniczący Stanisław Lolo nadmienił, iż myśli, że należałoby się spotkać w gronie radnych, przedyskutować to i dopiero wtedy będzie można rozmawiać. Dzisiaj ta dyskusja nie ma sensu. 
Pan kpt. lek. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków odparł, że oni są do dyspozycji w każdej chwili. Ale jeżeli procedura tak będzie prowadzona, że p. radni boją się otworzyć ust i w tej chwili publicznie powiedzieć, co kto ma na uwadze, to oni nie wiedzą, jaki jest prawdziwy tego powód. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo zwrócił się do kpt. lek. p. Józefa Korczaka, aby nie mówił, że jest niechęć wybudowania pomnika, bo to mija się z prawdą. Jest przyzwolenie na to, bo Rada uchwaliła przecież uchwałę w tej sprawie. Chodzi tylko o małe szczegóły dotyczące napisu na tablicy. 
Pan kpt. lek. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków wyjaśnił, że to co                  p. Przewodniczący powiedział, że jest chęć, to może być prawdą.  Ale może to być też grą i takim rozwiązaniem kwestii, że jest ktoś, kto wprowadzi do napisu zdanie lub treść, którego my przyjąć nie możemy. On na przedostatnim spotkaniu oświadczył, że nie ma mowy, żeby kombatanci zrezygnowali z nazwy Armia Krajowa i Polskie Państwo Podziemne. Przyjęcie terminu Polski Podziemnej nie odpowiada prawdzie historycznej, lecz odpowiada ukrytym innym celom. Na to oni zgodzić się nie mogą. Dlatego w tym piśmie wyjaśniają powód i te  problemy szerzej omawiają.  
Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrzyniec wyraził pogląd, że w tej kwestii  potrzebny jest kompromis. Podkreślił, że p. Mieczysław Korczak jest Honorowym Obywatelem Miasta i Gminy Połaniec i w jego odczuciu człowiekiem  legendą. 
Pan Stanisław Juszczyk - radny wyraził zdanie, że jemu jest wstyd, żeby człowiek, który walczył o nas wszystkich,  żebyśmy żyli w spokoju, w dostatku, przychodził tu     z protestami.  
Pan kpt. lek. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków podkreślił, że oni trzymają to w ścisłej tajemnicy i nie wypuszczają poza okręg. Nie wtajemniczają nikogo              w szczegóły, jaki jest prawdziwy powód, bo tak naprawdę to prawdziwego powodu tej rzeczywistej niechęci nie znają. Nie wiedzą, o co chodzi. Czy dlatego, że któremuś dziadkowi, wujkowi „Jędrusie” przyłożyli biczem za polowanie na dziko, za bimber  czy za usłużność wobec Niemców. Nadmienił, że w drugim wersecie zaproponowanym przez p. radnych jest napis: „Żołnierzom Polski Podziemnej”. Terminem historycznym powszechnie znanym, wprowadzonym do historii  jest Armia Krajowa. Polska miała dwa fronty. Front oficjalny zewnętrzny, były wojska na froncie zachodnim i wschodnim. I był front wewnętrzny - Armia Krajowa konspiracyjna. Ta armia po uzyskaniu pewnego stopnia siły oręża, uzyskała stopień Armii Krajowej i ta nomenklatura nas obowiązuje. Natomiast żołnierzom Polski Podziemnej nie oddajemy pełnej należnej chwały i należnej czci. Wojsko Podziemne, można powiedzieć, że była to jakaś grupa, oddział, ale to pomniejsza znaczenie i wymowę  pomnika. Dlatego oni upierają się, że nazwa Armia Krajowa i Polskie Państwo Podziemne musi być na  pomniku. Polskie Państwo Podziemne to jest ewenement, to jest fenomen w skali światowej. Nie było na żadnym innym obszarze okupowanym organizacji drugiego państwa, drugiej armii tak potężnej, która stanowiła czwartą liczbowo armię żołnierzy II wojny światowej. My nie możemy tego pomniejszać. Pomniejszają nas inni, próbując zapomnieć w ogóle o naszych wydarzeniach. 
Pan Przewodniczący Stanisław Lolo poinformował, że  jest zobligowany do odpisania i wyraził zdanie, że wspólnie dojdziemy do kompromisu.

Pani Władysława Berycz - radna zapytała czy wielkość treści napisu nie zatraca przesłania pomnika.  Można krótko i pięknie „Jędrusiom” - społeczeństwo Połańca.     W Zakopanem jak się idzie do Kuźnicy jest napis: „Za tych co wywalczyli naszą wolność - społeczeństwo Zakopanego”.
Pan kpt. lek. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia „Jędrusiów”, Żołnierzy Armii Krajowej, ich Rodzin i Sympatyków wyjaśnił, że  on się zgadza       z p. radną i rzeczywiście mógłby wystarczyć jeden napis: „Ofiarom II wojny światowej - poległym, pomordowanym i prześladowanym”. Ale niektórzy przychodzą i nic z tego nie wiedzą. Zobaczą, stoi pomnik wysoki, ładny, ale to nic im nie mówi. Dlatego oni odbiegają od tej hasłowej zasady. Podkreślił, że ich  treść nie jest zbyt długa, trzeba ją tylko chcieć przyjąć. Oni wprowadzili grupę partyzancką „Jędrusiów” na czoło dlatego, że to grupa „Jędrusie” pierwsza poinformowała cały świat, że Polska pomimo klęski wrześniowej  już się podniosła  i na nowo walczy zbrojnie. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zgłosił propozycję, aby przed sesją, która jest planowana na dzień 16 lipca br. odbyło się spotkanie kilkuosobowej grupy z udziałem p. Korczaków w celu wspólnego wypracowania treści napisu. Podkreślił, że nikt nie wyjdzie ze spotkania, dopóki  nie dojdą do porozumienia. 
Pan Stanisław Juszczyk - radny poprosił o informacje na temat organizowanego    w Ruszczy „Święta Truskawki” oraz zgłosił propozycję, aby na tą imprezę zaprosić Izby Rolnicze  i ODR.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że ODR zawsze był zapraszany,       a o udzielenie informacji na temat „Święta Truskawki” poprosił Dyrektora CKiSz             w Połańcu p. Joannę Juszczyńską. 
Pani Joanna Juszczyńska - Dyrektor CKiSz w Połańcu poinformowała, że dzisiaj plakaty zostały wydrukowane i „poszły w świat”. W programie imprezy przewidziane są m.in: występy artystyczne z CKiSz w Połańcu, konkurencje dla sołectw                  i sołtysów, zabawy dla dzieci, przekazanie samochodu bojowego dla OSP                 w Ruszczy.
Pani Maria Jednaki - radna wyraziła swój pogląd na temat profesjonalizmu                     w cudzysłowiu niektórych urzędników. Podkreśliła, że nie życzy sobie, aby listy adresowane do niej imiennie, co prawda na adres ul. Ruszczańska, były otwierane               i jeszcze wciągane w rejestr.  

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Lolo odparł, że taka jest procedura.
Pani Maria Jednaki - radna stwierdziła, że ona słyszała od prawników inne opinie, że to jest konstytucyjnie zagwarantowane, nie otwieranie cudzej korespondencji. Co prawda pismo jest anonimowe, ona nie zwykła odpisywać na takie pisma, nawet jeżeli są adresowane do niej imiennie, zważywszy na fakt, że nie ma nawet komu odpowiedzieć. To jest pismo imienne, nawet nie ma UMiG, więc może być równie dobrze prywatnym listem, który ktoś wiedząc, że jest radną, zaadresował                  ul. Ruszczańska 27. Zwyczajowo, gdy adres jest błędny, to się takie listy odsyła na pocztę. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski stwierdził, że list ten został otworzony przez nieuwagę. Jeżeli p. radną to zabolało, to bardzo przeprasza. 
Pani Maria Jednaki - radna zapytała, kiedy ukaże się „Merkuriusz Połaniecki”. Ma to już obiecywane 3 sesje, a wszak to też jest promocja naszego miasta. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odparł, że ukaże się. Nadmienił, że wszystkie wydarzenia na bieżąco są opisywane w internecie. 
Pan Jerzy Bednarski - sołtys wsi Brzozowa zapytał kiedy ruszy II etap sanitacji.
Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Kądziela odpowiedział, że nie wcześniej niż za 2 miesiące. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski dodał, że jest to uzależnione od decyzji Komisji Europejskiej. 

Pan Krzysztof Woźniak - radny poprosił o przekazanie informacji na temat akcji „Lato w mieście”. 

Pani Joanna Juszczyńska - Dyrektor CKiSz w Połańcu poinformowała, że CKiSz jest w trakcie przygotowywania programu na miesiąc sierpień. Informacja ukaże się na stronie internetowej.
Pani Władysława Berycz - radna zgłosiła, że parking przy ul. Czarnieckiego, przy restauracji p. Łukaszka jest słabo oświetlony, z uwagi na wysokie drzewa, które mają wiele lat i zasłaniają oświetlenie od strony ul. Czarnieckiego. Mieszkańcy mówią, że giną im antenki. Poprosiła, aby w okresie letnim, zamontować tam jakieś oświetlenie. 

Pan Burmistrz Jacek Tarnowski odpowiedział, że jeżeli będzie to polegało tylko na dostawieniu oprawy na istniejącym słupie, to możemy to wykonać. Natomiast, jeżeli będzie to montaż dodatkowego słupa, to są procedury. 

Pan Wiceprzewodniczący Zdzisław Kwiatkowski zgłosił wniosek, żeby wstawić         3 słupki metalowe od ul  Kołłątaja, gdzie jest zrobiony chodnik z kostki. Wniosek swój uzasadnił tym, że wczoraj był świadkiem,  jak samochód dostawczy Mercedes 809  wjeżdża od ul. Kołłątaja, dostarcza 3 czy 4 kartoniki lodów do sklepu                          p. Dzierżakowej. Kierowcy nie chce się stanąć na trawniku i ten kartonik donieść, więc wjeżdża od ul. Kołłątaja, rozładowuje i wyjeżdża między blokami. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski poprosił, aby takie sprawy na bieżąco zgłaszać do Komendanta Policji, a nie czekać na sesje czy na komisje.
Pani Maria Jednaki - radna zasygnalizowała, że jej mieszkańcy też zwracali na to uwagę, więc pomaszerowała do p. Dzierżakowej  i zapytała na jakiej podstawie ten samochód jeździ po chodniku, skoro z drugiej strony jest jezdnia i można przenieść towar. Pani Dzierżakowa jej odpowiedziała, dawno temu jeszcze jak był budowany chodnik, że oni mają  zgodę, żeby samochodem tam wjeżdżać. 
Pan Marcin Spychała - radny zgłosił, że przejście dla pieszych obok salki zapaśniczej na ul. B. Głowackiego jest niewidoczne, gdyż rośnie tam rozłożysty krzew. 
Pan Marian Machniak - sołtys wsi Ruszcza zgłosił, że w Ruszczy złapano  chuliganów, którzy urwali lustro przy wyjeździe z ul Cichej na ul. Kościelną. On to lustro zawiózł do PGK, lecz nie da się go naprawić. Ludzie domagają się, żeby to lustro już zawiesić. Poprosił p. Burmistrza, aby zajął się tą sprawą. 
Pan kpt. lek. Józef Korczak - Sekretarz Zarządu Stowarzyszenia zgłosił, że w ich piśmie pojawił się błąd. Było „niechęci do podjęcia właściwej decyzji”, wypadły tu trzy słowa „ze strony kilku radnych”. 
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski zwrócił się do radnej p. M.Jednaki, że jest zaskoczony sposobem oceny pracowników urzędu i jednostek. Podkreślił, że ocena pracy urzędu przez osoby z zewnątrz, jest wysoko powyżej dobrej. Dlatego przykro mu jest, że takie słowa słyszy ze strony niektórych radnych. Oceniać pracowników Urzędu na podstawie jednego bzdurnego zdarzenia, to jest niestosowne i nieładne.
Pani Maria Jednaki - radna wtrąciła, że nie powiedziała całości,  tylko niektórych.
Pan Burmistrz Jacek Tarnowski podkreślił, że kieruję zespołem ludzi wyjątkowo profesjonalnych i wyprasza sobie tego typu uwagi. 
Pan Marcin Spychała - radny z uwagi na to, że znalazł swoje materiały na sesję, wyjęte ze skrzynki i położone na skrzynce, poprosił, aby materiały na sesję dostarczane były p. radnym „do rąk”. 

Ad. 7. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Rady Miejskiej             Stanisław Lolo  podziękował za udział w sesji i zamknął obrady. 

Sesja Rady Miejskiej w Połańcu odbyła się w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Połańcu i trwała od godz. 15:20 do godz. 19:45.
Obrady były nagrywane  na taśmie magnetofonowej. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Barbara Rajca
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