8. Wnioski z analizy oddziaływania projektu na środowisko

Analiza oddziaływania projektu „Planu gospodarki odpadami dla Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi" obejmuje stan środowiska  na terenie wszystkich gmin Związku w odniesieniu do wód powierzchniowych, podziemnych, gleb i powietrza. Opracowany plan gospodarki odpadami jest z założenia zbiorem działań i przedsięwzięć proekologicznych mających na celu poprawę sytuacji w środowisku. Zmiany stanu istniejącego obecnie, w przypadku braku realizacji projektu planu, będą dotyczyły głównie pogarszania jakości wód powierzchniowych i podziemnych. Jest to związane z migracją zanieczyszczeń z istniejących składowisk odpadów komunalnych, a także „dzikich wysypisk”. Likwidacja lub przebudowa tych obiektów, zmniejszenie ilości odpadów kierowanych na składowiska, budowa Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi oraz edukacja ekologiczna mieszkańców są podstawowymi działaniami, planowanymi w pierwszych latach realizacji planu. 

8.1. Potencjalne zmiany stanu środowiska w przypadku braku realizacji planu
Obszar działania Związku jest bogaty – zwłaszcza w części centralnej, w zasoby wód podziemnych oraz w obiekty przyrodnicze zasługujące na ich ochronę. Część gmin należących do Związku leży w zasięgu parków krajobrazowych: 

· Nadnidziańskiego Parku Krajobrazowego – gmina Nowy Korczyn, 

· Szanieckiego Parku Krajobrazowego – gmina Solec Zdrój,

· Cisowsko-Orłowińskiego Parku Krajobrazowego – gmina Raków,
oraz obszarów chronionego krajobrazu: 

· Chmielnicko-Szydłowskiego OChK – gmina Szydłów (w całości), gminy: Raków, Tuczępy (częściowo),

· Solecko-Pacanowskiego OChK – gminy Pacanów i Oleśnica (w całości), gminy Solec Zdrój, Nowy Korczyn (częściowo),

· Jeleniowsko-Staszowskiego OChK – gminy: Rytwiany, Staszów (częściowo).

Największymi rzekami regionu są: Wisła, Czarna Staszowska, Nida, Wschodnia i Strumień (Kanał Strumień). Głównymi poziomami użytkowymi regionu są: poziom trzeciorzędowy zasilany w okolicach Staszowa oraz w niewielkiej części poziom kredowy, którego wody zasilane są między innymi z terenów położonych w południowo-zachodniej części gminy Nowy Korczyn. Większość obszaru gmin należących do Związku znajduje się w zasięgu utworów nieprzepuszczalnych i nie zachodzi na tym terenie konieczność szczególnej ochrony przed ich degradacją.

Potencjalne zagrożenia dla środowiska wodnego i glebowego
Odpady komunalne oraz odpady z sektora gospodarczego, deponowane na składowiskach są potencjalnym ogniskiem zanieczyszczenia środowiska. Przy braku odpowiedniego uszczelnienia składowisk (naturalnego lub wykonanego sztucznie), wymywane zanieczyszczenia mogą być wprowadzane do środowiska, powodując jego degradację.

Na terenie gmin należących do Związku znajdują się dwa czynne, gminne składowiska odpadów: 
w Staszowie–Pocieszce oraz w Luszycy (gmina Połaniec). Na omawianym obszarze ponadto znajdują się cztery nieczynne składowiska:

· w Staszowie–Radzikowie (częsciowo zrekultywowane),

· w Szydłowie (częściowo zrekultywowane),

· w Jarosławicach (częściowo zrekultywowane),

· w Rakowie – niezrekultywowane.

Ponadto na terenie gminy Połaniec znajdują się dwa składowiska odpadów pochodzących z sektora gospodarczego – „Tursko” i Pióry”, a na terenie gminy Staszów zbiornik osadczo-retencyjny „Adamówka”. 

Czynne składowiska odpadów komunalnych zlokalizowane są w zlewniach rzek Wisły, Czarnej Staszowskiej i Koprzywianki. Nie powinny one jednak stanowić zagrożenia dla środowiska w przypadku wystąpienia stanu powodziowego. 

Największe zagrożenie dla środowiska wodno-gruntowego stanowi składowisko odpadów komunalnych w Staszowie–Pocieszce. Składowisko to zlokalizowane jest w granicach administracyjnych miasta Staszów, w wyrobisku po eksploatacji piasku. Nie posiada ono uszczelnienia dna ani systemu drenażowego do ujmowania odcieków. Składowisko zlokalizowane jest w zasięgu Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 423 (Subzbiornik Staszów), na obszarze wymagającym wysokiej (OWO) oraz najwyższej ochrony (ONO). Brak odpowiedniej przebudowy składowiska wraz z uszczelnieniem, prowadzić może do sukcesywnego pogarszania jakości wód podziemnych GZWP 423, zlokalizowanego w utworach szczelinowo-krasowych wieku trzeciorzędowego. Zagrożenie dla wód tego zbiornika stanowi również nieczynne składowisko komunalne w Staszowie-Radzikowie. Składowisko to zostało zamknięte w roku 1991 i zrekultywowane zgodnie z obowiązującymi przepisami tamtych latach. Obecnie wymaga kontroli i docelowo likwidacji.

Składowisko odpadów komunalnych w Luszycy zlokalizowane jest w zasięgu nieprzepuszczalnych utworów i nie stanowi bezpośredniego zagrożenia dla jakości wód podziemnych. Brak odpowiedniego zabezpieczenia prowadzić może jednak do degradacji płytkich wód gruntowych o znaczeniu lokalnym. 

W podłożu składowiska w Rakowie występują piaski i gliny piaszczyste, które nie stanowią izolacji podłoża. W rejonie składowiska brak jest w obrębie utworów czwartorzędowych poziomu wodonośnego o charakterze użytkowym. Główny użytkowy poziom wodonośny występuje w porowatych wapieniach litotaminowych trzeciorzędu (miocenu). Składowisko zlokalizowane jest poza obszarem Głównych Zbiorników Wód Podziemnych wymagających ochrony.

Nieczynne składowisko w Jarosławicach zlokalizowane jest w zasięgu nieprzepuszczalnych utworów 
i nie stanowi bezpośredniego zagrożenia dla jakości wód podziemnych obszaru. Składowisko to zlokalizowane jest na obszarze otuliny Chmielnicko-Szydłowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.



Składowiska odpadów komunalnych znajdujące się na terenie gmin należących do Związku stanowią realne zagrożenie dla jakości wód oraz gleb w otoczeniu obiektów i mogą przyczynić się do wzrostu odczynu wód (pH), ciągłego wzrostu mineralizacji, ilości zawiesin, twardości ogólnej oraz makroskładników takich, jak: chlorki, sód, potas. Dla tej grupy odpadów charakterystyczny jest znaczący wzrost zawartości związków azotu (azot amonowy, azotyny, azotany) oraz fosforanów, żelaza, kwasów organicznych i podwyższenie BZT5, ChZT. Zespół mikroskładników, których wzrost w środowisku będzie ciągle następował, zależy od pochodzenia odpadów trafiających na składowisko, sposobu składowania, warunków lokalnych. Biorąc pod uwagę chara-kterystyczny skład wód odciekowych, może nastąpić wzrost zawartości boru, miedzi, chromu, ołowiu, niklu, kadmu, rtęci, selenu, kobaltu oraz cynku. W wyniku mineralizacji beztlenowej mogą pojawiać się półprodukty rozpadu: H2S oraz CH4. Ponadto realne jest skażenie bakteriologiczne (E-coli, Streptococcus) odcieków ze składowisk, a tym samym środowiska wodno-glebowego wokół składowisk. Dalsza nieprawidłowa eksploatacja składowisk odpadów komunalnych prowadzić będzie ponadto do degradacji krajobrazu w obrębie obszarów chronionych. 


Istniejące „dzikie wysypiska” prowadzą do degradacji środowiska w analogiczny sposób, jak w przypadku składowisk eksploatowanych bez odpowiednich zabezpieczeń. Na terenie gmin należących do Związku, „dzikie wysypiska” zostały zlokalizowane w gminach: Pacanów, Szydłów, Raków i Tuczępy. W pozostałych gminach powstające „dzikie wysypiska” likwidowane są na bieżąco. Istnieje konieczność szeroko prowadzonej akcji edukacyjnej wśród mieszkańców gmin zmierzającej do maksymalnego ograniczenia ilości odpadów składowanych nielegalnie.
Na terenie gmin należących do Związku (gmina Połaniec) zlokalizowane są dwa składowiska odpadów pochodzących z sektora gospodarczego - składowisko popiołu i żużla „Pióry” i składowisko buforowe „Tursko” oraz jeden zbiornik osadczo-retencyjny (gmina Staszów). Składowiska „Pióry” i „Tursko” zlokalizowane są w zasięgu utworów nieprzepuszczalnych i nie stanowią zagrożenia dla wód podziemnych. Zgodnie z Planem Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Świętokrzyskiego znajdują się one na obszarze potencjalnego zagrożenia powodzią, w zlewni Wisły. Jednakże zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Połaniec obszar składowisk „Pióry” i „Turko”, ze względu na ich wysokie obwałowanie, jest wyłączony z terenów zalewowych Wisły. Zbiornik osadczo-retencyjny „Adamówka” nie stanowi szczególnego zagrożenia dla środowiska. Znajduje się on jednak w zasięgu zbiornika GZWP 423, a jego odcieki mogą prowadzić do podwyższania w wodach zawartości związków wapnia.
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Rysunek 8.1. Lokalizacja Głównych Zbiorników Wód Podziemnych na obszarze EZGOK [wg Kleczkowskiego A.S., 1990]
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Rysunek 8.2. Lokalizacja obszarów wodonośnych oraz obszarów niewodonośnych [mapa podkładowa wg WIOŚ Kielce, 2000]
Zagrożenie powietrza atmosferycznego wynikające ze składowania odpadów 



Składowiska odpadów komunalnych stanowią zagrożenie dla czystości powietrza. Wydostający się do atmosfery biogaz może być przyczyną wielu zagrożeń, w tym wybuchów i pożarów oraz wpływa na rozwój efektu cieplarnianego. Na wszystkich składowiskach odpadów komunalnych na terenie gmin należących do Związku, nie został wprowadzony system odgazowania. Następuje ciągła emisja metanu do powietrza atmosferycznego. Należy, zatem wprowadzić aktywny system ujmowania i wykorzystania biogazu na wszystkich składowiskach – zarówno czynnych jak i nieczynnych. Przyczyni się to do poprawienia bezpieczeństwa ludzi i zmniejszenia zanieczyszczenia atmosfery. 



Niewłaściwa eksploatacja składowisk odpadów pochodzących z sektora gospodarczego może być przyczyną zanieczyszczenia środowiska atmosferycznego. Szczególną uciążliwość stwarzają składowiska odpadów z sektora energetycznego (składowiska „Pióry” i „Tursko”), gdzie awaria instalacji zraszania prowadzić może do istnienia uciążliwego zjawiska związanego z pyleniem najdrobniejszej frakcji składowanych odpadów. 



W ramach realizacji ogólnokrajowego „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest” oraz „Programu unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest dla Ekologicznego Związku Gospodarki odpadami Komunalnymi” powstaną, w trakcie wymiany pokryć dachowych, odpady zawierające azbest, należące do odpadów niebezpiecznych. Niewłaściwe i niekontrolowane usuwanie elementów zawierających azbest stanowić może zagrożenie dla czystości powietrza i w konsekwencji dla ludzi będących w zasięgu oddziaływania pyłu azbestowego.

Wnioski

· W przypadku braku realizacji planu, gospodarowanie odpadami prowadzone będzie nieprawidłowo, co doprowadzi do dalszej degradacji środowiska przyrodniczego.
· Zagrożenie dla środowiska wodnego i glebowego stanowią składowiska nieuszczelnione oraz takie, które nie posiadają systemu zbierania i odprowadzania odcieków. W szczególności dotyczy to składowisk lokalizowanych w strefie zasilania głównych i użytkowych zbiorników wód podziemnych.

· Największe zagrożenie dla środowiska wodno-gruntowego stanowi składowisko odpadów komunalnych w Staszowie–Pocieszce, gmina Staszów. Brak odpowiedniej przebudowy składowiska, a docelowo likwidacji prowadzić może do sukcesywnego pogarszania jakości wód podziemnych GZWP 423, zlokalizowanego w utworach szczelinowo-krasowych wieku trzeciorzędowego. Zagrożenie dla wód tego zbiornika stwarza również nieczynne składowisko w Staszowie–Radzikowie.

· Składowisko odpadów komunalnych w Luszycy zlokalizowane jest w zasięgu nieprzepuszczalnych utworów i nie stanowi bezpośredniego zagrożenia dla jakości wód podziemnych. Brak odpowiedniego zabezpieczenia prowadzić może jednak do degradacji gleb oraz zanieczyszczenia płytkich wód gruntowych o znaczeniu lokalnym. 

· Nieczynne składowisko odpadów komunalnych w Jarosławicach zlokalizowane jest w zasięgu nieprze-puszczalnych utworów i nie stanowi bezpośredniego zagrożenia dla jakości wód podziemnych obszaru. Znajduje się ono natomiast na obszarze chronionych i nieprawidłowa rekultywacja będzie prowadzić do pogarszania jakości gleb w jego bezpośrednim otoczeniu oraz jakości płytkich wód gruntowych o znaczeniu lokalnym.

· W rejonie nieczynnego składowiska odpadów komunalnych w Rakowie, brak jest w obrębie utworów czwar-torzędowych poziomu wodonośnego o charakterze użytkowym. Składowisko zlokalizowane jest poza obszarem Głównych Zbiorników Wód Podziemnych wymagających ochrony.
· Składowiska odpadów komunalnych zlokalizowane na terenie gmin należących do Związku stanowią zagrożenie dla czystości powietrza. Wydostający się do atmosfery biogaz może być przyczyną wielu zagrożeń, w tym wybuchów i pożarów oraz wpływa na rozwój efektu cieplarnianego.
· Składowiska odpadów pochodzących z sektora gospodarczego eksploatowane przez Elektrownię w Połańcu – składowisko popiołu i żużla „Pióry” oraz składowisko buforowe „Tursko”, pod względem lokalizacyjnym znajdują się na obszarze potencjalnego zagrożenia powodzią, w zlewni Wisły. Jednak ze względu na ich wysokie obwałowanie, obszar składowisk jest wyłączony z terenów zalewowych. Istnieje ponadto możliwość zanieczyszczenia środowiska atmosferycznego w wyniku pylenia związanego z najdrobniejszą frakcją odpadów.

· Zbiornik osadczo-retencyjny „Adamówka”, gmina Staszów nie stanowi szczególnego zagrożenia dla środowiska. Jednak znajduje się on w zasięgu zbiornika GZWP 423, a odcieki mogą prowadzić do podwyższania w wodach zawartości związków wapnia.
· Nieprawidłowe gospodarowanie odpadami przyczyni się do wzrostu ilości odpadów kierowanych na składowiska, zwłaszcza odpadów ulegających biodegradacji i odpadów niebezpiecznych oraz do powstawania „dzikich wysypisk”.

· Niekontrolowane usuwanie elementów zawierających azbest stanowić może zagrożenie dla czystości powietrza 
i w konsekwencji dla ludzi będących w zasięgu oddziaływania pyłu azbestowego.
8.2. Określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko rozwiązań objętych planem




Prognozy sporządzone dla Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi zakładają, 
w najbliższych latach, wzrost ilości wytwarzanych odpadów. Realizacja planu doprowadzi jednak do zmniejszenia ilości odpadów deponowanych na składowiskach, przy jednoczesnym wzroście ilości odpadów poddawanych procesom odzysku lub unieszkodliwiania z ograniczeniem ich składowania. Proces ten przyczyni się znacząco do ograniczenia zagrożenia dla środowiska przyrodniczego. 




Negatywne oddziaływanie aktualnego stanu gospodarowania odpadami może zostać ograniczone lub wyeliminowane poprzez realizację projektowanego systemu gospodarowania odpadami. Zaplanowane działania polegają w pierwszej kolejności na uporządkowaniu gospodarowania odpadami (przede wszystkim likwidacja lub przebudowa istniejących składowisk). Zaplanowane działania polegają również na wprowadzeniu systemu segregacji i selektywnego zbierania oraz na wdrażaniu procesów odzysku, a następnie unieszkodliwiania odpadów. 

Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Świętokrzyskiego zakłada budowę w rejonie południowo-wschodnim Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami (COGO). Dla inwestycji brane są pod uwagę tereny byłej Kopalni Siarki „Grzybów” na obszarze gminy Staszów (powiat staszowski) oraz gminy Tuczępy (powiat buski). Jest to obszar zapadliska przedkarpackiego, a występujące tu iły krakowieckie stanowią skuteczną barierę przed przesiąkaniem wód opadowych i wymywaniem zanieczyszczeń z powierzchni terenu. Naturalne walory przyrodnicze zostały już zdegradowane przez istniejący od lat przemysł, zatem budowa instalacji do odzysku i unieszkodliwiania odpadów, nie pogorszy w znaczący sposób walorów przyrodniczych w rejonie. Lokalizacja planowanego Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami stwarza dogodne warunki do prowadzenia scentralizowanego, regionalnego systemu gospodarowania odpadami, z możliwością przyjmowania odpadów nie tylko z terenu gmin należących do Związku, ale także z gmin ościennych z możliwością rozszerzenia działalności na obszar całego województwa świętokrzyskiego i województw ościennych. W ramach Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami przewiduje się budowę instalacji do odzysku, instalacji do unieszkodliwiania oraz składowiska odpadów komunalnych.

Prowadzenie regionalnego systemu gospodarowania odpadami w ramach COGO przyczyni się do przywrócenia działalności gospodarczej na terenach pogórniczych oraz do spadku wysokiego wskaźnika bezrobocia w tym rejonie. Obszar pogórniczy Kopalni Siarki „Grzybów” jest przystosowany do realizacji inwestycji i posiada odpowiednią infrastrukturę. 

Budowa nowoczesnego składowiska odpadów



Zasady lokalizacji i budowy nowoczesnych, bezpiecznych składowisk określone są w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 24 marca 2003 roku (Dz. U. Nr 61, poz. 549). Nowoczesne składowisko odpadów, spełniające szereg wymagań (właściwa lokalizacja, naturalna lub wykonana sztucznie odpowiednia warstwa izolacyjna, prawidłowy system drenażu odcieków, system czynnego odgazowania) nie będzie stwarzać zagrożenia dla środowiska wodno-gruntowego oraz atmosferycznego. Uciążliwość takiego składowiska wynika jedynie z zajmowania znacznych obszarów i niszczenia naturalnego krajobrazu. Istnieje konieczność prowadzenia stałego monitoringu środowiska w otoczeniu składowiska, również w fazie poeksploatacyjnej (przez 30 lat). 

Niniejszy „Projekt planu gospodarki odpadami dla Ekologicznego Związku Gospodarki Odpadami Komunalnymi” zakłada budowę nowoczesnego składowiska odpadów komunalnych, wchodzącego w skład Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami. Ośrodek ten ujęty został w planach WPGO dla województwa świętokrzyskiego oraz w planach szczebla powiatowego. Jest to teren byłej Kopalni Siarki „Grzybów” i jest priorytetowym obszarem w województwie świętokrzyskim, przeznaczonym dla gospodarowania odpadami. Występujące tu iły krakowieckie stanowią skuteczną barierę przed przesiąkaniem wód opadowych i wymywaniem zanieczyszczeń z deponowanych odpadów.

Koncepcja Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi, projektowanego w ramach COGO, obejmuje prowadzenie ewidencji odpadów, segregację mechaniczną i ręczną, kompostowanie, demontaż odpadów wielko-gabarytowych, rozdrabnianie i segregację odpadów budowlanych, czasowe magazynowanie odpadów niebezpiecznych oraz deponowanie na składowisku pozostałości po sortowaniu. 

Przebudowa i likwidacja istniejących składowisk odpadów

Składowiska zlokalizowane w zasięgu zbiorników wód podziemnych powinny zostać przebudowane przede wszystkim poprzez uszczelnienie składowiska. Największe zagrożenie dla środowiska wodno-gruntowego stanowi składowisko odpadów komunalnych w Staszowie–Pocieszce. Składowisko wymaga zdecydowanej przebudowy i docelowej likwidacji, ze względu na możliwość sukcesywnego pogarszania wód podzie-mnych GZWP 423. Jego likwidacja doprowadzi do usunięcia ogniska zanieczyszczenia wód podziemnych, a tym samym wpłynie korzystnie na jakość wód podziemnych zbiornika trzeciorzędowego. Docelowa likwidacja nieczynnego składowiska w Staszowie–Radzikowie również wpłynie korzystnie na jakość wód tego zbiornika.

Składowisko odpadów komunalnych w Luszycy, gmina Połaniec, nie jest przeznaczone do likwidacji, lecz do przebudowy. Przebudowa i prawidłowa eksploatacja wpłynie korzystnie na jakość powietrza, gleb oraz stan czystości płytkich wód gruntowych o znaczeniu lokalnym. Nieczynne składowiska odpadów komunalnych w Jarosławicach, Rakowie i Szydłowie znajdujące się na obszarach chronionych powinny zostać uporządkowane i zrekultywowane, co pozwoli na zmniejszenie degradacji obszarów chronionych na terenie których się znajdują. 


Likwidacja składowisk: popiołu i żużla „Pióry” oraz składowiska buforowego „Tursko” będzie następować powoli, poprzez wykorzystanie zdeponowanych odpadów do celów gospodarczych. Popioły i żużle, przy spełnieniu odpowiednich wymagań, mogą być stosowane, między innymi, do budowy dróg i nasypów oraz do rekultywacji wyrobisk. Ze względu na swoje właściwości mogą stanowić również dodatek do budowy warstw izolacyjnych dla innych składowisk oraz do budowy wałów przeciwpowodziowych. 
Likwidacja „dzikich wysypisk”


Wysypiska, które są niezorganizowane, nielegalne i funkcjonują bez zezwolenia władz terenowych – tzw. „dzikie wysypiska” wykazują, negatywny wpływ na środowisko przyrodnicze. Charakter zanieczyszczenia jest zbliżony, jak dla nieprawidłowo funkcjonujących składowisk odpadów komunalnych. Na terenie gmin należących do Związku zlokalizowano 10 „dzikich wysypisk”. Plan zakłada bieżącą likwidację miejsc nielegalnego gromadzenia odpadów. Taka likwidacja przyczynia się przede wszystkim do usunięcia ogniska zanieczyszczenia wód podziemnych i powierzchniowych. 

Segregacja i selektywne zbieranie odpadów



Założeniem planu jest włączenie się do jego realizacji wszystkich mieszkańców gmin należących do Związku. Na efektywność prowadzonego selektywnego zbierania odpadów znaczący wpływ ma właściwie prowadzona edukacja we wszystkich grupach społecznych.


Segregacja i selektywne zbieranie odpadów doprowadzi do pozyskania surowców wtórnych i przede wszystkim do ograniczenia ilości odpadów kierowanych na składowiska. Projekt planu przedstawia wariantowo rozwiązania w zakresie selektywnego zbierania: „u źródła” (w obrębie posesji, szczególnie na terenach wiejskich), punkty selektywnego zbierania (wydzielone miejsca na terenie osiedli i centrów usługowo-handlowych) oraz gminne punkty zbierania odpadów zbierania (ogrodzone i strzeżone miejsca, do których przywożone są odpady wysegregowane). 


Segregacja odpadów i selektywne zbieranie doprowadzi ponadto do wydzielenia odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych i przekazanie ich do GPZON. Prawidłowo zlokalizowane punkty i szeroko prowadzona akcja doprowadzą do ograniczenia zagrożenia dla środowiska w związku z niekontrolowanym składowaniem odpadów niebezpiecznych. 


Istniejąca koncepcja Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi obejmuje również prowadzenie segregacji mechanicznej i ręcznej, która pozwoli na wydzielenie poszczególnych strumieni odpadów i zwiększenie ilości poddawanej procesom odzysku lub unieszkodliwiania, poza składowaniem. 

Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi
Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi ma składać się z dwóch zasadniczych elementów: kompostowni z sortownią odpadów (położonej na terenie obecnego placu Kopalni Siarki „Grzybów" w Rzędowie), oraz składowiska odpadów (około 500 metrów na północny-wschód od kompostowni). Zakład ma być usytuowany z dala od zabudowań mieszkalnych. Najbliższe zabudowania położone są ponad 600 m od składowiska i ponad 200 m od kompostowni. Dla inwestycji tej wykonane zostały opracowania: „Koncepcja techniczno-ekonomiczna Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rzędowie" („OBREM" Łódź) oraz „Wybór technologii dla Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rzędowie" („INŻYNIERIA PRO-EKO" Warszawa). Przedstawione tam zostały warianty przedsięwzięcia. Przeanalizowany został aktualny stan środowiska przyrodniczego w miejscu lokalizacji inwestycji oraz oddziaływanie na poszczególne elementy środowiska (powietrze atmosferyczne, hałas, wody powierzchniowe i podziemne, gleby itp.) we wzajemnym powiązaniu. Inwestycja ta jest bardzo korzystna z punktu widzenia gospodarowania odpadami (kompostowanie spowoduje, ze duża część materii organicznej zawartej w odpadach zostanie przywrócona do środowiska w postaci kompostu, który następnie można będzie wykorzystać do nawożenia pod warunkiem uzyskania kompostu o odpowiednich własnościach). Powstały kompost można zastosować do rekultywacji zdegradowanych gleb przez eksploatację otworową siarki. Z uwagi na możliwe zanieczyszczenia chemiczne powietrza, zanieczyszczenia mikrobiologiczne oraz uciążliwość odorową, w „Raporcie oddziaływania na środowisko...” wykonanym w 2001 roku przez „Ekoterra” sp. z o.o. zaproponowany został zakres monitoringu środowiska przyrodniczego dla tej inwestycji. Obejmuje on:

· Monitorig wód (powierzchniowych, podziemnych, odcieków i ścieków) w zakresie:

· chlorki,

· azot amonowy i azotanowy,

· siarczany,

· ołów,

· sód,

· całkowity węgiel organiczny,

· ChZT,

· BZT5.

Punkty poboru próbek wody powinny być zlokalizowane na kierunku spływu wód ze składowiska.

· Monitoring powietrza atmosferycznego i hałasu w zakresie:

· Badań mikrobiologicznych na:

ogólną liczbę bakterii,

liczbę gronkowców hemolizujących,

liczbę gronkowców mannitolododatnich,

liczbę Pseudomonas Fluorescens,

liczbę promieniowców,

liczbę grzybów


w 1 m3 powietrza.

· Badań chemicznych zanieczyszczeń powietrza w zakresie:

dwutlenku węgla,

metanu,

siarkowodoru,

amoniaku,

pyłu zawieszonego.

· Badań mikroklimatycznych – towarzyszących poborowi prób powietrza.

· Określenia intensywności zapachowej.

· Pomiarów hałasu emitowanego do środowiska.

Badania powinny być prowadzone zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 grudnia 2002 r. w sprawie zakresu, czasu, sposobu oraz warunków prowadzenia monitoringu składowisk odpadów.

Kompostowanie odpadów komunalnych 



Kompostowanie jest tlenowym procesem rozkładu, a produktami gazowymi przemian są dwutlenek węgla i para wodna. W wyniku procesu kompostowania odzyskuje się produkt, który może być wykorzystywany do nawożenia pól i wzbogacania gleb, pod warunkiem spełnienia kryterium czystości bakteriologicznej i zawartości metali ciężkich. Kompostuje się głównie odpady zielone, odpady organiczne ulegające biodegradacji wy-dzielone z odpadów komunalnych oraz osady ściekowe. Kompostowanie powinno być zatem poprzedzone segregacją wstępną. Rozpowszechnianie kompostowni indywidualnych i lokalnych ograniczy ilość odpadów ulegających biodegradacji, deponowanych dotychczas na składowiskach odpadów komunalnych. Prawidłowo prowadzone kompostowanie odpadów zmniejsza niekorzystne skutki, jakie niesie za sobą unieszkodliwianie odpadów na składowiskach: odcieki zanieczyszczające wody gruntowe, emisję gazu składowiskowego, zajmowanie dużych obszarów, niszczenie krajobrazu. 



Technologia oczyszczania powietrza w kompostowni zaproponowanej w „Koncepcji techniczno-ekono-micznej Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rzędowie" („OBREM" Łódź) jest „zgodna z teorią i praktyką stosowaną w kompostowniach.” 

Edukacja ekologiczna



Jednym z podstawowych warunków realizacji planu gospodarki odpadami w gminach należących do Związku jest włączenie się do udziału w jego realizacji wszystkich mieszkańców. Wiąże się to z potrzebą zmiany podejścia do znaczenia środowiska przyrodniczego dla każdego człowieka. Konieczna jest zatem wszech-stronna edukacja ekologiczna społeczeństwa promująca pożądany sposób postępowania z odpadami, w tym również ograniczenie niskiej emisji. Prawidłowo prowadzona kampania edukacyjna, może doprowadzić do zmniejszenia ilości powstawania odpadów, wzrostu procesów indywidualnego zagospodarowania lub segregacji odpadów u źródła ich powstania, wykorzystanie w recyklingu odpadów mogących zastąpić surowce pierwotne (ewentualne wykorzystanie części ulegających biodegradacji) wzrostu ilości odpadów poddawanych unieszkodliwianiu poza składowaniem i minimalizacji odpadów trafiających na składowiska.



Należy wyraźnie podkreślić, że właściwie realizowane przedsięwzięcia edukacyjne, przyczyniają się docelowo do ograniczania negatywnych skutków oddziaływania na środowisko, szczególnie w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi i niebezpiecznymi.

Wnioski

· Zakłada się budowę Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami (COGO) na terenach byłej Kopalni Siarki „Grzybów” – gmina Staszów (powiat staszowski) oraz gmina Tuczępy (powiat buski). Jest to obszar zapadliska przedkarpackiego, a występujące tu iły krakowieckie stanowią skuteczną barierę przed przesiąkaniem wód opadowych i wymywaniem zanieczyszczeń z powierzchni terenu. Naturalne walory przyrodnicze zostały już zdegradowane przez istniejący od lat przemysł. Budowa instalacji do odzysku i unieszkodliwiania odpadów, nie pogorszy w znaczący sposób walorów przyrodniczych w rejonie.

· Lokalizacja planowanego Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami, stwarza dogodne warunki do prowadzenia scentralizowanego, regionalnego systemu gospodarowania odpadami, z możliwością przyjmowania odpadów z całego województwa świętokrzyskiego i województw ościennych. W ramach Centralnego Ośrodka Gospodarki Odpadami przewiduje się budowę instalacji do odzysku, instalacji do unieszkodliwiania oraz nowoczesne składowisko wraz z rozbudowanym zapleczem.

· Prowadzenie regionalnego systemu gospodarowania odpadami w ramach COGO przyczyni się do przywrócenia działalności gospodarczej na terenach pogórniczych oraz do spadku wysokiego wskaźnika bezrobocia w tym rejonie. Obszar pogórniczy Kopalni Siarki „Grzybów” jest przystosowany do realizacji inwestycji i posiada odpowiednią infrastrukturę. 

·  Nowoczesne składowisko odpadów, spełniające szereg wymagań (właściwa lokalizacja, naturalna lub wykonana sztucznie odpowiednia warstwa izolacyjna, prawidłowy system drenażu odcieków, system czynnego odgazowania) nie stwarzają zagrożenia dla środowiska wodno-gruntowego oraz atmosferycznego. Uciążliwość takiego składowiska wynika jedynie z zajmowania znacznych obszarów i niszczenia naturalnego krajobrazu. 

·  Przebudowa składowisk na terenie gmin należących do Związku oraz ich docelowa likwidacja przyczyni się do minimalizacji negatywnego oddziaływania składowanych odpadów na środowisko wodno-glebowe oraz powietrze atmosferyczne w ich otoczeniu. 

·  Największe zagrożenie dla środowiska wodnego i glebowego stanowi składowisko odpadów komunalnych w Staszowie–Pocieszce, gmina Staszów. Składowisko wymaga zdecydowanej przebudowy i docelowej likwidacji, ze względu na możliwość sukcesywnego pogarszania wód podziemnych GZWP 423. 

·  Przebudowa składowiska odpadów komunalnych w Luszycy, gmina Połaniec, wpłynie korzystnie na jakość powietrza, gleb oraz stan czystości płytkich wód gruntowych o znaczeniu lokalnym. 

· Odpowiednia rekultywacja składowisk odpadów komunalnych w Jarosławicach (gmina Tuczępy), Rakowie, Staszowie–Radzikowie i Szydłowie, przyczyni się do poprawy stanu środowiska na obszarach chronionych, na których mieszczą się te składowiska. 
· W sektorze gospodarczym, potencjalnie największe zagrożenie dla jakości środowiska stanowią składowiska eksploatowane przez Elektrownię w Połańcu: składowisko popiołu i żużla „Pióry” oraz składowisko buforowe „Tursko”. Ich przebudowa lub docelowa likwidacja przyczyni się do usunięcia możliwości zanieczyszczenia na obszarach potencjalnego zagrożenia powodzią w zlewni Wisły.
· Bieżąca likwidacja miejsc nielegalnego gromadzenia odpadów czyli „dzikich składowisk” przyczyni się przede wszystkim do usunięcia ogniska zanieczyszczenia gleb, wód podziemnych i powierzchniowych. 

· Segregacja i selektywne zbieranie odpadów doprowadzi do pozyskania surowców wtórnych i przede wszystkim do ograniczenia ilości odpadów kierowanych na składowiska oraz do wydzielenia odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych.

· Rozpowszechnianie kompostowni indywidualnych i lokalnych oraz budowa kompostowni na obszarze COGO ograniczy ilość odpadów ulegających biodegradacji, trafiających dotychczas na składowiska odpadów komunalnych.

· Wpływ spalarni odpadów medycznych w Staszowie na zanieczyszczenie powietrza atmosferycznego powinien być znikomy, przy zachowaniu odpowiednich wymogów ochrony środowiska. Dodatkowo obiekt nie wpływa negatywnie na glebę, wody powierzchniowe i podziemne, klimat akustyczny, krajobraz i świat roślinny. Zwiększenie obciążenia omawianej spalarni odpadów medycznych jest korzystne ze względów ekonomicznych oraz ekologicznych.

· Ograniczenie zjawiska spalania odpadów w indywidualnych paleniskach przydomowych przyczyni się w znaczącym stopniu do ograniczenia niskiej emisji.

· Właściwie ukierunkowana edukacja ekologiczna mieszkańców spowoduje zwiększenie efektywności pro-wadzonego selektywnego zbierania odpadów, co zapewni pozyskanie surowców wtórnych i zmniejszenie ilości odpadów trafiających na składowiska.

· Nowe, przewidywane do realizacji, inwestycje będą podlegać procedurom ocen oddziaływania na środowisko, co powinno zagwarantować bezpieczne dla środowiska funkcjonowanie tych instalacji.
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